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Vernisatul unui catafalc
I Așteptând sub teroarea agoniei 
Verdictul pe care dela Geneva tre- 
bue astăzi să li-1 notifice Irozii 
țonvocați acolo spre a nitui ulti
mele scoabe ale proectului de poc 
peste Dunăre, — Severinenii își 
pregătesc crepul pentru drapelele 
țu cari vor trebui și ei să parti
cipe la praznicul dela 4 Iunie, 
prin care se va sărbători pe râpa 
jlgănașilor încleiarea pietrei fun
damentale a podului. 
Verificând odată mai 
Dintele de tenacitate 
oltenesc și rezervele 
nească virilitate ale orașului 
atât de curat în substanța sa et
nică, — fiii cetății Tumu-Severin 
rezistă pentru moment la tentati- 
ya de asfixiere a guvernului cu 
aceeași dârză desnădejde cu cari 
contraatacau în tranșeele războ
iului regimentele mehedințene.

Înjunghiat în plină vitalitate de 
jn regim care nu mai știe ce nou 
afrodisiac să născocească, de când 
|i-a spart toate mandolinele de
magogice, — Turnu-Severin refu- 
ă încă să accepte ideea că pes- 
e zece zile se va târnosi cu za- 
afet la Tigănași cavoul de beton 

ji de oțel în care guvernul român 
I va jugula de dragul fratelui 

pestru Jeffkhitsch. Să admire și 
Să sprijine toate municipiile țării 
românești exemplul pe care li-1 
servește astăzi un oraș mezin, al 
cărui locuitori știu prin lupta lor 
Să se califice ca adevărați cetă- 
mi. Dragostea de cetate prețueș- 

te tot atât cât dragostea de pă
mânt. Fidelitatea față de ziduri 
magnifică pe luptători tot atât cât 
aceea față de un ogor, de un stin- 
ard, sau de im Domn. Netoții cari 
iremeditează ucigașa fantezie de 
a Tigănași își închipuesc desigur 
i pot strămuta curentele de tra- 
c internațional, de pe o albie fe- 
jviară pe alta, cu aceeași ino- 
msivă facilitate cu care ar adă- 
(a o priză sau un nou comuta- 
or la un circuit electric- Imbecl- 
tate de 18 carate, peste o miopie 
19 octave !-.. Căci un oraș, — și 

mal ales un oraș curat românesc, 
li după alte toate un oraș în pli
nă ascensiune, ca Turnu-Severin, 
»- nu este doar o inertă aglome- 
fațiune de cărămizi 
jiași, tencuiți cu o 
ană. Un oraș care 
ngă un isvor viu 

etnică sugrumată, — este un ho- 
ocaust de forțe morale asasina- 
e, o hecatombă de amintiri și de 
aspirațiuni, brutal și stupid sece
rate de capriciul unei inutile și 
ntolerabile trăzneli ministeriale.
Un oraș este un neuron econo

mic al regiunii pe care o rezumă, 
căreia îi menține echilibrul fizic, 
Social și moral, prin așezămintele 
li întreprinderile sale regulatoa
re: în inițiativele lui, destinele lo
cale își găsesc o expresiune, un 
profil și o fecundă tutelă. Nicio- 
ată nu se vor destăinui prea a- 

mănunțit locuitorilor unui târg 
splendorile și vicisitudinile, bucu
riile și durerile orașului lor natal. 
Iacă orașele noastre nu sunt as- 
ăzi și pepiniere de cetățeni, este 
entrucă mai pretutindeni nimeni 
ia se mai interesează de obârșii^ 
Jetății natale, — este pentrucă 

pimeni nu mai tresare la perspec- 
Ivele de declin ale acestui rezu

mat de patrie care este locul de 
jaștere. Severinenii fac excepțiu- 
8 dela această tristă unanimita- 
e: ei ne dovedesc astfel că po- 
iedă și spiritul și sufletul unei a- 
jdevărate Cetăți, — adică tocmai 
Ceeace constitue esența adevăra- 
ultil patriotism. Iată piatra fun- 
amentală a dragostei de țară/— 
lindcă am pornit în vagabondaj 
lupă pietre fundamentale !...Ger
minează chezășiile viitoarelor 
noastre renașteri, în revolta ace- 
rtor olteîîi cari știu că, în afară 
le ulițe și dincolo de gospodării, 
wșul lor mai simbolizează Șl 
|erba unor Incompresibile energii 
Ancestrale, — sacrul snop al for
jelor materiale, afective și spiri- 
tale cari fac din pruncul de me- 
fedințean mai întâi un Oltean au
tentic, și apoi un Român întreg. 
|n fața patriei celei mari, orașul 
fete o mică și primordială ma-' 
'file, — matricea primitivă a vii- 
jomlui soldat hotarnic, creuzetul 
tare face din copil un produs 
desăvârșit, deplin înarmat pentru 
Kjiiine și pentru viață- Este un 
torp firesc al naturii, și o ramură 
^dbostă a tulpinei etnice, — cres

tă uneori cu mlădieri sinuoase 
o cotitură a trunchiului, caTur- 
i-Severin, dar cu atât mai rezis- 

la povara corolelor și a roa- 
r. Și-apoi, ce mai este și tur- 
B aceasta a liniei drepte și a

podurilor ultra-diroote, silnic tfe*- 
șite peste trupurile câtorva zeci 
de mii de ființe din cea mai pură 
spiță românească b

Să ia aminte municipiile țării, 
cari până astăzi nu au simțit încă 
dintr’un instinct de elementară 
defensivă că au poruncitoarea dar 
torie de a protesta alături de Se
verineni împotriva sinistrului po- 
hod na Tigănași: hodie mihi, 
cras tibi... Ceeace li se întâmplă 
astăzi Severinerilor, H se poate 
întâmpla și altora... Nu știi nicio
dată când, nici de unde îți cade 
în tâmplă hârlețul, cu rafalele 
moderniste ale ruralilor noștri de 
țărăniști 1... Constelațiunea orașe
lor românești prospere nu este 
prea vastă, pentru a se putea 
fără regret lăsa ciuntită de urnii 
din focarele ei cele mai active- In 
fața mausoleului improvizat la 
Tigănași de noul imperialism si
derurgic al descălecătorilor de 
poduri avortate, — Severinenii 
să-și rostească cu desnădejde in
terdicția. In fața osândei capitale 
a guvernului, să-și proclame le
gea lor marțială. A^saslnații au 
toate scuzele’ — pe lângă su
prema absolvire a legitimei apă
rări: nimeni nu poate fi constrâns 
să aducă vreascuri la rugul pro
priei sale cremațiuni. Au fost 300 
la Termopile, — la Turnu-Severin 
sunt 30.000 cari pot împiedica cu 
brațele și cu trupurile lor, în ziua 
funebră de 4 Iunie, apoteoza 
ștreangului și vernisajul catafal
cului dela Tigănași.

Ion Dimitresca

Pudoarea pocăinței
a

și de eno- 
etichetă ur- 
moare, — pe 
de vitalitate

S fanta pocăință din vremea de aur 
papalității, când vinovății apăreau In 

fața pontifexului în picioarele goale 
și ou cenușă Pe cap, a trecut fără să 
lase urme nici pe chelia democrației 
nici pe tovalul impresarilor ei. Când 
o guvernate e atât de scurtă încât 
partidul deabea Iși trage sufletul țn- 
dată ce se scufundă in Opoziție, și 
când poți trece prin fastul festivită
ților fără să te mânjești cu vorbe de 
laudă, la ce oare o mai fi nevoe de 
atâta îndrăzneală, ca la urmă tot 
un huideo puternic să se audă, rispi. 
cat din piepturile fluctuenților spec
tatori.

Ziua eroilor putea trece învesmân
tată în doliu și flori de Mai. Cu dis
cursuri ocazional^, cărora nu le pu. 
tem contesta oportunitatea. Dar o 
nedumerire firească se ivește pe 
treptele gândului și' șe cere scoasă 
la lumină. De ce a mai fost nevoe ca 
odată cu proslăvirea eroului să se a. 
mintească și de pensia invalizilor, de 
jaful din casa văduvelor și de crește
rea orfanilor ?,

Comemorarea acestei zile nu poate 
fi, evident, un prilej de profanare 
cu discursuri grandilocvente și anga
jamente găunoase. Și de fapt așa s’a 
și întâmplat. Un ministru, care ia cu 
o mână ceeace dă cu cealaltă, a amin
tit într’un discurs de înmormântare a 
celor vii îndatoririle neîndeplinite 
față de văduve, orfani și invalizi. 
S’au reînnoit angajamente solemne, 
s’au reîmprospătat promisiuni uitate, 
orfanii au căpătat un suflu de viață 
și o încredere într'o situație ce nu 
se mai arată.

O singură afirmare, de bun simț, 
ne-ar fi putut dispensa de audiția re
torică a acestei frazeologii,

Nu ezităm să aducem ministrului 
Sănătății laudș pentru înființarea de 
la 1 Aprilie a 35 de circumscripții 
medicale rurale. Le merita, cel puțin 
pentru intenție, dacă nu pentru mij. 
toacele de întreținere care sunt, cași 
inexistente. Dar iarăși nu putem 
trece sub tăcere această sinistră pro. 
fanare ce se face tocmai la mormân
tul eroilor, tocmai in cimitirul unde 
se odihnesc, acei față de care dacă 
nu avem obligații, trebue să ne recu
noaștem cel puțin pudoarea pocăinței.

S’a votat în sesiunea parlamentară 
trecută, o lege pentru reglementarea 
dreptului la pensie a foștilor ofițeri 
români invalizi proveniți din armata 
austro-ungară. Este foarte curios că 
ne gândim la aceasta după 13 ani dela 
războiu. Dar este și mai curios că 
ne-am garnisit budgetul cu o lege 
care asigură dreptul la pensie mino
ritarilor din fosta armată austro-un
gară J Să nu mai discutăm trecutul și 
să recunoaștem că noua lege este 
bună. Dece însă, dacă ea s’a votat, 
și dacă fonduri speciale sunt în bud
getul ministerului, invalizii sunt pur. 
tați pela c°misiuni bine hrănite cu 
diurne, pentru inutile formalități de 
revizuire și încadrare? Cel puțin de 
ziua eroului nu trebuia să se amin, 
tească nimic de ceeace s’a făcut și 
se va face Pentru eroii a căror sin
gură vină este că trăesc. Cred că 
ne-am înțeles. ■

Nicolae Roșu

; dar această meteahnă 
nu poate însemna, pen- 
exploatează tn zona re- 
Statului, un drept de a

șl de hotărâre în 
organizarea, spiri- 
tendînțeîe progra- 
cele mai necunos-

M’am întrebat adesea cui apar
ține postul de radiodifuziune din 
București, cine îl dă fizionomia 
programelor, cine stabilește spiri
tul director al acestui punct hotă
râtor în educarea maselor. Există 
la noi o tradiție a rentabilității e- 
chlvocurilor, adică bănoasa ex
ploatare a zonei incerte dintre 
dreptul regalian al Statului șl ini
țiativa particulară răzbită in a- 
ceastă zonă. Evident, Statul are o 
Încetineală caracteristică în ceiace 
privește inițiativele în domenii ne
cunoscute 
a Statului 
tru cel ce 
gallană a
nesocoti Interesele de permanentă 
ce formează însăși substanța Sta
tului.

Avem o societate de Radiodifu
ziune ; nu vom discuta aportul fi - 
nanclar al celor ce-au avut iniția
tiva, nu vom analiza participarea 
bănească a Statului,—vom discuta 
numai preponderenta dreptului 
regalian al Statului, din care de
curge autoritatea învestită cu pu
teri de control 
ceiace privește 
tuf care animă 
melor. Până in
cute unghere ale târli răsună fie 
muzica, fie cuvântarea rostită în 
fata microfonului. In afară de con
trolul pur administrativ, Statul tre. 
bue să exercite însă și un control 
în ceiace privește linia de direcție 
a postului de Radiodifuziune. Ini
țiatorii acestui post de emisiune 
(cum este și firesc) urmăresc doar 
scopuri de fructificare a capitalu
lui învestit ; Statul este preocupat 
de fructificarea morală, de tot ce 
poate recolta ca creștere de spiri
tualitate a nației. M’am întrebat 
cine exercită această funcție de 
control, cine supraveghează pro
gramele, cine selectează pe con
ferențiari, cine dă directivele cul
turale ? Nici un criteriu, In alege
rea subiectelor; nici o grijă, in de- 
signarea celor ce sunt socotiți

VI

Ce credeți despre complicațiile situației
Guvernul le privește cu multă simpatie fiindcă, grație 
gândește la situația internă...

vrednici de a vorbi țării. Și prin
tre șiragurile debutanților, a atâtor 
nume necunoscute se tot îngrămă
desc acele paranteze de reclame, 
lungi până la obrăznicie. Dar mu
zica ? O mobilizare a tuturor mos- 
copolilor lirismului anal, toți guriștii 
rumbelor, rostitori de texte de o 
ofensatoare Imbecilitate. Nu știm 
cine alcătuește aceste programe 
de muzică semipederastă, care 
face deliciul englezilor din Lipsca
ni; și nici nu discutăm altitudinea 
gustului muzical pe care îl mani
festă cei ce au conducerea postu
lui de radiodifuziune. Dacă ar ii 
exercitat in particular, nimeni nu 
ar avea nici o obiecție; dar acest 
gust literar (cu parfum de băiat 
de prăvălie instalat la tejgheaua 
jupanului) provoacă, impune o ra
pidă cenzură. Educație muzicală a 
nației, cu Moscopol, Cristian și 
Jon ? Cine iși asumă răspunderea 
acelor parodii de versuri ce păl- 
muesc orice simț literar, șl ultra- 
giază urechea ? Se prea poate ca 
bravii conducători ai postului de 
radiodifuziune să-și fi făcut in ne
guroasa și sbuclumiata lor tinerețe 
educația literară citind „Micul dor 
și amor”; nimeni nu i-ar putea în
vinui pentru aceste păcate ale ti
nereții. Dar intre lirica mahalalei, 
intre gustul literar al oboreanului 
și nația care a creiat cele mai mi
nunate balade, este o prăpastie !

Sunt oameni fără nici o legătură 
cu această nație; o biată pleavă a 
Levantului, purtată de vântul a - 
venturii și poposită pe aceste me
leaguri ospitaliere. Acestor macu
laturi umane nu li se pot insă în
credința posturile de unde pornesc 
directivele spirituale ale rasei! Ce 
înseamnă acele cântece de caba
ret, zilnic vaporizate asupra țării? 
Ce înseamnă această acțiune de 
devastare sufletească a poporului 
românesc? Ce se urmărește, cu a- 
ceastă desfigurare a sensibilității 
românești ? Ii place publicului ? 
Cărui public ? Și programele pos
tului de Radiodifuziune nu pot a- 

Cronica plastica.

SALONUL OFICIAL
«ie O. HAN

are oarecare schematism formal,

Baraschi Const. prezintă două lu
crări. Deși fprmele se unduesc cu 
amploare, sentimentul plastic nu se 
adâncește, rămâne la suprafață in
să agreabil.

Borgo Prund expune un basore
lief în lemn. Temperament tortu
rat, preocupat de probleme care es 
câteodată din cadrul sculpturei. 
Problematica d-sale pornește dela 
un subiect literar nu dela o viziu
ne plastică clară. Cade câteodată : 
în forme obscure, într’un ritm ță
cănit și răsucit în care detaliul a- 
bundă copleșind formele mari.

Caragea Boris. Cu trei lucrări, 
fiecare în alt sentiment plastic și 
în altă manieră. Sfarmă-Piatră vă- ; 
zut realist. Un om ridică un pie- i 
troi. Subiectul de domeniul basmu
lui se cerea transpus și ridicat dea- : 
supra realităței iar omul ridicat la 
noțiunea de gigant. Modelul tre
buia să dispară. Sfântul Metodiu ;

o 
stilizare exterioară, fără putere de 
spiritualizare. D. Caragea e în faza 
când sculptorul dă lupta pentru a 
se defini pe sine.

Emilian Celine merge pe drumul 
trasat. Credem că în lucrări de 
plastică intimă puterile d-sale sunt 
mai acasă.

Fekete Iosif expune o poartă cu 
opt basoreliefuri, detaliu delà Pa
latul Medicilor Veterinari, (arh. 
Const. Jotzu). Spirit sobru, încli
nat spre cunoaștere, d-sa posedă 
în chip serios meșteșugul ce con
stitue baza sculpturei. Iși concepe 
lucrările într’un spirit constructiv 
și compozițional izbutind să-și în
cadreze subiectul unitar șî într’un 
senin ritm decorativ. Sculptura 
d-sale se încadrează în arhitectură 
devenind o auxiliară ornamentală 
a ei. Lucrările d-sale au fost o re
velație petru noi.

Onofrei Mihail. Cu un portret 
studiat cu delicateță de formă, cu 

vea nimic comun cu o listă de bu
cate a unui restaurant, listă alcă
tuită pe placul clienttlii !

Acum două săptămânii, după o 
conferință pe care o ținusem la 
Tecuci, am fost invitat într’un colt 
de tară, depărtat de calea ferată, 
ocrotit de liniile de circulație ale 
uniformizării sufletești. Un taraf de 
lăutari cânta o serie de fox-troturi, 
tango-uri și rumbe, i-am întrebat 
de unde le-au învățat: mi-au răs
puns că la cârciuma din sat este 
un „radio” și că de acolo le înva
ță... Erau fericiți de această adap
tare la gustul târgoveț. Cântece 
populare, nu mai știa nici unul, in 
afară de un lăutar bătrân și bol
nav. Niciodată n’am avut senti
mentul penibil al unei caricaturi
zări a nației, al pocirii ei, al bat- 
jocoririi însușirilor celor mai alese 
ale acestui popor românesc. După 
— Miorița, — Rumba, năvălind în 
sate ca un sifilis, atacând izvoarele 
curate ale poziei populare, bălă- 
cindu-le cu lăturile beregătuite de 
Moscopolii, Cristianii și Jonii tro- 
toarului nocturn al Capitalei.

Pretutindeni, există acelaș cu- 
crent de regăsire a specificului na
țional ; pretutideni străbate același 
năzuință de împrospătare a cultu
rii prin izvoarele inspirației popu
lare. Noi, însă, organizăm prin Ra
diodifuziune caricaturizarea nației, 
despuerea ei de toate atributele 
sufletești.

O reacțitme se impune îm - 
potriva acestei cumplite rătăciri.

O cenzură a programelor, o 
sgâltâire a celor ce nu înțeleg nici 
rostul radiodifuziunii și nici obliga
țiile morale pe care le au. Să fie 
apărată limba românească de scre- 
mătul guriștiior de cabaret > să fie 
apărată muzica populară, de invazia 
rumbelor și a tuturor smiorcăitu- 
rilor mulatrilor. Și în apărarea 
limbei și cântecului românesc, vom 
avea în primul rând augustul spri
jin al Regelui, fanatic iubitor al 
geniului acestei rase.

PamfiS Șeicaru

o ușoară caracterizare și individu
alizare a fizionomiei modelului.

Pătrașcu Milita. Un cap de mar
moră. (D-na Honig). Dalta d-sale 
a transformat marmora. în zahăr 
căpățână. Sculptura nu se poate 
dispensa de construcție, construc
ția de formă, forma de desen. D-na 

Milița Pătrașcu, ignorându-ie pe 
toate, ne-a dat- o piatră cioplită. 
Portretul d-r.ei Delavrancea e in
teresant prin sensibilitatea dela 
care purcede. E însă nearticulat ca 
formă și mai ales neunitar în ex
presie. Părul de un impresionism 
vag, ochii lineari arhaici, ovalul 
feței, gura, bărbia, plastică pe na
tură, asimetrice, fără expresie, toa
te punctele de construcție nesigu
re. D-sa traversează de ani de zile 
un diletantism eclectic.

Roiu Veturia. Un portret. Spirit 
veridic, d-sa urmărește forma cu 
conștiințiozitate. Formele sunt re
date cu relațiunile de planuri în 
valoare cu raporturile din natură. 
D-sa nu afectează nici un fel de 
formulă și nici o atitudine de 
dreapta sau de stânga, nu vrea să 
pară ceeace nu e și nici nu împru
mută străluciri străine. Se exprimă 
propriu și prin sinceritate vrea să 
ne cucerească bronzul d-sale.

de

Astăzi se știe precis că Mica 
înțelegere și Polonia privesc pac
tul celor patru puteri în Europa, 
ca pe o încercare de a slăbi auto
ritatea Societății Națiunilor prin- 
tr’o putere nouă, opusă principii
lor de egalitate stabilite prin tra
tatele de pace. Contele Radzinski, 
întrebat de corespondentul Iui 
L’Intransigeant asupra opiniei ge
nerale, în Polonia, despre acest 
atentat la pace, care e pactul,^ a 
răspuns net: „Considerăm că în
temeierea unui directoriu de pa
tru este contrariu pactului So
cietății Națiunilor. Am întrebat și 
pe d. Paul Boncour, care a bine
voit să-mi declare că lucru
rile n’au mers 
parte, cum s’a 
Franța nu-șl va 
tura sa pe pactul dela Roma de
cât după ce va fi lăsat destul 
timp guvernului polon de a studia 
textul și de a-și exprima rezer
vele, pe care eventual va avea să 
le facă“.

Iată o declarație pe care & 
Paul Boncour nu a făcut-o până 
acum Micei înțelegeri, deși ar fi 
fost utilă și prețioasă.

Totuș sunt unele solidarități 
pe care pacifismul socialist, chiar 
când e aliat și francez, nu lé di
zolvă. Mica înțelegere are în pri
vința aceasta un drum bine fixat 
și o atitudine necompatibilă cu 
vre-un compromis în privința tra
tatelor.

Pentru cei câștigați de fumiga- 
țiile conferințelor de dezarmare 
generală, și de pace veșnică, în
tâmplarea face să găsim astăzi 
un document plin de o strivitoare 
ironie. Este o fotografie a unei 
caricaturi din 1899, înfățișând 
conferința dezarmării, convocată 
la Haga de țarul Nlcolae al doi
lea. Caricatura a făcut deliciul 
Parisului^ dela 1899...

Și pe-âțunci se dezarma Eu
ropa.

Cea mai eminentă colecție 
capete încoronate suspina după 
secretele armoniei universale. 
Printre cei cari s’au adunat în 
1899 la Haga, notăm următoarele 
simandicoase figuri » Léopold II, 
regele Belgiei ; Franz-Iosif, îm
păratul cu suflet de plutonier; ta
rul Nicojae, victima curtenilor 
ruși ; Regii Ferdinand, al Bulga
riei ; Alexandru al Serbiei; Geor
ge I, al Greciei; Șahul Persiei; 
Li Hung Chang î Abdul Hamid, 
sultanul Turciei; Vilhelm II (nă, 
nà, nâ, Vilhelm pacifistul !) Mac 
Kinby, președintele Statelor Uni
te; Regina douaîrieră Maria-Cris- 
tina a Spaniei ; Principesa Wll- 
helmina a Olandei; Regina Vic
toria a Angliei; Humbert al doi
lea, regele Italiei ; Președintele 
Franței Loubet; Alphons XIII, re
gele detronat al Spaniei ; Prințul 
de Galles ; Menelik, al Abisiniel.

Lume bună ! Această lume voia 
dezarmarea Europei, iar Europa 
nu era democrată, adică liberă 
de capul ei, ca acum, ci în mâi
nile yoitoare de pace ale sus nu- 
miților potentați. Cât despre re
ușita lor, în această întreprindere 
dela Haga, se poate vorbi cu a- 
celaș scepticism ca și despre vic
toriile lor politice, astăzi toate 
de domeniul cimitirului istoric.

Léon Bourgeois, părintele doc- 
ti’nei solidariste, a ținut atunci 
un discurs frumos, pentru pacea 
lumii, în mijlocul aplauselor im
periale și regale. O sută și opt

Storck Fritz. D-sa a reușit în fi
ne să facă tâmplărle în sculptură. 
Obsesia figurei doamnei Storck se 
reflectă sâcâită în capul lui „Beet- 
hoven“, care poate trece drept 
portretul doamnei Storck.

Tureatcă Ion. Maaona stând ți
ne pe copilul Isus. Mărimea monu
mentală a grupului cerea o viziune 
constructivă, o echilibrare de volu
me, o vigoare șl o tărie în senti
ment cu care sculptorul să-și 
lizeze subiectul.

Vaslliu Falti. Focă, bibelou 
tru interior modem, (bronz) 
a reușit să realizeze ce și-a

Peste câteva zile Salonul 
se închide fără ca pentru 
tineri sau bătrâni, Salonul să 
însemnat un imbold. Criza econo
mică este atotstăpânitoare scuză. 
Regulamentul Salonului Oficial pre 
vede următoarele burse: dpuă pre
mii naționale de câte una sută mii 
lei. Patru burse de voiaj in străină 
tate flecare in valoare de cincizeci 
mii lei. Patru premii fiecare a pa
truzeci mii lei, opt premii a două
zeci mii lei șl zece premii a zece 
mii lei. Criza a acordat anul acesta 

rea-

pen- 
D-sa 

propus.

Oficla! 
artiștii, 

fi

f'ConfinuarjpÎN vag.

delegați, reprezentând întreg uni
versul înarmat și înarmabil, au 
exprimat încrederea lor în pactul 
unei rapide și sincere dezarmări. 
Asta a fost la 18 Maiu 1899.

Era pr’n Maiu, era frumos...
In numele țarului a vorbit con

tele Muraview. S’au instituit și 
atunci comisiuni de studiu peste 
care răsboiul a dat un iureș, ca a- 
cela de care ne amintim cu toții.

In 1913 regina Wilhelmina a 
mai convocat o repetiție a carna
valului pacifist. Prea fusese fru
mos, ca să nu se mal repete- Toc
mai isbucnise măcelul în Balcani 
și erau de rigoare viorile huma'' 
nitarlștilor.

Acum, lucrările conferinței de
zarmării se efectuiază în acompa
niamentul tunurilor din Extremul- 
Orient.

E bine, ca și atunci. Democra
ția s’a ivit ca o armă împotriva 
despoților cari voiau războiul. In 
cele din urmă despoții au cum
părat, pentru folosința lor perso
nală, această armă. O nouă plu
tocratic a confiscat bagajul ușor 
al democrației. Totdeauna miniș
trii democrat! au avut mai pu
țini bani decât acela peste care 
erau puși să poruncească, și asta 
a compromis tot idealismul creș
tin al democrațiilor.

Dezarmarea din 1899 ag putea 
să ne învețe ceva,

Romuius Dtanu

Accident 
cu urinări fatale

I
Mai btn» de-o aiptămMl croafed 

senzaționali a gazetelor « fost «H* 
mentată de moartea unui amator de 
automobilism și de dame, zdrobit bl* 
tr’m [atal accident tn care antomo 
bilele și damele au mntt m rol egah 
Nefericita victimi a fost tnorooaüL 
Buzi Grozea a fost plâns de fain 
camarazi, amici și subalterni. Poliția 
a alergat vreme dsro săptămâni să 
dea de urma automobilului asasin» 
Automobilul a fost tn fine descoperit» 
dar asasinul pentru moment a acăpei 
peste frontieră.

Pini aci nimic, tn afară de Mea», 
cidentelor curente, în ritmul și cu pe* 
ripețiile specifice epocei. Nu lipsește 
nici ucigașul laș. care după săvâr
șirea crimei prin imprudență (poate 
cu oarecare circumstanțe atenuante), 
a pierdut dreptul la ele, călcând cele, 
mai elementare orăndueli omenești și 
automobiliste, fiindcă în loc de a a- 
păsa frânele până la fund, a face 
marche-arrière și coborî in ajutorul vio 
timei__a luat-o la goană, și~a ascuns
automobilul și a dispărut în nădejdea 
că numărul nu va [i identificat.

Ceeace apare în plus — supliment 
gratuit _  la senzaționalul oarecum
banalizat al unor asemenea acci
dente e rolul special al damelor, din 
mașina victimei și a asasinului.

In automobilul victimei, se aflau 
două doamne, ah! măritate, al căror 
nume n’a fost dat publicității dintr’o 
gentilă discreție. Fuseseră la prome
nadă și la petrecere, accidentul le-a 
complicat existența conjugală, ce știe 
bărbatul măcar să nu știe și satul. In 
celălalt automobil, al asasinului, se 
afla altă pereche de doamne, de astă- 
dată mamă și fiică, foarte discrete 
amândouă până când poliția cu con
cursul soției celui dispărut, le-au tras, 
ca să zicem așa, de limbă. Atunci ex
plicația a fost simplă: nici mama, nici 
fiica, nu bănuiau măcar pe departe că 
d-nul asasin era însurat. Cu ocazia a- 
ceasta au aflat. Altfel, nu și-ar fi 
permis poate libertatea să se plimbe 
până la Brașov în compania și cu ma
șina atât de gentilului și cavalerului a- 
sasin, în vreme ce soția tânjea acasa, 
poate cusând nasturii dela pantalonii 
soțului.

Deci un simplu fapt divers. Două 
mașini care s’au atins în bot: doi băr
bați, câte 2 femei — și atât a fost 
destul pentru a mai scoate la iveală 
și două, cel puțin două drame conju
gale, pe lângă cealaltă dramă a ucl» 
sului și a ucigașului.

Dacă ar fi de aci să stabilim o me
die statistică proporția e îngrijorătoare 
pentru fizionomia morală a epocei, 
într’o parte soțul își crede soția în 
vizită la „mătușica”, iar soția bate 
berbunca în automobil cu un sportmen 
amabil. De cealaltă parte, o soție își 
așteaptă soțul plecat după treburi; iar 
soțul e în raid turistic și în dulce com
panie, făcând pe burlacul și poate lă
sând iluzia „unei partide serioase1’ 
domnișoarei șaperonate de mămițica. 
Un capriciu al fatalității și-a asumat 
rolul abject de delațiune, curmând 
odată cu o viață câteva iluzii deoparte 
și de alta. Dar gândiți câte automo
bile circulă pe zi în România-Mare! 
Doamne, ce catastrofe conjugale dacă 
toate ar purcede să se ciocnească, să se 
răstoarne, să calce câte un om și si 
forțeze pasionatele și pasionantele pe
rechi turistice să-și stabilească iden
titatea'. MORALA: „Păzește-te cu* 
coană de automobil strein!1'

Cezar, PetrescM



Nu puteți pleca la băi, dar 
puteți face băi acasă 
cu sarea de BAZNA

Da știm; suferițl de reumatism sau de artrită, de 
scrofutoză sau deduren în încheeturi și oase, de anemie 
sau de diverse afecțiuni ale pielei; sunteți neurasteni- 

».. zați; Dv„ Doamnă, suferițl de una din bolile specifice
leme Dv.7 Domnule, urmați un tratament antisifililic cu Neosalvarsan, 
după el vi s’a recomandat o cură salină, in interesul regenerăm sângelui 
șl a Întregului organism.

De una sau de mai multe dintre aceste boli suieriți, șl pentru trata
rea lor vi s’a recomandat o cură de băi, dar timpul sau mijloacele mate
riale nu vă lngăduesc să vă deplasați intr'o stațiune specială.

Puteți face însă cura de băi chiar la domiciliu, fără sacrificii de timp 
șl fără mart cheltuell întrebuințând Sarea naturală de iod de Bazna, ex
trasă prm evaporarea apei dm isvorul mineral din Basna și care e recu
noscută de sute de ani ca un medicament excelent. Dintr’un kilogram de 
sare de tod de Bazna se poate prepara acasă o bae de 40 litri apă caldă 
cu efecte cât se poate de Îmbucurătoare.

Sarea de Iod de Basma se găsește de vânzare la toate farmaciile ți drogueriile în pachete de 1-4 kgr.
Depozitul general „Droguerla Standard“ S. A. R. Str. Zorilor No. 2 

București.

CASA DE PENSIUNI A AVOCAȚILOR 
DIN BAROUL ILFOV

UCEUL „DR. C. ANGELESCU 
DIN GAEȘTI-DAMBOVITA

[•«

CURENTUL Duminică 28 Mal I93S ’

VIZITAȚI
Grădina Răcaru 
Grătar excelent — preturi reduse 

Mare amuzament cu .diseurui GlON 
Calea Griviței 84, Telefon 3-86-96

»s

ORT.: Sf. Martir Terupont, Episco
pul Sardei (529).

CAT.: Si. Beda Venerabilul.
PROT.: Beda.
ISR.: 2 Sîvan 5693. Șabath.
MAH.: 2 Safar 1352.

Jeanette MacDonald ți

„Vampirul“ și „Nătărăul“ 
și numere de Musik-Hall.

„Mary Soldat-' 
Groner-Vasi-

„Extra Cabaret“.
„Musca Spaniolă“,TEATRE

Baloane de săpun

Micul Moritz CADPAN

Convocare
Membrii Casei de pensiuni a avo- 

catilor din Baroul Ilfov, în conformi 
|tate cu dispozițiunile art- 28 și 29 
din statutul Casei, sunt convocați în 
adunare generală extraordinară pen 
tru ziua de 10 Iunie 1933 ora 5 p. m. 
în noua sală de scris a actelor de i 
notariat din Palatul de justiție.

La ordinea zilei:
1. Complectarea art. 6 din statutul 

Casei în sensul că fondurile Casei 
pot fi împrumutate șl Ia cumpărarea 
de imobile producătoare de venit.

2. Acordarea unui termen nou de 
înscriere la Casa de pensiuni cu ve
chime, până la 1 Ianuarie 1934

8. Propunerea nnui număr de a- 
vocați privitoare la plata sumelor 
datorate Casei de fostul casier.

Dacâ Ia ziua arătată mai sus nu 
vor fi prezenți jumătate plus unul 
din numărul celor înscriși la Casa 
de pensiuni, adunarea se ține, fără 
altă convocare, în ziua de Sâmbătă 
17 Iunie 1933, la aceiași oră și loc 
și cu aceiași ordine de zi.
Președ- Cons. de Ad-ție.

Deoan. RADU D. ROSETTL 
'Ad-tor, D. Ventura.

Publicație de licitație
Comitetul școlar al Liceului 

băeți din Găești-Dâmbovița, anunță 
a djoua licitați0 pentru continuarea 
lucrărilor de construcție a noului lo
cal, în ziua de 6 Iunie 1933 orele 11 
dimineața, în localul liceului.

Devizul și caetul de sarcini se pot 
vedea în fiecare zi de lucru 
celaria liceului.

Licitația cu oferte închise 
în conformitate cu legea și 
mentul Of. C. Licitata.

Președinte Ion Marinescu 
Directorul Liceului, St- Popescu.
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Un mare succes 
obține

roman de ■

CEZAR PETRESCU I
Citiți Mica PuDlicitate

REGINA MARIA mat. ora 3: „Apa
șul X“; scara ora 9: „Apașul X." 

VENTURA matineu și se3ra: „Rin“.

CINEMATOGRAFE
CAPITOL: „3 oameni în frac“ cu 

Tito Schipa și Simen Vandry.
VOX: „Floarea din Mexic“ cu Do* 

lorcs clei Rio.
SELECT: „In umbra sgârie norilor“ 

cu M’rna Loy și Maureen O’Sul- 
livan.

REGAL: „Quartetul dragostei“ cu 
Mady Chnstians și Greii Thehn- 
ler.

BD. PALACE: „Goana după femei“ 
cu Victor Mc. Laglen si Greta 
Nissen.

COKSO: „Serviciul secret“ cu Trude 
von Molo și Rin-T*n-Tin în car
ne și oase.

FEMINA: „Camerista Coniței“ cu 
Lucie Engtiscb și Szcke Szakall.

FORUM: „Un fiu din America** și 
„Amanții parisului“.

OMNIA: „Crima dm strada MorgeV* 
și „Miracolul Lupilor“.

A. R. P. A. (Sala Franklin): „Colo
nelul Real“ și „O fată ca tine".

A. R. P. A. (Sala Episcopiei): „Ne
guțătorul de nisip“ și „Sânge cald, 
sânge vienez".

TERRA: „Masca de fier“ cu Dou- 
' glas Fairbanks, „Femei Ia toie-

Serbarea școlară dela „Arenele Romane”

rie“ cu 
artiști.

MARNA: 
revistă

VOLTA BU2EȘTI: 
cu Anny Ondra și 
lache în

MARCONI: „Musca Spaniolă“, „Re
gină pentru o zi“ și compania 
Liliacul.

MODEL: „Viciul blond“ cu Mar
lene Dietrich și „Nebun după 
cinema“ cu Harold Lloyd și ar- 
tiști.

LIA (Griviței 196J: „Mumia“ cu 
Boris Karloff și „Poste-Restante“ 
cu Magda Schneider.

AMERICAN; „Blonda dela revistă“ 
cu Billie Dove și „Malec impre
sar“.

SPLENDID: „Ultima mea dragoste" 
cu Mojica și „Șantaj“ cu Joan 
Benett.

TOMIS: „Voiaj de nuntă in trei“ cu 
Brigitte Helm și Oskar Kariweiss 
și jurnal.

MILANO: „Madona te caut“ cu 
Liane Haid și „Călărețul negru“ 
cu George O’Brien.

I SB A ND A; „a fost odată un muzi
cant" cu Jean Moscopol, Szoke 
Szakall, Ernst Verebes și jurnal 
Fox.

RAHOVA: 
Bow și

ILEANA: 
teci*- și „stan și Bran și Cimpan
zeul“.

KISELEFF: „Două inimi 
v.iis” și Stan și Bran și 
zeul.

BARCELONA: „O noapte 
dorit“ cu Ramon Novarro. Jurnal 
și comedie.

LIRIC: „Ul cântec, o fată, un să
rut“ cu Martha Eggerth și Gus
tav Froehlich.

„Sânge Păgân“ cu Clara 
complectate sonoră. 
„Cavalerii cailor sălba-

M‘cul Moritz, elev în clasa Il-a 
primară, e un copil tare drăguț: vioiu 
și deștept... nevoe măreț Și cu toate 
acestea părinții lui, în special maică, 
sa, nu-s deloc mulțumiți de el. Toată 
ziua, biata femee se plânge lui băr. 
batu-său:

— Iancu, eu nu știu ce să mă mai 
fac cu copilul ăsta | Tot timpul cât 
stă acasă, mă înebunește de cap cu... 
întrebările ;

_  Mamă, ce’nseamnă cutare lu
cru?... Mamă, cum se zice la cutare 
lucru ?... Mamă, dece gutare lucru e 
așa și nu... altfel In .fine, ce să-ți 
mai spui, mă înebunește nu altceva

— Dece nu-1 plesnești, și tu, peste 
gură ?...

— Cum să-l plesnesc ? Mai întâi 
că eu, ca mamă, n’am așa inimă 
să-l bat și al doilea... par’că ce, < 
prost să stea ?...

— Atunci, ce pot să-i fac
— Să-l zici la profesorul lui 

școală, asta să faci J...
Profesorul lui Moritz era țn i 

celarie.
_  Salut, domnie profesor j

Bună ziua, ce s’a'ntâmplat {
— Până acuma nu s’a întâmplat 

nimic, dar are să se'ntâmple in cu. 
rând că... nevasta mea are să înebu- 
uească din cauza lui copilul meu — 
Moritz, știți d-voastră { — care e 
așa un cop! afurisit că toată ziua nu
mai întreabă și iar întreabă...

Profesorul l-a lăsat să-și verse fo
cul și pe urmă i-a făcut morală, ex- 
nlicându-i că n'are dece să se plângă, 
fiindcă un copil care a curios și pune

ca 
el e

dela

can.

întt’un
C inpa-

te-am

' O Inimoasă inițiativă, pornită din 
rândul acelor permanenți entuziaști 
cari sunt institutorii a strâns de „Ziua 
Erodor** la ,,Arenele Romane” marea 
ilegiune a micilor copii, dfindu-ne pri- 
'kjul ■& admirăm una din acele impre-

la mare, a organizat pentru Joi 25 
Mai, o serbare, de un gen cu totul ne
obișnuit în analele noastre didactice.

Imaginați-vă lunga procesiune a 
micuților din toate școlile Capitalei, 
veniți sub supravegherea părintească

gășie, cari fac farmecul însuși al co
pilăriei.

Un cor format din 3000 copii, sub 
conducerea măiastră a d-lui Th. Ca- 
striștanu, a executat corurile: Româ
nul, Anotimpurile, Plugarul vesel,

GRUPURILE DE ELEVI EXECUTÂND CORURILE

BFmciileâfervkio
In noaptea de 27 Mai
A. Albini Calea Victoriei 86 (teL 

332/63); I. Constantinescu Frunză, 
B-dul Carol 9 (telefon 227/73); Vic
tor Grumberg Calea Dudești 58 (te
lefon 315/36); Al. B. Nicolescu Calea 
Șerban Vodă 147; I. Lozinea, Calea 
Călărașilor 300; A. Belcot Calea Gn 
viței 176 (tel. 3C0/74); I. Repano- 
vici, Calea 13 Septembrie 83, (te
lefon 308/74); I. Alexi șoseaua 
Bulevardul Pache No 137 (Telefon 
253/68); Lelîa Nico.aescu. strada 
Maica Domnului 1 (telefon 207/51); 
V. Gheorghiu str. Duillu Zamfirescu 
2: Ilie Ioanid str. Sfinții Apostoli 
52 (Tel. 306/15).

0 cruce comemorativă la 
mormântul lui N. Bâlcescu

aionaaie producții de ansamblu, in 
care Jocurile și corurile executate de 
circa 3000 copii, au uimit publicul.

Societatea colonilor școlare din Bu
curești formată din institutorii școli
lor primare, dorind să vină în ajuto
rul micilor vlăstare, și a le întări coi- 
purile fragede în colonii la munte șl

a dascălilor și dăscălițelor lor, pen
tru a executa cu un înăscut simț ar
tistic, coruri dintre cele mai dificile, 
jocuri și exerciții gimnastice dintre 
cele mai complicate toate cu aceleași 
inflexiuni de glasuri argintii, cu ace
leași mișcări de o înduioșătoare gm-

SALONUL OFICIALr À 1

Continuare din pag. i~a
t|ou& premii a cinai mii leii Domnul
primar al Capitalei (omul pasionat 
de faptă) a acordat totuși din pro
prie inițiativă patru premii a cinci 
mii lei. Toate lucrările expuse se 
vor Întoarce deci iar în atelierele 
artiștilor afară de cele cinci bucăți 
reținute de M.S. Regele și de cele ce 
se vor cumpăra de către Ministerul 
Artelor prin străduința d-lui minis
tru Guști pentru a găsi fondurile 
necesare. Vcm asista deci mai de
parte la festivități șl banchete cos
tisitoare de timp și de bani pentru 
a comemora arta. Vom asista mai 
departe la călătoriile costisitoare a- 
le diverșilor farisei culturali, oa
meni cu profesie improvizată în 
artă ca să facă intrepriză cultura
lă. Farisei pentru a căror capricii 
fondurile nu sunt atinse de criză. 
E tipic șl cunoscut cazul fostului 
profesor de limba franceză la Tur- 
nu-Severin George Oprescu, fostu
lui lector la Universitatea din Cluj, 
George Oprescu, fostului doctor in 
filologie, George Oprescu, creiato- 
rul cuvântului „după“ in limba ro
mână, devenit de curând profesor 
de istoria Artelor la Universitatea 
din București, fără studii în specia 
htate cu singura calitate de a se fi 
lăsat făcut iar nu născut. Fariseu 
cultural întors de curând dela Ge
neva, d. George Oprescu, întors de 
furând dela Paris, George Oprescu,

întors de curând dela Roma, signor 
Giorgio Oprescu, întors de curând 
dela Londra. Mister Georg Oprescu 
esq. întors de curând dela Madrid 
Don G. Oprescu, madrilen, revenit 
la ocupațiile d-sale și devenit ia
răși și iarăși printre autochtoni pe 
bună dreptate „Georgică prostul", 
are toate, absolut toate mijloacele 
de a se realiza el însuși cu toată 
banalitatea sa, încredere și mijloa
ce pe care un artist cu putere cre- 
iatoare nu poate întâlni. Domnul 
George Oprescu mai scrie și criti
că de artă. D-sa intră în versul lui 
Eminescu ,.flori deșarte“, in ade
văr in orchestrația florilor d. O- 
prescu reprezintă în critică „ruși
nea țigăncei’. II vedem cu fruntea 
obstinată de un lat de deget de 
joasă și creață ca o burtă de babă 
din Cadrilater. Prostia risipită in 
codru și în câmpie devine pitoreas
că. Prostia-citadelă, masivă, rezis
tentă, aproape inexpugnabilă ca a 
d-„? le devine un fel de Verdun al 
prostiei. Nu există nici un berbec 
destul de tare pentru zidurile ei. De 
aceia dorim domnului Oprescu să
nătate iar artei și artiștilor le do
rim să se țină cât mai departe de 
fariseii culturali. Căci criza econo
mică se poate învinge, criza mora
lă nul

O. Han

Marș de excursie, și Dunăre.
Partea Il-a a programului a fost 

formată din diferite jocuri; „Tără- 
șelul’’, „Călușarii’* și „Țarina-Horă” 
executate de elevele școalei No. 26 
fete, sub conducerea d-rei EL Băje- 
naru șl a d-nei Ev. Șeiban; directoa
re d-na El. col. Modreanu.

Sârba, Alunelul dela Gorj, Marî- 
oara și Oița, executate de elevele școa- 
iei No. 24 fete, directoare d-na E- 
liza Enescu Stâlpeni.

Dansul mușchetarilor și dans de 
munte norvegian, cu elevele școalei 
de fete No. 23, sub conducerea d-nei 
Vircinia Lupescu, directoarea școalei.

Joc de ordine cu bastoanele, exe- 
•-«nat de elevele școalei No. 25 fete, 
sub conducerea d-nei Ana Sima.

Joc cu strigături și Otetelișanca. e- 
xecutate de elevele școalei No. 37 
tete, sub conducerea d-nei Maria Po
pescu; directoarea școalei d-na Zoe 
Georgescu.

Partea IK-a și ultima a constat ic 
admirabile exerciții gimnastice de an
samblu, executat de copiii școaleloi 
primare, sub conducerea studenților 
dela O. N. E. F.

Comitetul de inițiativă al acestei i- 
nimoase asociații este compus din ur
mătorii institutori:

Președinte, Gh. dierciu revizor 
școlar, N. Bârliba, subrevizor St. 
Popa.

Membri: V. Stănciulescu, D. Io- 
nescu. Sava Zamfirescu, D. Pompo- 
r.iu, N. Gh. Dunescu, d-ra Ana Al- 
tenliu, d-na Felicia Anastasiu, d-na 
El. Iconoruu.

Ministerul instrucției și-a însușit 
inițiativa unui grup de profesori In 
frunte cu d. C. Kirițescu — direc
torul general al învătămjntului su
perior — de a ridica o cruce de mar 
mori albă în marginea mormântu
lui comun din cimitirul dela Paler- 
mo> unde se află osemenitle lui Ni- 
culae Bălcescu și de a pune o placă 
comemorativă pe casa din Riva Um- 
berto I, între feresterele camerei în 
care a murit marele patriot omân-

Ministerul a subscris suma de 10 
mii lei în acest scop și a trimis un 
apel universităților, Academiei ro
mâne, Ateneului român, Institutului 
sudest european, Ligii culuturale, așe 
zământului 1. I. C- Brătianu, Astrei 
Și S. S. R. pentru a contribui la a- 
coperirea cheltuelilor necesitate de 
execuția acestei lucrări.

Grupul care a luat inițiativa a 
subscris suina de 3000 lei.

Executarea lucrării și îngrijirea ei 
cade în grija școalei române dela 
Roma.

următoare, ca 
de „educație

aproape un

Conferința prof, 1 
Nîcolae Mi no viol I 

Profesorul N’culae Minovicî aela 1 
Facultatea de Medicină din Bu- I 
eurești va ține o conferință pu
blică cu titlul: „ÎNDRUMĂRI PEN
TRU TANARA GENERAȚIE"

Conferința va avea loc in sala ! 
festivă a Bibliotecii Universității 
din Cluj, Marți 30 Mal, ora 6 p. m.

Cu acest prilej, profesorii și stu
denții universității clujene, vor săr
bători pe profesorul Nîcolae Mi- 
novici, care după 10 ani de activi
tate didactică la Cluj 
director al 
Legal“ din

are 
în-

mereu întrebări, dovedește că e setos 
de a se instrui și prin urmare are 
toate șansele să ajungă departe. Iar 
ca săd convingă, l.a poftit să intre 
cu e] în clasă, în ora 
să asiste la o lecție 
morală’’..

După ce le-a vorbit
ceas, făcându-le o lecție admirabilă 
— în care le-a arătat că noi, oa
menii, trebue să ne facem datoria și 
să ne purtăm bine în orice ocazie, 
chiar și atunci când nu ne vede ni
meni, deoarece... .pchiul lui D-zeu e 
pretutindeni" — profesorul a încheiat 
astfel-
_ Și aoum, care dintre voi 

ceva de întrebat, poate să mă 
trebe...

Bineînțeles că primul elev care s’a 
ridicat a fost„. Moritz. (Tată.său era 
foarte curios să vadă cum procedează 
profesorul în asemenea ocazii).

— Domnu" profesor, zise micul 
Moritz, d-voastră spuneți că ochiul 
lui D.zeu se află pretutindeni.^

— Da.
— Atunci, dacă-i așa, ochiul lui 

D-zeu se află și in pivnița noastră 
cu vinuri ?...

— Desigur.
—— Ei, vedeți că nu-i adevărat? 

Mai întâi că... noi nici tfavem o piv
niță cu vinuri J...

Profesorul a înghițit in sec și n’a 
răspuns nimic, iar părintele lui Mo
ritz s’a întors acasă tot așa de descu
rajat, cum venise...

a trecut ca 
„Institutului Medico- 

București.
Compania 

»Toneanu*1 
grădină Marconi, din ca, 

n_rul 94, va juca a> 
noua formațiune da

Geer Patrick

In fosta 
lea Griviței 
nul acesta 
teatru a domnilor Costică Toneanu 
și Sică Alexandrescu — și care va 
purta denumirea de Compania dri. 
matică „Toneanu". Ansamblul trupei 
va fi compus din elemente artistic» 
de prim ordin, iar repertoriul va fi 
alcătuit exclusiv din farse, acest gen 
de teatru atât de prețuit de public 
șl pe care nu-1 cultivă nici-una din 
ser.ele bucureștene.

Primele piese ce se vor juca vor fi( 
„Un cârcel", farsă în 3 acte, și „Fm, 
tele dela M! ni ster" o admirabilă !o< 
cal.zare, datorită d-lui A. de Herz.

Stagiunea se va deschide la 5 luni«
René Benjamin 

la București 
Scriitorii români primesc Vineri 
Iunie vizita confratelui lor iran.

Cum e vremea
TIMPUL PROBABIL dela 26 Ia 27 

Mai 1933 ora 20:
Presiunea în scădere cu 3—7 mm. 

Cerul se va înoura treptat dela We- 
stul către Estul țării. Precipitațiuni 
vor cădea mai întâi în Ardeal. Ba
nat și Oltenia și apoi în ce'e'alte 
regiuni. Vânt slab din sectorul SW- 
După ploae temperatura în scădere.

A apărut No. 5-6 al revistei ,,T. 
Financiară’ cu un interesant și va
riat sumar:

Iscălesc d-nîi Ion Răducanu, Dr. 
Nic. N. Leon, Valeriu Roman, N. 
Pascu, Mircea M. Vulcănescu, Plu- 
tarc Cotaru, Dr. Vasile Vasiliú, Flo
rin Em. Manoliu, E. Draomirescu.

Arta politica 
Portrete politice 

D. Petre I- Ghiață, autorul Poli
ticii lui Machiavel și Problemei cla
selor sociale, va face să apară In 
curând două noul volume, cari au 
și fost date Ed- Ideia. Lucrările vor 
trata una despre Arta politică, cea
laltă, o serie de Portrete politice, 
car vor constitui o frescă a persona
lităților proeminente din viața noa
stră publică.

»Două și-un cățel”
Sub titlul, „Două și.un căței", d-1 

Mircea Damian a publicat un volum 
in Editura „Cugetarea" un mănunchi 
de schițe umoristice. Volumul ele
fant tipărit, după cum nu este auto
rul, și eftin, prea eftin, după preten. 
țiile pe care le are d. M.rcea Da
mian, merită o lectură plmâ de aten
ție și bunăvoință.

Citiți

Mica Publicitate

Folosiți-vă de SAPTAMANA CARTU și procurați-vă 
dela toate librăriile din (ară, cu 

2O°|0 reducere 
marele roman al d<lui LEZAR FETRESCU 

ORAȘ PATRIARHAL
Veți plăti astfel pentru cele două volume cu 612 pagini 

in loc de lei 125, numai

Lei 100

9
cez René Benjamin, car© va tacs 
două conferințe literare la Fiinih- 
lunea Ion I. Dalles din Bulevardul 
Brătianu.

Marele prozator care a semnat o 
strălucită biografie a lui Balzac, 
va vorbi Vineri la ora 9 seara des- 
pre „Trei mari francezi: Barrés, 
Clémenceau și Joffre” și va ii pfș. 
zentat publicului nostru de d. Gri- 
gore N. Fil-pescu.

A doua conferință va fi ținuți 
de d. René Benjamin Vineri 16 iu, 
nie, când va vorbi despre Sachșț 
Guitry.

9D

Romanele de mare succes

Continentele iubirii de
Dragostea și ritualul sexual la diverse popoare

Femeia cu două sexe
de K. Hambjorsun

Viata romanțată a reginei Cristinia de Suedia

o» vlnz.ar» ia toata iiaririiie

Cereți la toate librăriile marile succese:

Maidanul cu Dragoste 2voiom,
roman de George Mihail Zamfirescu Lei 140.—

Ru C A o î n □ Bordeiul pe Nistru 
u o U a 1 U d. aj Locot. Ragaiac 1 volum 

roman de de Gib. I« Mihăiescu Lei80 —

Editura „Naționala-Ciornei“ S. A.

PENTRU »COH
Zilele acestea, Editura .CUGETAREA“ 
va pune în vânzare interesanta lucrare:

CALEA
SPRE LUMINA

de Dragomir Popescu și Petre Botescu
cu Prefață de Prof. Rădulsscu-Motru

In această carte, învățătorii vor găsi tot ce le trebue pentru serbări 
școla e, șezători sătești, cursuri culturale, etc.: Recitări despre patrie, 
credință, societate, natură, piese de -eatru pentru școlarii de toate catego 
riile; dansuri naționale cu exyl. figurilor și cu notele muzicale resp. etc.

w

*

Miniaturi românești
Conferința de erl a

D. prof. N. Iorga a ținut ieri a 
treia conferință din ciclul celor de
dicate după „Icoana românească**— 
..Miniaturei românești“. Conferințele 
d-lui prof- Iorga valorează întâi prin 
obietul lor> ca să zic așa, căci d-sa 
pune totdeauna un fel de inspirație 
In. alegerea acestuia, și apoi prin 
conținutul lor- După cum a arătat în 
cea dintâi conferință, miniatura este 
•in domeniu de artă foarte puțin 
studiat, și în cadrul artei vechi ro
mânești, cu totul necunoscut.

In cele trei conferințe de până 
acum d. prof. Iorga a ilustrat în trei 
serii caracterele distincte și formele 
<îe manifestare tipice ale minaturii 
românești, cu pătrunderea d-sale ști
ințifică și intuitivă cunoscută, apli
cată pe cel mai ilustrativ material 
documentar.

în ultima conferință d-sa a înfă
țișat publicului, de care are ca tot
deauna noroc, formele de miniatură 
ornamentală din veacurile ultime al<- 
cnlturii noastre religioase, al XVI-le» 
și al XVII-lea. mentinându-se la 
cele din Moldova si Muntenia ca

urmă hind 
bizantin ln-

mai apropia-

Í 
Kirițescu: Ge să citească

G. Beazul: Popescu-PasI«

C. Nedelcu: Viata școlari-

d-lui prof. N. Iorga
cele mai autentice.

Ardelenii au fost numai transmi- 
tători ai unor motive împrumutate 
<im Apus.

D-sa a făcut apoi distincție întn- 
miniatura din Muntenia și cea din 
Moldova, una cea din 
influențată de spiritul 
tr’o măsură deosebită.

Miniatura veche este
tă de spiritul artei populare După st- 
ceastă epocă spiritul oriental inva
dează toate formele acestui capito1 
de artă cu ornamentația lui supra 
încărcată, înflorită pe fonduri dc 
aur. Epoca lui Brâncoveanu e bogata 
în frumoase miniaturi. Influența gre 
aRască începe apoi sa se manifeste 
din ce în ce mai mult printr’un abuz 
do culori-

Conferința pe care o așteptăm ti
părită împreună cu celelalte, a fost 
însoțită de proecțiuni numeroase ș1 
amănunțite, pe oare d- prof. N. Iorg;- 
le-a comentat cu spontaneitatea 
d-sale de gust cunoscută care dă preț 
tuturor conferințelor dq artă pe care 
le-a ținut

Rodîo
Sâmbătă 27 Mai 1933 | 

394 m. BUCUREȘTI ’ 
1276 m- Blaj experimental 0>750 kt.

235 kllz.
12,50: Bursa, cota apelor Du» 

nării.
13: Concert de prânz (plăci d» 

garmofon): Uvertura la „De-ași fi 
Rege‘‘ de Adam, executată de orche. 
stra Fesca (H); Ari din „Tosca“ |l 
din „Madame Butterfly” de Pucchii, 
cântate de Grozăvescu (O); Tschai- 
kolskiana de Herman Hand, execu’ 
tată de orch- Paul Whiteman (01 
două coruri rusești executate de Co
rul Jaroff (C);. Muzică ușoară- 

14: Radio-Jurnal.
14,15: Continuarea concertului 

(plăci): Muzică ușoară.
ORA ȘCOLARILOR: (cura supe

rior) :
17: C. 

școlarii?
17,20: 

rea.
17,40: 

lor.
18: Orchestra Sibiceanu: Arii na

ționale; Waldteufel: Je faime valsj 
Leliar: Selecțiuni din opereta „Daa 
Furstenkind’’; Ionel Fernic: Adia 
nopți de Mai-romanțăî Arii Națio« 
nale; Pâslaru: Sania tangol Grothe: 
De dorul ochilor tăi vals boston; Da- 
vis: Slow fox; Siede: Mica pagod&j 
Iiauchey: Dans c ăzăcesc.

19: T. Teodorescu-Braniște: Săp
tămâna agricolă.

19,15: Orchestra Sibiceanuî Doui 
fragmente din sulta românească; A- 
rii naționale! Lesso-Valerio: 0 noap« 
te în Abazza tango! Doucet: Chopi- 
nata fox-tiot; Arii naționale.

20: Prof- S. Mehedinți: Cărți pen* 
tru popor.

20.20: Plăci de gramofon.
20.40: Gorneliu Moldovanuî Car* 

tea și drepturile scriitorului.
20,55: Ora exactă.
21: Corul „Cesar Franck“, dirijat 

de prof. Ștefan Popescu: Bobocii 
Cantata a) Doamne privește; bj 
Doamne arată-mi; c) Doamne spre 
Tne; Cezar Frank: Rebeea. a) Ari« 
și cor; b) Corul Cămlarilor! Gh. Di’ 
ma: Mama lui Ștefan cel Mare (so* 
liști: d-ra Elsa Goring și d. Petre 
Gierman) la pian: d-ra CL Gerneschi 
și Aurel Rabega).

21,45: Tudor Mușătescu: Arta dț 
a nu ceti.

2: Transmisiune dela restuarantal 
Gambrinus: Orchestra Hubertini.

2245: Radio-Jurnal. 
STRAINATATEA 

GRUPUL DE NORD. MILANO. 
(Florența, Torino, Genova, Trieste), 
17,30: Jurnalul radio. 17,40: Pentru 
tineret- 17,50: Colțul copiilor. 18,101 
Quartetul „Iliescu*’. 19,35: Jurnalul 
radio, comunicate agricole. 20: Sem* 
mofon. 20.20: Jurnalul radio. 20,15: 
nai orzr, comunicate, plăci de gra- 
Plăci de gramofon. 21: Comuncate, 
jurnalul radio, bul. met., plăci. 21,80 
Evenimentele și problemele actuala 

BUDAPESTA. 14,30: Concert de 
orch. 19,15: Cutia cu scrisori. 10.50: 
Causerie cu plăci de gramofon- 20,35 
Bursa. 20,45: Plăci de gramofon. 
21,25: Rezultate dela alegeri. 21,30! 
Serată veselă (L. Bekeify). 21,55: 
Concert. 23’. Știri. 23,15: Conc. OHO; i< 
Concert )



£ 1*.

Productlunea 
móustriaia mondiali

Ședința Camerei de comerț
din Capitală

Indicele produc {iunei industriale 
mondiale (1928 = IOT) a marcat în 
pciîcada lulie-Decembrie 1932 o 
cxitere de cproape zece la sută, 
trecând deia 69.1 la sută la 75.1 la 
sută la Unele anului trecut. După 
constatările institutului german de 
conjunctură, deatuuci încoace indi
cele prvducpuiiei industriale a scă
zut din nou, ajungând ia linele lu- 
nei Martie 1933 la 7Î.16 la sulă, 
iară să atingă însă nivelul minimal 
deîa mijlocul arului 1932. Volumul 
productiuuei industriei mondiale se 
menține din toamna anului trecut 
Încoace, cu unele oscilai-uni, în ju
rul aceluiaș nivel. El rămâne însă 
și acum cu aproape 30 la sută, sub 
nivelul atins în perioada de con* 
junctiiră din 1928—29. Și totuși în 
primul trimestru ai anului 1933 s’au 
produs tot atâtea măriuri — e drept 
la o populație mai mare — ca și în 
perioada corespunzătoare din anul 
1913.

Prin urmare, intrarea în depre
siune înseamnă pentru Industrie că 
considerată în totalitatea ei, a scă
pat de acea compresiune alarmantă 
care a caracterizat-o în ultimii trei 
ani. Deacum încolo, observă Jnsii- 
tutui berlinez de conjunctură, încep 
să se afirme din ce în ce mai pu
ternic factorii care, în largă măsu
ră, contrifaue la diferențierea des- 
voltărei Industriale internaționale 
după branșe și țări.

Pentru evoluția viitoare a pro- 
duct'unei, este important de con
statat că actualmente producțiunea 
industrială mondială, are o struc

tură cu totul deosebită de aceea din 
perioada de conjunctură: în timpul 
arizei, toate ramurile producătoa
re de bunuri de Investiție, au pier
dut din ce în mal mult din impor
tanta lor de odinioară. Aceasta în 
favoarea ramurilor producătoare 
de bunuri de consumație, care în a- 
ceiaș perioadă, au câștigat teren. 
Institutul berlinez crede că odată 
cu îndreptarea conjuncturei actua
le, avântul acesta al industriilor 
producătoare de bunuri de consu
mați va slăbi. Tendința evoluției 
Industriale, privită pentru o perioa
dă mai iungă, se va îndrepta spre 
forme economice cu capitaluri mai 
intensive. Posibilitățile de expan
siune vor îi mai mari pentru indus
triile producătoare de mijloace de 
producție, decât pentru ramurile 
producătoare de bunuri de consu
mație.

In ce privește diferitele țări, e- 
volutîa industrială din ultimele iunl 
este caracterizată astfel: o puterni
că creștere a mijloacelor de pro
ducție în China și Japonia; o ame
liorare continuă, deși mai puțin in
tensivă a producțiuneî industriale 
în Germania, Franța, Belgia; creș
terea producțiunei marcată în 
toamna anului trecut în Austria, 
Ungaria, Polonia, Cehoslovacia și 
Statele Unite a înregistrat în pri
mele trei luni ale anului în curs o 
nouă scădere apreciabilă; stagna
rea produefiunei industriale în An- 
gl’a și Rusia; o comprimare aproa
pe continuă în Canada.

Mercator

Membrii Consiliului de adtninis- 
strație al Camerei de comerț și in
dustrie din Capitală s’au întrunit 
aseară la oreie 7, în ultimă ședin
ță, sub președinția d-lui TH. V. 
ORGHIDAN, asistat de d. prof. 
Stoicovici, secretar general.

Ședința a început prin expune
rea d-lui Th. V. Orghidan asupra 
activității desfășurată în cei pa
tru ani cari expiră la 4 Iunie, de 
actualul Consiliu al Camerei. In 
expunerea sa, președintele Came
rei a trasat în linii generăie înfăp
tuirile Camerei în folosul comer- 
ciantilor și industriașilor, prin me
morii documentate în toate che
stiunile cari au frământat viata e- 
conomică în acești ani de criză, 
prin intervențiuni la forurile diri
guitoare, ca și pi in comunicări fă
cute în Parlament. Cea mai mare 
parte din legiuirile care s’au apli
cat în acești patru ani, măsurile 
luate de diferite institutiuni publi
ce și ministere au ținut seama de 
revendicările exprimate de Came
ra din București, îmbunătățind 
astfel în bună parte situația gene
rală economică. Ținta urmărită de 
strădaniile Consiliului Camerei a

fost încurajarea factorilor de pro
ducție ai tării.

In câteva rânduri, reprezentan
ții Sfatului Negustoresc au între
rupt pe d. Th. V. Orghidan, ară
tând unele nemulțumiri.

Au mai luat cuvântul, desvoi- 
tând comunicări, d-nii: Butculescu, 
Axenfeld, G. Sorescu, St. George
scu, A. Scharaga, Gogu Roșlanu, 
Lazăr Rădulescu etc.

D. prof. STOICOVICI a citit su 
mărul ședinței precedente, care a 
fost aprobat.

Ședința s’a terminat la orele 9 
seara.

CANDIDATURI
Lista de candidați a sindicatului 

alimentar (comerțul mare), are ur
mătoarea formație: Cornea Iosef, 
Petre Pescaru, Cheffner Pfilipp, 
Petre ștefânescu, Alex. Dumitriu. 
Tânase Bucur, M. S. Mihalovid, Nae 
Ștefănescu, Ganovlci, Reinhom I- 
aac, Ioan Tănăsescu, Călărașu, Sa- 
vu Tancoff, Gh. Boghlci, Zaharescu 
Nicolae, Alex. Dlnescu, Bereșteanu 
Max, Uriașu Elizeu, Leon Teodore- 
sciu. Isidor Silbermam, Petrescu 
Ioan, Stamate Chlraleu, Dumitru 
Anostplescu, Sofronle N. Moîsc.

iii îza și noiiß probleme monetare
Conferința d-lui N. Petrașcu

Cungresui Suc..,, rograsuiSiivic“
Ziua de dimineață

Eri dimineață la ora 10 au conti
nuat desbaterile congresului organizat 
de soc. „Progresul Silvic”.

Ședința s’a deschis sub președinția 
d-lui C. P. Georgescu.

Problema vânatului
D. C. P. GfzOiiCjizcAlll, președin

tele asociației, s’a ocupat de impor
tanta problemă a vânătoarei, care in
teresează corpul silvic, de oarece or
canele conducătoaie, neglijează com- 
plect drepturile pe care acest corp 
trebue să le aibă in dirijarea vână
toarei.

Arată în treacăt că vânătoarea se 
făcea pe vremuri în chip abuziv și 
că multe speci de vânat au dispărut.

La noi vânătoarea s’a practicat din 
fele mai vechi timpuri, însă de oare
ce na fost privită decât prin prisma 
sportului a ajuns iri situația de azi.

D-sa a arătat apoi că prin dispo
ziții economice aplicate in politica vâ
natului, s’ar putea realiza venituri im
portante. Aceste resurse ale țârei 
noastre n’au fost, insă, niciodate ex
ploatate.

S’a ocupat apoi de legislația vână- 
totească și a arătat că in vechiul re
pet am avut până la 4881 o lege a 
vânătoarei, care nu prea a dat rezul
tate bune. A arătat apoi ce specii de 
vânat avem în (ară. Actuala lege a 
vânătoarei nu corespunde necesităților 
actuale și opinează pentru o serie de 
modificări.

dr. HARALAMB, se ocupă de 
problema pescuitului în apele de 
munte. Propune ca și această pro
blemă să fie trecută în sarcina perso
nalului silvic, care are toată pregă
tirea pentru a protegui acest vânat.

Cere modificarea legii prin care 
acest drept a fost luat silvicultorilor

și îndepărtarea celor cari neavând 
pregătirea necesară se erijează în 
conducători și protectori.

Arată că silvicultorii au pregătirea 
necesară și deci nu cu oameni fără 
cunoștințe practice, statul va putea 
soluționa această problemă.

D. CAMPEANU se ocupă tot de 
problema vânatului, propunând o serie 
de măsuri pentru proteguirea vâna
tului.

D. PETRE ION. reuzmă desbate
rile și arată că silvicultorii trebue 
să-și precizeze atitudinea față de le
gea vânatului. Citește un amplu pro- 
.-st care va fi înaintat autorităților.

D. prof. DRACEA. director gene
ral al C. A. P. S-ului, arată propa
ganda defăimătoare ce ne.o face Un
garia și care se resfrânge și asupra 
vânătoarei. Ne trebue o propagandă 
bună pentru a scoate la iveală minu
nățiile țărji noastre și o organizare 
a cărei factori principali să fie ingi
nerii silvici, pentru a ridica proble
ma vânătoaiei pe un alt plan. Modul 
cum a fost soluționată până acum a- 
ceastă chestiune, a c°nduî la discre
ditarea corpului inginerilor silvici. 
Pentru restabilirea prestigiului de 
care avem nevoe, trebue să facem 
toate sacrificiile. Până n’om fi noi 
.■ei mai mari vânători, cei mai mari 
cultivatori ai vânatului, cât timp nu 
vom avea temperamentul vânătoresc, 
nu vom ajunge la realizărjle dorite.

D. prof. SȚINGHE propune ca o 
comisiune de patru să redacteze un 
memoriu care să cuprindă doleanțele 
corpului silvic relativ la chestiunea 
vânătoarei.

Ședința s’a ridicat la ora 1 d. a.

D. N- N. Petrașcu a desvoltat la 
Ateneul Român o conferință cu ti
tlul de mai sus. D-sa a examinat In 
fapt situațiunea economică în diferi
te țări, arătând raportul între situa
ția economică și monedă- Devalori
zarea. inflația și stabilizarea au fost 
analizate în chip amănunțit. A vor
bit și de naționalismul economic fe
roce de după război când toate ță
rile urmăresc a produce tot ce au 
nevoe în interiorul granițelor lor-

D-sa a evidențiat soluțiunile pre
conizate de diferiți economiști, pen
tru remedierea actualei situații, con

siderând posibilă rezolvarea crizei, 
numai prin punerea în aplicare a 
unui plan de ansamblu, care poate fi 
îndreptat fie numai pe tărâmul na
țional. instaurându-se o politică re
glementară generală de circuit în
chis,—care pentru State ce au tot ce 
le trebue. ca România, e posibilă de 
pus în practică, — fie pe tărâmul 
internațional, bazat pe o colaborare 
armonică, stabilită pe baza speciali
zărilor respective.

In privința orientării generale, 
conferențiarul documentează că met 
gem hotărât spre stânga-

importante hotărâri
ale Comisiei Europene Dunărene

Ședința de duPă amiază
Ședința s’a redeschis la orele 5 

sub președinția d-lui C. P. Geor- 
gescu.

Problema lemnuEui
D PETRE 1OAN. subdirector 

feneral al C. A. P. S. face o amă
nunțită dare de seamă asupra si
tuației materialului lemnos în ta
ra noastră si arată că acest ma
terial Ocupa un loc de frunte în 
economia noastră națională. In ce 
privește politica forestieră, arată 
că ea trebue să fie cu totul deose
bită de aceia a lemnului.
Criza a lovit și industria lemnului 
și cea forestieră. Una din cauze
le acestei crize e desechilibrul ce 
i’a produs între producător și 
»nsumator. Efectele acestei cri- 
re au fost o complectă desorgani- 
zare a pieței. S’au produs scăderi 
de preturi și s’a redus cantitatea 

; exportabilă.
I Spre a ajunge la o îmbunătățire 

a acestor situații e nevoe de o e- 
r.bilibrare a producției. Conferen
țiarul arată apoi desechilibrul de 
pe piața europeană care a fost 
provocat de Rusia, prin lansarea 
pe piață a unei cantități enorme 
de material. Acelaș procedeu a 

I fost urmat și de statele succeso- 
I raie ale Rusiei cari și ele au cău- 
I tat să concureze materialul ru- 
| iese.
I D-sa se ocupă apoi de siste- 
| Bele de exploatare și de industria
■ bare, și preconizează următoars- 
Ib măsuri:
I Limitarea exploatărei la o pro- 
I ductie normală si să se consimtă 
Ib o reducere a exportului.
■ Crearea unui sindicat al politicei 
■lemnului atât pentru interior și 
Interior.

Necesitatea unui credit fore
stier.

Arată apoi motivele pentru cari 
C. A. P. S. trebuie să fie dirigui
torul politicei forestiere dela noi.

Mai vorbesc d-nii Aurel Elie- 
scu și P. Dumitrescu.

D. M. P. FLORESGU vorbind 
in chestia colaborării C. A. P. S.- 
ului cu instituțiile similare: fon
dul bisericesc din Bucovina și 
fondul grăniceresc din Bistrița- 
Năsaud propune: administrarea 
lor separată, ca și până acum, 
ajutorarea din partea statului cu 
cea. 250 milioane lei, care să fie 
ramursabile de aceste instituții în 
W ani impozitele agricole datora
te fiscului de aceste instituții, să 
se plătească în natură (lemne) cu 
care să se alimenteze toate in
stituțiile de stat din regiunile res
pective și o colaborare cu C. A. 
P. S- în chestiunea exportului 
lemnului de lucru, în raport cu 
capacitatea anuală a fiecăruia pe 
baza de preturi uniforme, reduce
rea cheltuelilor de administrație 
și investiție la strictul necesar, în 
funcție de' randamentul real ce-1 
pot da pădurile anual-

Ședința s’a ridicat la ora 9 sea
ra. Azi la ora 9 dim. ședință.

GALAȚI, 26. — Comisiunea 
Europeană a Dunării și-a continuat 
lucrările fără întrerupere în pala
tul său din strada Mihai Bravu.

In ce privește materialul s’a 
făcut o simțitoare reducere prin 
dezarmarea unor vase a căror în
trebuințare nu era absolut indis - 
pensabilă.

Salariile personalului 
superior

In ce privește cadrul persona
lului, au fost puși în retragere toți 
acei a căror vârstă trecuse de 60 
ani, precum și toți aceia ale căror 
locuri de pe unitățile dezarmate 
fuseseră suprimate.

In ce privește apuntamentele și 
salariile personalului superior, in
termediar și inferior, ele au su
ferit o reducere uniformă de 15 
la sută, toate indemnizatiuniie 
speciale, din care unele au fost 
suprimate cu totul.

Serviciile tehnice dela Sulina au 
căpătat o organizațiune nouă, des
tinate a face mai eficace supra
vegherea și controlul lucrărilor.

Fiecare din inginerii actuali 
d-nii: Figari, Magnusen, Neamtu și 
Burghele, vor avea de azi înainte 
câte o secțiune bine definită a că
rei răspundere o vor avea perso
nal sub conducerea inginerului șef 
Ward.

'Fot cu această ocaziune s’a re
organizat, pe baze noui, și cu un 
nou personal pus sub administra
ția d-lui șef contabil Barbu, ex- 
ploatatiunea carierilor deia Tulcea 
și Jsaccea.

Cu aceste noui redacțiuni este 
probabil că bugetul întreg va fi 
redus cu 25 la sută.

70 Lei I
GCSTfi ABONAMENTUL 
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NULUI BALNEAR

In ce privește lucrările tehnice, 
toate preparativele sunt făcute 
pentru începerea imediată a pre- 
lungirei digurilor încă cu 30 pi
cioare.

Pentru aceasta s’au și trans
portat Ia Suiina însemnate canti
tăți de fascine și blocuri de piatră, 
necesare la afundarea saltelelor 
care constituie temelia digurilor.

Ședințele comisiunei 
s’au terminat

Lucrările Comisiunei Europene 
Dunărene au luat sfârșit Joi 25 
cr. iar viitoarea sesiune a fost 
fixată la 12 Octombrie 1933.

Toți delegații titulari părăsesc 
Galații în cursul zilei de Vineri 
spre a se întâlni din nou la Viena 
cu ocazia deschiderei acolo a se- 
siunei plenare a Comisiunei Inter - 
naționale.

Piața cerealelor 
la Brăila

BRAILA 26. — Piața internă e 
staționară la toate produsele.

In port au sosit 20 vagoane cu 
cereale ș’ s’a vândut:

O partidă de 70 vagoane porumb 
dinte 15.750 ex. șlep se dă linie 
doc cu 15.000.

Orz de 58 kgr. cu 5 ia sută se o- 
feră cu 16.006 linie fasole de rând 
de Moldova 19.500 linie. Restul ne
glijate. In Obor au sosit 150 care 
cu cereale .șt s’a vândut:

Porumb 1,40—1,49.
Orz 1,50—2,65.
Ovăz 1,80—1,90.
Mei 1,50.

fàsurssi
Vineri 26

ÎNCHEIERI OFICIALE
Bursa a fost animată. Ivindu-se 

cereri mari la petrolifere, cursul lor 
s’a urcat. Minierele încheiându-Se cu 
232 lei, Steaua cu 311,Astra cu 560 
ți Concordia cu 339. Ceva mai slabe 
Mica și S- T- B. însă cu diferențe 
mici. Ferme, Letea și Reșița.

Efectele cu dobânda fixă, în ur
care.

împrumut. Stabilizării 44.
Impr. Desvoltării 42%.
lmpr. Unirei 35/4.
Impr. Refacerii 34 %'.
Urbane Buc. 10% 57 % 58
Urbane Iași 10% 38%,
Urbane lași 5% 26% %
Exproprierii 30 % % %
B. N. R-, 4350 400.
Astra Română 560.
Steaua Română 310 11 9 8.
Creditul Minier 229 31 30 31 32 
Concordia 338 39.
I. R. D. P., 41.
Mica 765. 55.
Letea 320 25 28-
Reșița 230 32.
Loc. Eftine 140. 1

Mai 1933

CURSUL DEVIZELOR
Ncw-iYork 143% 147 %
Piaga 4,95 4,S7
Beilin 39- 40—
Belgia 23,30 23,45
Paris 6.58 6.59
Milano 8,70 8,82
Londra 565,— 568,—
Olanda 6720 67 Ö0
Elveția 32.30 32.70
CURSLiL MONEDELOR

Rmk. 39,— 40,50
Dolari 143,— 148-
Lire italiene 870— 890.—
Lire sterline 565.— 570-
Lire otomane 78— 81.—
Franci francezi 660 690
Franci elvețieni 3240 33—
Belgas 23,30 23,60
Pengoe 23,— 24,-
Zloți 18 70 19X0
Schilingi 19.50 22—
Dinari 2,15 250
Fiorini olandezi 67,1» 68,—
Napoleon 643 — —
Lira sterlină aur 811.— —

Preturi de 
Restaurant

As^ seara Noului RESTAURANT-BAR

ELDORADO Șoseaua Kiseleff 16 
care va fi o revelație pentru publicul Bucurețîean 
și unde va putea admira un superb program artistic în frunte cu;

Giro Narcy marlene dkwuch | Gh, Posnam $*"95*"«* 
Piu Mironescu gJS, | Yvoae Accent et Jenesko 'lÄSU"

Orchestra clasică 
fi de tangourl

La pian
SACHA

I

Jazz Blue star
ELDORADO

«TOTO
îiüiisiiüjiuriie de bușteni 

destinate lainicilor
Serviciul comercial al căilor fe

rate primind numeroase reclama- 
țiuni că unele stațiuni nu aplică la 
transportul buștenilor tariful res

pectiv, a dat un nou ordin prin ca
re se reamintește dispozițiuhile în 
vigoare cu privire la aceste trans
porturi cari, expediate din orice sta 
tiune din tară pe adresa unei fa
brici de cherestea sau furnizor, se 
vor taxa după tariful special 310.

Chestiunea Podului 
peste Dunăre

BELGRAD 26 (Rador). — Azi di
mineață a sosit la Belgrad, venind 
din Geneva, d. Jevtici, ministrul de 

Externe, însoțit de d-na Jevtici.
Cu acelaș tren s’a înapoiat și d. 

Kadivoievici, ministrul comunicații
lor, care a avut la Geneva întreve
deri cu reprezentanții României, în 
legătură eu punerea la punct a 
proectului de construcție a lunui 
pod peste Dunăre.

Miniștrii au fost primiți în gară 
de către însărcinații cu afaceri ai 
României și Cehoslovaciei, de per
sonalul Ministerelor de Externe și 
Comunicații, precum și de nume
roși ziariști.

Nu se mai admit păsuiri 
ia impozite

Conform noui legi a urmăririlor, 
în privința păsuirilor pentru plata im
pozitelor și taxelor către Stat, cu în
cepere dela 22 Mai 1933, pentru e- 
xerclțiul bugetar 4933-1934, orice pă
suiri sunt excluse.

Pentru exercițiile bugetare închise, 
d. secretar general poate acorda eșa
lonări de maximum 6 luni, cu clauza 
executării în caz de neplata unei ra
te. Orice alte păsuiri date de alte per
soane nu sunt îngăduite.

Petroliferele române 
la Paris

26 Mai
Astra Română 69
Steaua Română 48.75 
Concordia 46
Petrol-Block 6,25
Redevența necotat

organizației tie Verne a Uniunii agrare
j Joi, 25 Maiu, la orele 11 «Hm. a a- 
jvut loc la sediul Uniunii agrare din.
culoarea de Verde B-dul Basarab 
congresul organizației, prezidat 
d. C, Argetoianu.

35, 
de

D. Victor Duculescu este ales cu 
unanimitate șeful culoarei.

Au vorbit d-nii: D. Dumitrescu.
M. Bretz, I. N. Enachescu, I. T. Ni- 

:'ca. Al. Sfetescu și N. Catargi, cari 
se ocupă în special de personalitatea 
celui ales ca șef al organizației de 
Verde.

D. Victor Duculescu, noul preșe- 
idinte, promite că va munci fără pre
get pentru reușita programului parti
dului.

Catargi, ing. Caton Nestor, dr. Hagi- 
opo], Gogu Dumitrescu, av. Manoliu, 
I. Andrei, N. Oprescu. I. Dobrescu» 
etc., etc.

S'au ridicat numeroase toasturi pen 
tru cei doui șefi sărbătoriți.

Mișcarea debitorilor 
urbani

! Cuvântarea d-lui 
Argetoianu

I D.sa începe spunînd că vrea să pue 
la punct o chestiune pe care unele 
ziare, fie din necunoștînțâ de auzii, 
fie din rea credință, au denaturat.o, 
înlocuind în programul Uniunii A- 
grare cuvintele de Stat Agrar prin 
acelea de stat țărănesc. Intre con
cepția de stat țărănesc și aceia tf» 
Stat Agrar este o deosebire ca de Ia 
cer Ia pământ.

Concepția Statului țărănesc, esrej 
o concepție de luptă de clasă in ca
re se preconizează favorizarea unei 
clase de locuitori tn dauna celorlal
te. Concepția Statului Agrar este v 
concepție de armonie socială care ex
clude luptele de clasă, prin formula 
Statutlui agrar se înțelege încadrarea 
tuturor intereselor secundare în in
teresele economice agrare, considera
te ca principale într'o țară care e 
S0 la sută agricolă. Uniunea Agrară 
ere interesele orășenești tot atât la 
inimă ca și cele rurale; noi credem 
Insă că aceste interese nu se por 
sluji decât în funcțiunea unui respect 
absolut al intereselor generale, care 
pentru țara noastră sunt înainte de 
ioate agrare. Numai dacă agriculto
rul muncește cu beneficiu vor putea 
ptopăși ți comerțul și industria.

După congres a urmat un banchet 
ta restaurantul Mareșal din piața Dr. 
Botescu 2, la care au participat în
tre alții d-ni.) C. Argetoinu, Victor 
Duculescu, ing. Enăchescu, D. Du. 
mitrescu, dr. Luchian, D. Bărbătescu, 
dr. Haralamb, prof. C, Popescu, D. 
Ștefănescu, asistent ur.iv., av. Ște
fănescu, dr. Corneaniu, Al. Dociu, N.

întrunirea din culoarea 
de Negru

Aseară a avut loc In sala din 
Calea Dudești No. 87, o mare Întru
nire publică la care au participați 
reprezentanții tuturor categoriilor 
se debitori urbani din culoarea de 
Negru.

Prezidează d. T. Zamllrescu mare 
industriaș.

Au mat vorbit d-nll avpcat Hlotu 
prefect de Tftmava-Mare, Voicu- 
lescu D., I. Ionescu, A. Lelgt, dr. 1. 
.Constantinescu, Constantin Geor- 
'gescu.

D, IOAN EFHMESCU, cere ca 
soațe categoriile debitori fără cu
loare politică să-și strângă rându
rile în vederea marei , demon
strații“ care va avea loc In Capi* 
ală la data de 29 Iunie a. c., când 

' ’or fi Invitați a participa și șefii 
partidelor politice, cari luptă pentru 
ialvarea economiei naționale,

D. prof. universitar EM. ANTO- 
1ȚESCU: In vederea luptei pe eare 
cu toți suntem datori a o da, pen
tru scuturarea jugului în care au 
fost aduși debitori de toate cate
goriile, se impune ca mișcarea de- 
pjtorilor să fie canalizată în Capi * 
tițlă pe secții, cartiere și culori lat 
In provincii deasemenl, pentru a 
obține abrogarea prezentei legi din 
cure debitorii urbani au fost elimi
nați. |.

Numai prin solidaritotea deplină 
a tuturor categoriilor de debitori 
vcyn lsbutl în lupta noastră sfântă.

Scont redus
NEW-YORK 26 (Rador). — Ban

ca Federal-1 de Rezerve din New- 
York a redus taxa scontalui dela $ 
la 2 și jumătate la sută.

Grav accident de antohnz in Capitală
6 Persoane grav rănite

Un groaznic accident de auto
buz depe urma căruia au fost ră
nite 6 persoane, s’a întâmplat Joi 
noaptea pe b-dul Maria la inter
secția cu strada 11 Iunie. Auto
buzul No. 15.389, depe linia . 3, 
condus de șoferul Dumitru Ale - 
xandrescu, venea pe strada 11 Iu
nie dispre parcul Carol.

In mașină, în afară de șofer și 
taxator, se mai aflau patru pasa
geri printre cari și o domnișoară.

Era ora 1 noaptea, strada liberă 
si autobuzul se îndrepta cu viteză 
spre centru. Ajuns ia intersecția 
cu b-dul Maria, șoferul n’a înceti
nit mersul conform reguielor cir
culației, ci cu aceiași viteză a tra
versat strada.

Accrd'eri'iv;'
Când autobuzul a ajuns în mij

locul liniilor da tramvaie a fost 
puternic tamponat drept în mijloc, 
de automobilul No. 11.383 ce ve
nea, tot cu mare viteză dinspre 
piața Bibescu Vodă.

Ciocnirea a fort atât de >v't£rnică

încât autobuzul, cât și cealaltă ma
șină, s’au răstur nat sfărâmându-se 
complet. J

Doi trecători și tin gardian, mar 
tori! groaznicului accident, au a- 
kreat ia cititorul victimelor.

De sub dărâmături le aa 
Abuzului au fost scoși 
grav răniți șoferul Dumi
tru Alexandrescu, taxa
torul llie Florea și pasa
gerii Dumitru Ghearghîu, 
din str. Cireși 21, FiSip 
Segal; avocatul Paul Al- 
terescu și sora d-sale A.î- 
reIia Alterescu licențiată 
in litere domicilîați în 
str. Meteor 45.

In cealaltă mașină nu se mai 
afla nici o persoană. Șoferul care 
s’a ales cu ușoare leziuni, do tea
mă să nu fie arestat, s’a făcut ne
văzut.

Un intern al Salvărei a dat răaî- 
ților primele îngrijiri transportân- 
du-i apoi cu ambulanța la spitalul 
Brâncovciiesc.

D. Dumitru Gheorghiu și d-roj 
Alterescu se află în stare disperată 
șl sunt puține speranțe că vor scă
pa cu viață.

Primul prezintă fractura bazei 
craniului iar secundul o comoțîe1 
cerebrală.

Ceilalți patru răniți au fost pan-J 
sați și transportați apoi la domi
ciliile lor.

D. comisar Mateescu, deia circă 
21 d© poliție a deschis o anchetă 
spre a stabil cărui din șoferi 1 se 
datorește accidentul.

Grav scadent sâ în 
Germania

SUNT 4 MORȚI ,
BERLIN, 26. (Rador). - 

In Recklinghausen (West> 
falia), o mașină de piață 
a ciocnit un camion iii 
care se aflau 29 de per» 
soane. Camionul s’a răs- 
turnat. Au fost opt răniți' 
^dintre cari, patru mortal«i



< I.
I

E târziu, e prea târziu “itt";
De vorbi cu antrenorul Universității 

nin
Profitând da prezența domnului 

Eckhardt tn Capitală, am stat de vor
bă cu d-sa referitor la misiunea pe 
rare federalii noștri intenționează să 
t-o încredințeze.

După cum se știe. d. Eckhardt func
ționează ca antrenor la gruparea ,,U- 
niversitatea” din Cluj, și acum, în pre
ajma Balcaniadei, numele d-sale a în
ceput să circule tot mai insistent, pri
vind angajarea d-sale ca antrenor na
țional.

Binevoitor, d. Eckhardt, ne-a spus-,
^Simt foarte surprins de orie ce 

s’au vozbtt și la Cluj. OHoiai nu mi 
■’a făcut nici o propunere-

„Dar chiar In cazai când aceasta 
mi-ar parveni, au mi-o pot Însuși, 
multe, fiind motivele cari m*ar îm
piedica-

,.întâi, dvs. trebue să cunoașteți 
că am iod recomandat grupării 
mele, da către d. Hge Mrisl, secre
tarul general al fedarațiunii austri- 
ace, nu ca antrenor național, ti nu
mai pentru club.

„Apoi, uh cunosc decât puțini, to-1 
arta puțini jucători români. Și ca sfi 
i,U precis, vă voia spune că n’am 
văzut decât echipierii clujeni și o 
parte din cei din Timișoara oărora 
li se adaugă acum cei ai Unirii Tri* 
cosorului.

„Dacă aș fi știut mal devreme con
sultațiile cu d. Hugo Meisl ar îl 
prins bina—nu mie,, ti teamului na
țional român, și totodată aș fi visi- 
tat necontenit orașele din întreaga 
Românie, spre a cunoaște mal Intâ- 
iu, materialul.

„Dar chiar și așa, cu ce ml s’ar 
preda spre lucru, cu opt zile Inc
inte de începerea turneului, nu-mi 
pot asuma o astfel de răspundere, 
când acum, în loc să lucrase, foot- 
baliștii naționali trebue să se odih
nească.

„Atunci, la ce bun mai e nevoe da 
antrenor f Că să veghez odihna, pen 
tru asta nu e nevoe să fiu adus spe-

Un strălucit rezultat
al Greciei

Clu]
dai dela Oluj. E păcat și de timp și 
de banii ce ae vor cheltui-Eu îmi voi 
vedea de b&eții mei acasă, la Oluț.

bSunt doar destui și la dvs. aci 
cari mai pot da un ajutor la nevoe.

„Da, dacă s’ar fi discutat această 
chestiune acum trai săptămâni, alta 
putea îi situația.„Așa însă, eu nu uit că întftiu sunt 
om, — am și eu o țară și cunosc 
ded această dragoste pe ca» o în
țeleg și la Dvs. și vreau să uit că 
sunt profesionist ignorând în acest 

personale’’.

ECKHARDT
D. Eckhardt, care a depășit 

mult potoul tinereții, ne-a vorbit 
cer și chibzuit.

D-sa are dreptate.
Conștiinciozitatea-i profesională nu 

poate fi cumpărată.
Deși străin, d-sa înțelege situația 

noastră în care prestigiul național e 
atât de sever angajat.

Păcat însă că nu s’au găsit alții, 
mai de baștină, să-l întrebe mai de
vreme.

Acum, după cum reese și din pu
sele antrenorului clujean, e târziu.

Da. e prea târziul..
V. Firoiu

de 
sin-

Tdbăra 0. N. E.F. Borsec
Oficiul Național de Educație Fi

zică organizează tabere de vacanță, 
sub conducerea elementelor special 
pregătite.

In vara anului acesta va funcționa 
ca și în anul trecut o tabără de va
canță la munte țn renumita stațiune 
climaterică Borsec, jud. Mureș, .

Tabăra va funcționa dela 1 Iulie 
ta 1 Septembrie cu 2 serii 1-31* Iulie 
și 1-31 August.

Pot participa bărbați, femei șt co
pii, școlari, studenți, funcționari și 
militari.

înscrieri și orice informațlunf ta 
Serviciul Propagandei ONEFF, sti 
Maior Ene 12 București VI, în or»- 
m» zi de lucru.

Figuri ela Ceferia ă
văzute de Sferoic

Foot-ball

Ultima selecțiune națională
Anunțat de noi mai de mult, mat. 

chul public de seleefiune națională, 
Se va desfășura mâine după amiază 
ta ONEF.

Această dispută de selecțiune, are 
un caracter definitiv, astfel că pen
tru interesele României țn competi- 

'< țiunea care începe peste o zăptărnână, 
pcetjntă un interes decisiv.

Es se ya consuma sub auspiciile 
F.R.F.A., făcând șl apară tn fața pu
blicului nostru cele două excelente 
echipe: națională civilă și națională 
militară.

In prima, vor fi succesiv încercați; 
Dela Venus-Buourești: Lăpușnea- 

nu, 8tanciu, Eisenbeiser, Volodea 
Vâlcov, Colea Vâlcov, Petea Vâlcov,

Dela Jwectus; Vogi;
Dela GJ'Jl.i Radu Ion, 

Chiroiu.
De Ia Unirea Țricoforult 

Steinbach, A16 Popescu.
Dela Gloria C.F.R.-Arad: 

și Albu;
Dein Universitatea din Cluj: Șepci 

(Sepi și Sfera având examene, au 
plecat la Cluj, astfel că vin deabia 
în cursul săptămânii viitoare)

Dela Ripensia-Timișoarat Ciolac, 
Dobai, Bindea, Lakatos;

Dela C.A.O. Covaci, portarul. 
Bodola. Glanzman, Cociș;

Jucătorii provinciali — civili și mi-

Matchul de mâine
m sosit eri seară în Bucu-

Vasile

Robe.

Hustig

Ungaria-Greeia 2-1 Elenii și-au modificat echipa 
monides, Chitoe, marea vedetă 
dela Salonfo, fiirid rezervă.

Deasetneni între halfi, Danitilan 
din Salonfo, ya fi oaapefofo noelrg. 

Rezultatul dobândit de greci e 
nebănuit de onorabUJ

Procesul fraudelor lui Victor Haram

li tari 
rești.

Io cea următoare, maiorul Țan« 
Săvuleecu, „omul” ostașilor, va a- 
runca în luptă un unsprezece recru. 
tat din următorul efectiv:

Zauber, Taimlăr, Șimșinovîci, Chl- 
tolu, Bărbulescu, Kadar, Scovran, 
Borbil n, Moraveț, Cotormani, Se
riali, Sekeli, Dincă Schileru, Stokslo- 
ger, Seifert, Palmer O, Maior II.

Ca arbitru va funcționa probabil A 
Denia Xifando.

B pentru prima oară când actuala 
formație militară apare în public, și 
tot pentru întâia dată, susceptibilii*', 
provinciali vor fi oficial cântăriți de 
comteiunea de selecție națională.

Nedefinitiv terminate, tribunele de 
Ia O. N. E. F-, nu vor ti accesibile 
publicului spectator, la acest match. 
rămânându-i Ia dispoziție, doar pelu
zele.

Jocul începe la ora 17 30.

Mâine
SE DESCHIDE

Sira« ii»
CONCURSURI de ÎNOT 
RESTAURANT BANDI

ü OX

Reuniunea de asii-swj
Spakow-B esne aux

Am mai vorbit și în numărul tre
cut. dé activitatea pe care Spakow 
este chemat să o desfășoare, în se
zonul ce de abia a început-

In eventualitatea organizării unei 
dispute pentru un titlu continentali 
campionul nostru național la toate 
categoriile, trebue să se prezinte în 
perfectă condițiune și cele trei mat* 
churi premergătoare ce i-au fost an
gajate, au menirea de a i-o procura.

Prima dispută din această serie, 
Spakow o susține astă seară, în fața 
francezului Roger Besneuux, care 
vine în țară cu o carte de vizită 
interesantă.

Boxeur vechi în meserie, el se bu
cură de faima de a nu fi făcut încă 
cunoștință cu podeaua tn carieră! 
cât despre cariera sa îndelungată, 
mărturie stau victoriile ce a repur* 
♦a t contra faimoșilor Lafineur, Marin 
sau Romerio boxeuri, cari actual
mente nici nu mai activează.

Bine înțeles că în fața acestui ad
versar Spakow lși păstrează toate 
șansele. Clasa lui are mai puțină ne- 
voe de comfirmare decât starea sa 
actuală de pregătire și ultimul lucru 
fiind ceiace ne interesează. Și aceas
ta depinde bine înțeles, de maniera 
în care va repurta victoria.

len Gorun va înfrunta în semî 
vedeta serei pe Gheorghe Râpeanu. 
-Recentul campion național de cate* 
«orie cocoș, poate câștiga disputa a- 
ceasta prin viteza ce îl caracteri* 
fcează.

Titlul național de-categorie muscă 
actualmente vacant se dispută intre 
Țoma Aurel fostul campion și Gheor- 
<he Begheș .unicul sjn cpntracan- 
Jidat, “ "

ATENA, 96. (Prin tele
fon). — Eri s’a jucat te 
localitate, matchul. ăe. 
foot-ball dintre ecMpela 
naționale amatoare, ale 
Ungariei și Greciei.

Gasdele au opus o rezis
tență din cele mai dârze, 
periclitând serios șansele 
maghiarilor.

Reprezentativa Unga
riei, deși cea amatoare, 
dă suficiente garanții ca
litative, neomițând că a 
dispus și de teamül nos
tru național, cu 4—O.

Pentru maghiari au ju
cat Stîfti Gergely, Füs
tös, Conci&shy, Stetovsky, 
Király, Bader, Eber, Ko- 
sey 11, Kalo8Vary II, 
Barna.

Elenii au aliniat efecti
vul pe care-l vor deplasa 
la noi, și pe care l-am a- 
nunțat la timp.

^.intervenit.insa o modificare în 
compunerea echipei alb-albastre, 
astfel că potrivit formei vădite to 
ultimul match de divbde națională, 
Olympiakos < Atena) — Arta (Salo
nic) 5—0, tripleta va fi încredințată 
in ordine, lui Rangos. Vasos și Si-

D. director N. CODREANU 
Președintele secțiunii de foot-bail

D. în«. APOSTOLESCU 
Președintele secțiunii de tennis

_  Áttettem 
Reuniunea de Duminlea

In fața Curții de Apel secția Il-a 
s’a desbătut în continuare apelul lui 
Victor Harem, fost casier la Adminis
trația financiară Ilfov.

D. avocat Gr. Conduratu a rostit 
o lungă pledoarie arătând că nu e pro 
prtu zis vorba de o lipsă în casaa lui 
Victor Haaam, d, o lipsă de acte jns- 
ttficatjve. Aceste acte au fost distru
se de funcțfcoara defraudatoare E-

lena Siborovschi, care ispășește ti b 
prezent fraudele făcute.

D. Conduratu a adus dovezi ară. 
tând că însăși ancheta administrativi 
a stabilit acest lucru de care Trib», 
naiul care la judecat pe Haram n’a 
ținut seama.

Procesul a rămas în continuate 
pentru ziua de 9 Iunie.

Din cauza timpului nafavorehi) 
concursul atletic fix-1 pentru Dumi
nica trecută a fort amânat pentru 
Duminică 28 crt, orote 9 pe stadio
nul ONiEF,

Se vor ține următoarele probe : 
100 m. plat, aruncarea suliței, să
ritura în lungime, 1600 m. p^at a- 
ruțicarea discului, săritura în înăl
țime, 3000 m. plat, 1000 m. marț Și 
ștafeta 4x100 m.

Juriul concursului va fi urnolforul: 
Comisar general Rudy Schmet- 

tau, îl >
Poliția terenulutlt S. Chinia, 
Comisar aruncăr: prof. L Dobre, 
Comisar sărituri: V. Braida, 
Comisar alergări și marș: Gh. Va- 

slepcu, -'li
Cronometrori: CL Morțun și C. 

Leoveanu,
Starter 

Caciuc.— secretar general

Tenni

Camuionatele clubului
Doherty

Turna Aurel își va recuceri proba
bil trofeul, nu fără luptă însă.

Ultima dispută comună a acestor 
doi, s’a soldat de altfel cu o victorie 
de justeță a fostului lui deținător.

Nelu Oprescu reapare pe ring în 
țară, pentru prima oară dela înde
lungatul său turneu în străinătate.

Adversarul său Gheorghe Popescu 
ocupat cu satisfacerea serviciului ml 
litar, nu a mai apărut nici el de 
mult, în public.

Beneficiază însă actualmente de o 
formă foarte frumoasă, rezultanta 
unui antrenament de aproape 5 luni 
pe care îl practică.

Credem că îl va întrebuința serios 
pe învinsul lui Tomagnini, care va 
câștiga de justeță.

Tn onvertură profesionistă boxeazâ 
Dică Schwartz și Nic. Milea în a 
treia lor ediție.

Dacă Milea nu se resimte de ulti
ma sa înfrângere, matchul se poate 
termina la egalitate.

Trei dispute de amatori, în cari 
Griinberg șțf țStăneticu; ca și Witz* 
maji cu Corcodel pot termina la e- 
galițate. Sandu Ion fiind favorit în 
matchul cu Dozaru. complecieaza 
programul $

D-ra ZOE HOSSU (Cluj) 
Finalista turneului de tennis

D . Ing. SENI
Președintele flHaleî ceferiste

Constanța

2*e terenurile proprii din Bul. En- 
sabeta, cel mai vechlu club bucu- 
reștean de tennis, își continuă cam
pionatele începute Joi. dimineață 

S’au Jucat până acum eliminato- 
rile și câteva mtchuri importante. 
Caralulis, cel mal bun jucător al 
clubului, a suferit un occident la 
un match de rugby, care l-a pus In 
imposibilitate de a juca tennis mal 
bine de o lună. Totuși, cu acest 
mare handicap, este favoritul pio- 
beî. Singurul care l-ar putea ame
nința serios este Didi Glaser.

D. Papană, care avea o șansa a- 
predabilă, în campionat a suferii 
din partea lui Meloni o înfrângere 
neașteptată. ;

Desigur că lupta finală se va da 
«.cum între tânărul șl talentatul 
Caralulis șl Gtaser. Acesta din 

, <«rmă aste, un joeător bun și eon. 
' știlndps. f-Câștigător al campiona

tului României, al cak II se bucură 
actualmente de o formă apreciabilă 
și, într’o zi bună nu este exclus sa 
facă o surpriză. In .al doilea tur, 
tânăra speranțăja clubului, G. Dldi 
Filderman a pierdut surprinzător 
to fața Iul Nadler; tot așa. Gaston 
Adelștein a cedat lui Herivan.

Rezultatele tehnice
Nadler b. G. D. Filderman 6-4, 6-4 
Mendel b. MagazanlK.0-.2, 6-3. 
Taubman b. Gumaz 6-1, 6-0, 6-3 
Prager b. Băduleanu 6-2, 6-3 
Pom b. Ludmer '6-1, 6-1 
Madgearu b. Margulies 6-1, 7-5 
Poper b. Stein 6-0, 7-5 
Meloihl b? F. Glaser Î2-10, 9-7 
Herivan b. G. Adelștein 6-8, 6-4, 

6-4
Mendel b. Mandlovlcl 6-1, 6-1 
Taubman b. Prager 6-2, 6-1. 
D. Glaser b. Ppyți 6-2. 6-2 
Papană b. Madgearu 6-3, 4-6, 
Meloni t>. Paper 6-2. 6-2

L Weimberg b. Herivan 6-2, 6-3 
Caralulis b. Gaster 6-0, 6-1 
D. Glaser b. Taubman 6-1, 6-0 
Meloni b. Papană 6-7. 7-5, 6-4 
Caralulis b. J- Weinberg 6-1, 7-5.

Un Parastas In lumea 
sportului

Azi la ora 10 jumătate, se va ofi
cia în biserica Sfânta Vineri, din ca. 
lea Griviței, un parastas în memoria 
regretatului inginer Ion Nicolaescu- 
Balș, fost președinte al grupării Ve- 
nus, dela a cărui tragică moarte, «• 
împlinește un an.

t IOAN NICOLAESCU-BALȘ

JURISPIIUOENTA LA 
LEGEA AVOCAȚI LOR
Secția 3-a a înaltei Curți de Casație 

după ample desbaterl, a statornicit 
eH Jurteprudența după care, avoca- 
țil stagiari au dreptul să redacteze și 
să semneze acțiunile clienților lor — 
prin procură — fără a avea nevoie 
de încuviințarea specială a maestrului 
sau în lipsa acestuia a Baroului, care 
nu este necesară decât pentru susți
nerea intereselor în fața instanțelor 
judecătorești.

CONCORDAT PRE
VENTIV

La secția I-e a trib, de comerț a 
fost înregistrată eri cererea de con
cordat preventiv formulată de d. E- 
duart Marvan, proprietarul cunoscu
tei zincografii din B-dul Mircea No. 
10. Solicitatorul oferă plata a 60 la 
sută din creanțe în cinci ani și arată 
un activ de 19.0o0.0o0 față de un 
pasiv de 13.234.000 lei.
FRAUDELE DELA DI
RECȚIA VITICULTURII

D. prezident Horia Bogdan, titula
rul cabinetului 2 de instrucție, con
tinuând investigațiunile în chestiunea 
fraudelor săvârșite de G. Lener Ia 
Direcția Viticulture! din ministerul 
de domenii și verificând voluminoa
sele dosare din gestiunea delapidato
rului, a constatat că sumele defrau- 
date se ridică la cel puțin Î.OOO.OOO 
lei, și nu la 700.000 cum s’a crezut 
la început

Pe de altă parte magistratul Ins
tructor a intervenit la Ministerul de 
Finanțe, spre a fi desemnat un ex
pert în contabilitatea publică, care a 
lături de un alt expert ce urmează 
a-1 desemna cab. de instrucție, să 
verifice întreaga gestiune de opt ani 
de z&e în care a lucrat Lener la Di
recția viticolă.

DELA CAMERA DE 
ACUZARE

Camera de acuzare respingând o- 
poziția lui Traian Brătășanu, autorul 
delapidlărei de 1.300.000 dela Monito
rul Oficial, a dispus menținerea sa 
în stare de arest.

_  Leib Froim Solomon, care fă
cuse opoziție pentru reducerea cauți
une! Iiberărei sale, a avut acelaș re
zultat.
FALȘIFICATORI DE BI

LETE DE CINEMA
Secția I-a a tribunalului a condam

nat eri în prezență la 5 luni de zile

închisoare pentru falș și excrocherie 
pe Bernard Hecter din pasagiul Blau- 
duzia. Acesta se specializase în falși- 
ftcarea biletelor de favoare a unul 
cinematograf din Capitală, contrată- 
când și semnătura Directorului emi
tent, bilete din cari a vândut zilnic 
câte 4-5 bucăți timp de 6 luni de zile, 
câte 20 lei bucata.

Vissita
{Rii Armând üàlmescu 

la Pitești
PITEȘTI, 26. — Astăseară k’ 

orele 9 jumătate d. Armând Căfo 
uescu, subsecretar de stat la in
terne, a convocat în sala de recep
ție a primăriei din iocalitate pe re 
prezentanții tuturor categoriilor 
sociale ou cari s’a întreținut și 
cărora le-a făcut un lung expozeu 
asupra situației financiare și po
litice. A arătat apoi ușurările pre
conizate de guvern pentru orașe 
și sate.

Au fost ascultați apoi 
comercianți și meseriași 
expus doleanțele lor.

D. Armând Căiinescu,
apoi activitatea și înfăptuirile 
d-sale pentru județ. La orele 11 
ium. d-sa a părăsit orașul plecând 
spre București.

Dimineața a vizitat prefectura 
și primăria, unde a dat diverși 
dispozițiuni.

numeroși 
cari au

a arătat

Contrabandiștii de stupe
fiante aduși in Capitali
Eri dimineață d. comisar D. Ü. 

Vasilescu, a sosit în Capitală adu
când sub o puternică escortă pe 
cei 6 contrabandiști de stupefiante 
arestați la Constanța.

După ce li s’a dresat cuvenitele 
acte de dare în judecată contra« 
bandiștii, ca și cei trei complici 
din București au fost înaintați par« 
chetului urmând a fi instruiți de d. 
Drim procuror Procop Dumitrescu.

9

8-4

La această tristă solemnitate, vo» 
participa, în afară de membrii fami. 
Jieî și numeroșii săi cunoscuți, repre> 
sentanții autorităților sportive, pre
cum și cei ai grupărilor din Bucu
rești.

MAGAZIN INTERN
SPORTUL Severinean «lin Turnu 

Severin, a câștigat cmpionatul de 
foot-ball al districtului de „Drou- 
beta“ Severin, ■.

, SUNTEM rugați să publicăm:
CERCUL, atletic Voevodul Mihal 

convoacă pentru Duminică 28 crt. 
pe terenul Belvedfere pe următorii 
Jucători:

La ora 7,30, Oscar, Tr. Constanti- 
nescu,-Bucur, Vârgolicl, lamandi, 
Niculescu Vatiliu, Zugravu, Mitică, 
Rădulescu, Pișta, Bârbulescu, Pu- 
cheanu, Casagrandö n, Broscărea- 
nu, Romică, Dumitriu.

La ora 9,30, Vaslle Niculescu, To- 
I ma Behtu, Bădău, Cațavel, Stan- 

ciu H, Serdld, Vaslle Năstase, Ia- 
cob, Stănescu, Barta, Popa, Căii
nescu. Donciu, Drăgulin, Anastasiu.

România, la Varșovia, în cursul lunii 
viitoare, ci a propus o 
Octombrie.

dată din

A
ASTA seară, la ora 20, 

școalei Clementa din str. 
setti, se pa ține examenul teoretic al 
elevilor arbitrii de 
giunea noastră.

Mare,

din

Mâine, la O. N. E. F. 
are Joc matchul public te selecțiune națională ; 

Armata Română-România
□Intrarea generală Lei 30.

tn localul 
C- A. Re-

foot-ball din re*

DUMINICA, pe 
herty Tennis Club, 
Elisabeta, va fi un match de tennis 
intre echipele grupării Politechnlca 
și a celei gazde.

Favoriți sunt reprezentanții gru
pării Doherty Tennis Club.

*
SPORTUL STUDENȚESC, va de

plasa Duminică echipa sa de foot
ball la Plpești unde va înfrunta pe 
„Prahova“

PREȘEDINTE al districtului de 
foot-ball din Oradea, e acum. d. 
dr. Eugenlu Chlș.

*
LIGA de Sud, âepe lângă F-R-F A. 

ține ședință Marți seară.

CRIȘANA din Oradea
joacă la 4 și 5 Iunie, la Budapesta, 
in cadrul un|ui turneu la care, in 
afară de compatrioțti noștri, par
ticipă. Austria (Viena), Beograd- 
sky (Belgrad), Ujpest și Cartierui 
III, ambele din Budapesta

*
PENTRU lichidarea 

ailor de foot-ball ale 
s’au fixat următoarele

8 IUNIE: Elpis (Constanța'—Vifor 
(Bazargic), match interdlstrictual 
pentru campionat

11 IUNIE: Constanta—Bazargic, 
match interorașe, pentru cupa Pro. 
vinciei — Gheorghe Brezeanu.

Ambele întâlniri sunt domiciliata 
la Bazargic

competițiunl" 
ligii' de sud, 
dispute:

POLONIA nu acceptă matchul eu

terenurile Do
din bulevardul

Dela orele 9 la 10 dimineața, so
sirea coloanelor și a societăților 
patriotice, culturale, profesionale, 
în parcul Carpi.

Ele își vor ocupa locul în ordinea 
sosirii, în Incinta Arenelor. Drape
lele, cu garda lor, vor lua loc pe 
scena Arenelor, membrii în incintă. 
Societățile femenine vor ocupa 
locuri in bănci, ca și societățile de 
pensionari șl invalizi de război.

Ordinea în interiorul Arenelor va 
fi ținută de membrii asociațiunilor, 
de foști luptători, țari vor purta 
drept uniformă basca și insigna 
societății.

Comitetul central al acțiunii antl- 
revlzioniste face un călduros apei 
către toate societățile participante 
să ia inițiativa menținerii ordine! 
ln zonele ocupate de mentorii lor șj 
să lucreze pentru asigurarea celei 
mai depline liniști în timpul și 
după terminarea adunării

La orele 10 fără un sfert se va 
face primirea reprezentanților iugo
slavi și cehoslovaci.

Vor urma cuvântările In ordinea 
stabilită Cuvântările vor fi difuzate.

La ora 12 șl jumătate, după ter
minarea adunării, se va citi mo
țiunea.

La ora 13, societățile foștilor lup-

tătpri în marele război, piecum ș! 
celelalte asoclațiunl participante, 
vor pomi in procesiune la Statuia 
lùi Fihai Viteazul, simbolul integri
tății naționale a românismului.

Federația cercurilor studențești a», 
delene ,,A. Iancu’’ din București, a- 
dresează un călduros apel către ta- 
tteaga studențime ardeleană, rugâi> 
d-o să ia parte la marele meetlng au. 
U-revizionist ce va avea loc Dual- 
ni că 28 Mai la Alenele Romane. Ple
carea se va face dela căminul Țar» 
Bârsei, str. Pictor Grigorescu.

*
De asemenea asociația funcționa

rilor financiari cheamă pe toți ro
mânii, — in ziua de 28 Mai ora ic 
dim, — fără deosebire de conte- 
siune, să facă zid de apărare sui 
steagul întregirii neamului roma' 
nesc și să se solidarizeze în jurul 
M. S. Regelui Carol II, exponentul 
cel mai strălucit al aspirațiunilor 
noastre de integritate națională.

Deasemenea asociația protesWâ 
contra mișcării hitleriste din țart

campioana districtuală.

Ringul international
Italianul Meroni l-a întrecut IaItalianul 

puncte pe conaționalul său Tino Ro. 
lando, redobândind astfel titlul 
țional mijlociu pe care-1 pierduse 
masa verde și fusese pus, acum, 
competițiune.

ti a* 
la 
în

Pentru d. ministru 
al sănătății

D-rul A. Vartic, medic căpitan 
activ, a fost numit prin decizia No. 
6465. din 21 Aprilie a. c., medic co
munal al orașului Pucioasa. D-sa 
mai funcționează și la sanatoriul mi 
litar de tuberculoși Lăculețe.

Conform art- 29 din legea poziției 
ofițerilor numitul medic militar nu 
poate ocupa postul de medic al ora
șului Pucioasa decât demisionând 
din armată-

Sunt atâția medici civili țineri 
cari așteaptă și solicită ministerului 
un loc în oricare parte a țării. De ce 
nu se face apel la aceștia?.

Eri s’a Întrunit la ministerul mun
cii și sănătății, consiliul technic per
manent, sub președinția d-lui minis
tru D- R. Ioanițescu. Au participat 
d-nii dr- Deculescu, secretarul gene
ral al ministerului sănătății, prof.: 
dr. Danielopol, Prof. dr. Gheorghiu, 
prof. dr. Iuliu Moldovanu, prof. dr. 
Rășcanu, dr. Octavian Pușcaru, di
rectorul general al sănătății și agre
gat dr. Emil Gheorghiu.

D. prof. Gheorghiu, rectorul Uni
versității din București, relevă im
portanta inovație pe care a legile* 
rat-o prin instituirea consiliului teh
nic permanent.

D. prof. dr. Danielopol subliniază 
marea utilitate a acestui consiliu 
care va rezolvi toate problemele 
mari ce privesc sănătatea publică.

D. prof. Iuliu Moldovanu propune 
instituirea unei comisiuni pentru e- 
laborarea proectului de lege pentru 
protecția mamei și copilului, precum

șl a unui regulament pentru ținerea 
concursurilor de specialitate, prevă
zute de legea sanitară. Propunerea 
este admisă de întreg consiliul.

D. ministru D. R. Ioanițescu pro" 
mite că va ține totdeauna seama dt 
avizele acestui for medical pentru 
realizarea unui program cât mii 
complect de sănătate publică și ocro. 
nre socială. I

Statului român nu îi lipsesc mM« 
ioacele materiale, deoarece pentru 
acest scop ministerul sănătății, Casa 
centrală a asigurărilor sociale, Casa 
autonomă de ajutorare a personal»« 
Iui G. F. R., județele comunele aso< 
ciațiile, etc., cheltuesc peste două 
miliarde de lei anual. Dacă s’ar rea* 
liza o coordonare a tuturor acestM 
jnslituțiuni, în vederea unui efort M 

imun, s’ar evita o mulțime de chel-, 
jiueli inutile, dându-se o utilizare cât 
unai rațională atât personalului câl . 
lși instiluiici.
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„CURENTUL” CINEMATOGRAFIC
Chestiunea aceasta ne preocupa 

<e mult timp, și a fost discutată a* 
șeseori in coloanele acestei rubrici, 
b mod timid insă. Actualmente, ea 
a revenit cu vigoare la ordinea si
lei și începe să preocupe în mod 
«ttios, atât opinia publică cât și 
jereonagiile de specialitate. Câteva 
încercări rudimentare, de a realiza 
fSme românești s'au făcut, toate 
tui au alunecat pe panta falimen
tului moral, fiindcă a lipsit o înțe
legere adequată și mai ales fiindcă 
au ie ține in seamă că un film ro- 
mâussc nu poate fi creat intr’o tara 
rtrăină- In zadar se duc doi, trei 
artiști români la Berlin sau la Bu* 
iapeuta, acolo găsesc regizori străini 
ie sufletul și posibilitățile lor, acolo 
Ulmul capătă o față românească și 
un suflet străn- Nu e deci de mirare, 
ci rfend pe rând au căzut toate în
cercările de acest fel- E nevoie de 
• producție cinematografică româ- 
smcA în România.

Ba impune un film vorbit tn lim
ba pe care o înțelege marea majori
tate, a populațiunii țării noastre, 
sorbit de artiștii noștri, pe care î* 
cunoaștem cu toții, și care nu sunt 
eu nimic inferiori celor de peste gr»- 
niță.

Snobismul trebuie distrus odată 
pentru totdeauna. Convingerea, că 
cdace'i străin e mai bun, trebuie 
părăsită, și trebuie o singură încu- 
ntare dela cei în drept, ca să val» 
rificăm propriile noastre bogății ar1 
tiitlce. Aceste lucruri trebuie insă, 
lă le înțeleagă câteva personagii de
terminate, poate chiar o singură per- 
ioană care să aibă curajul primei 1- 
aițtative; toată greutatea constă în 
pimul pas- Evident, sunt piedici de 
întâmpinat, dar aceste piedici Ine
rente oricărui inceput, nu sunt atât 
le grozave după cât par. Toată difi-1

eultatea constă într’o singură parte; 
• oersoanâ determinată care să aibă 
curajul primului pas. Acesta, care 
m mod fatal trebuie să fie un favo
rit al zeului de aur, să albe cura
jul să-și deschidă ușa casetei în car«, 
«tau imobilizate grămezile atotputer
nice, și să le plasei» într’o afacera 
care nu poate decât să se desvolte. 
să Inilorească și să dea roadele cel» 
mai neașteptate.

Aproape toate țările vecine» au in
dustrii cinematografice proprii, cu 
toate că posibilitățile României sun! 
față da unele cu mult superioare. Gu 
toate acestea când a fost vorba de 
ceva, eram nevoiți să apelăm la ge
nerozitatea străină- ("Decurând Tony 
Bulandia a terminat turnarea unui 
film românesc la Budapesta^. O ase
menea stare de lucruri trebuie să 
înceteze. Și fiindcă această chestiu 
ne a devenit de actualitate, nu scă
păm ocazia de a o semnala în ade
vărata ei lumină. Toată dificultatea 
acestei probleme se reduce la un 
singur om. Se va ivi oare din ano
nimat acest om atât de căutat?...

Și când?...
Matei Marțian

George O'Brieo, cow-hay 
de cinema

George O’Brien, frumosul Inter
pret al filmului „Răsărit de Soare“ 
(Sunrise), a terminat în studiou 
rile Fox, p serie Întreagă de flime 
de cow-boy și indieni realizată sub 
cerul liber, în cele mai pitorești și 
sălbatice ținuturi ale Californiei și 
Mexicului. Iată câteva din aceste 
filme: „Casa groazei“, „Judecătorul 
Mascat“, „Peștera morții“, șl „Ir. 
Vestul de Aur".

Un film de aventuri iu regia
Iul Ernst Lubitsch

i Titlul ar putea induce în eroare, 
Nu e vorba de un film de aventuri, 
h sensul pe care-1 au îndeobște ace. 
ste producții cinematografice.

MIRIAM HOPKINS

dragostei" de neuitată memorie, i-an 
dus faima peste glob.

„Contesa Lilly" e titlul românesc 
al filmului. Acțiunea e o împletire de 
inteligente surprize și de episoade 
mondene: ea se petrece în lumea ce
lor fără griji, în apartamente unde ur. 
t,fleac” de 100.000 franci zace nebă
gat în seamă într’un sertar abia în
cuiat. Și posesoarea averei e inter, 
pretată de ispititoarea Kay Francis, 
frumoasa Americană cu eleganțe de 
veritabilă Parisiană, care refuză sâ 
cumpere u poșetă de 5000 franci, 
pentru că i se pare prea scumpă, dar 
ia una de 100.000 franci, pentru că 
c.. frumoasă I

E un film care ya descreți multe 
frunți.

B

Cine va 
câștiga 

Derhy-ul?

mul prezjntă de fapt mai puțin aven
turi, cât pe un aventurier, sau mal 
bine zis doui aventurieri: Herbert 
Marshall și Miriam Hopkins. Păța
niile lor le.a călăuzit Emst Lubitsch 
cu acea ironie și acel umor, care-1 
tunt specifice și cari, dela „Parada

NISA (Coasta de Azur). — ]os> 
Mojica, celebrul tenor mexican ș> 
star al producției spaniole Fox-Fflm, 
care își anunțase plecarea la Bucu
rești, și-a amânat în ultimul moment 
voiajul în România.

Din Nisa, Mojica va pleca mal în
tâi la Cairo, unde va da un concert 
așa c& după 1 învie va putea veni ia 
București.

Pe Broadwav-ul nostru
I -------
1 Cinema Regal
I „Quartetul dragostei", — este o 
delicioasă operetă, realizată de Man- 
ired Nouw. Muzica este compusă de 
celebrul compozitor Robert Stolz, ale 
cănii melodii nu sunt întrecute de nici 
m alt maestru al operetei moderne. 
Subiectul e bine adequat muzicei, și 
se înfățișează viața unei regine de o 

j faumusețe răpitoare, care e silită de p revoluțe să abdice. Farmecul acestei 
operete constă însă în faptul că toc
eai capul revoluționarilor se îndră
gostește de ea.

Melodiile splendide care întovără- 
jesc încontinuu desfășurarea operetei, 
nai ales refrenul „Am fost locotenent 
husar", dau o deosebită nuanțare a- 

I cestui film. Interpretarea, în frunte cu
I Mady Christins, Gretl Theimer, Ge-
II Wg Alexander și Gustav Diessel, au 
I reunit celebritățile operetei, arlsto-
I Rația actorilor de acest gen.
II Cinema Capitol
I] „Trei oameni în frac", _  un film
|llrtit de trei prieteni, inseparabili uniți I b viață, prin acelaș desgust de mun- 
|d;i acelaș optimism: unul, mare cân-
■ ttteț iără angajament, altul pictor I fcă talent, și în sfârșit al treilea, I capul bandei, face combinații pentru■ a le asigura existența.
■ Aventurile acestor crai în frac, pen- I toi a»și asigura viața, dar mai ales I eântecul lui Tito Schipa, tenorul de
■ npndială celebritate, constîtuesc an- I tenul acestui film. Tito Schipa își■ ne vocea redată relativ exact în co-
■ fia sonoră a filmului.
■ Cinema Select
■I Jn umbra zgârie-notllor". — O 
Mliagine vie a giganticului New-York. 
■Iha, răsbunarea, plăcerea în luptă cu Hn mai nobile simțiri ale omului, iu- Mta curată, dragostea filială și ier-

O dramă de conflicte și de pro- 
pasionante. Un film interesant 

^Hbcrat cu mult nerv. In rolurile 
Hjbtipale*. Myrna Loy Thomas

Meehan, Maureen O'Sullivan, etc. 
Regia Sam Taylor.

Cinema Bd. Palace
„Goana după femei". — Un bu

chet de femei frumoase din toate col
țurile lumel, blonde, brune, negre și 
roșcate, ne c’esvălue tainele ispititoare 
ale trupului femenin și ne învață cum 
pot fi cucerite aceste comori divine. 
Scene în haremuri, femei ispititoare, 
dragoste îndrăcită. In rolurile princi
pale: Edmtind Lowe, Victor Laglen, 
Greta Nissen, El Brendel, Fifi. D’.Or- 
«ay, etc. Regia: Râul Walsh.

Pentru a evita cât mai mult sgo- 
niotul în timpul turnării, s’au intro
dus în studio-urile americane pa
puci de pâslă.

O vedem pe fermecătoarea ve
detă a companiei Paramont, Stir- 
lek Grey încălțându-și papucii...

Se mal însoară
Maurice chevalier ?

La orice întrebare se pot da doua 
răspunsuri: da și nu. Mauri ce Che
valier s’a folosit de acest drept fii 
ziua când un reporter din Hollywoou 
‘-a pus întrebarea:

— După divorțul dv. de Yvurme 
Valide, mai aveți de gând să vă 
căsătoriți-

— Iți voi răspunde ca un adevărat 
locuitor al Hollywood.ului* ti r>pm- 
stă Chevalier. Da și nu.

Motivul acestui răspuns nu e greu 
de gh.cit. Din Paris ti veniseră lut 
Chevalier vești că fosta sa soție ai

Erich Pommer la Paris
Celebrul producător Erich Pom

mer, care după cum se țtie se -află 
sub contract la Fox-Film, a sosit la 
Paris. André Daven, managerul 
producției eurppene Fox, a dat cu 
această ocazia câteva amănunte in
teresante cu privire la activitatea 
matei societăți americane. Centrul 
producției europene va fi la Paris, 
unde va activa în viitor Pommer, 
chestiunea studiourilor n’a fost 
încă rezolvată. Ceeace se știe precis 
este că până în luna Septembrie 
cel mal târziu producția europeană 
Fax va fi in lucru.

Deocamdată prpducțla va avea 
două versiuni: in limba franceză ș< 
engleză. Se plănuește și versiuni 
in limba germană, dar din cauza 
situației nesigure a pieței germane 
nu s-a luat deocamdată nici o ne- 
f’tzle, mai ales că in majoritatea 
țârilor europene se observă o foarte 
accentuată tendință de boicot al 
filmelor vorbite In nemțește.

Sportul hippic își va trăi mâine, 
Duminică, ziua cea mare: Derby-ul. 
Cursa aceasta, care In toți anii stâr
nește interes culminant, în acest an 
depășește însemnătatea obișnuită- In 
adevăr, foarte numeroși cai de trei 
ani cari vor alerga în Derby au □ 
valoare superioară aproape egală.

Din cauza aceasta e 
greu să se prevadă cui 
triumful

Valoarea Derby-ului e 
iei. Cine va câștiga premiul?

Se explică deci nu numai 
sul sportiv, ci și curiozitatea legiti
mă cu care marele public va urmări 
cursele de mâine.

Sărbătoarea de mâine va fi ono
rată de Suveran cu Înalta Sa pre” 
zență cum și a Marelui Voevod Mi- 
ha:. înconjurat de membrii guvernu 
lui. Elita societății românești va face 
onorurile z'lei. ca de obiceiu.

Publicul Capitalei va trăi deci, 
mâine. Duminică după amiază, clipe 
de puternice emoții.

extrem de
va revem

de 250000

intere-

I
Azi 

fiui-li
fiind Sâmbătă, potrivit ora- i 
de vară, bursa nu lucrează.

0 operetă par s ană 
cu John Boies și Joao 

Bennett
Studiourile Fox din Movietone 

City (Hollywood) au terminat re
cent o foarte veselă operetă pari- 
risiană interpretată de John Boles. 
vestitul tenor american, și blonda 
Joan Bennet. Titlul filmului, care 
ue arată peripețiile amuzante și 
picante ale unei nostime fetișcane 
la Paris, este „Domnișoara, i.e- 
vasta-mea”. Eroina filmului este o 
mică americană din provincie, care 
studiază in capitala Franței, arta 
de a... seduce bărbații, până ce in 
cele din urmă este și dânsa sedusă 
de un bărbat. Este o comedie de 
salon foarte amuzantă. John Boles 
captivează cu glasul lui fermecător.

Chandu, fakrul
După „Mumia”, ,,Vampirul", „Be. 

•tia’’ și alte filme de groază și mis
ter, vom vedea în curând o nouă re
alizare asemănătoare De data acea
sta este însă vorba de un iluzion.st, 
cu puteri hipnotice extraordinare. 
Filmul a fost numit „Chandu, fachi
rul", iar rolul titular a fost încredin. 
țat lui Edmund Lowe. Partenerii lui 
•unt Bela Lngcsi, cunoscutul inter- 
piet ai filmelor de groază, Irene 
Ware și tânăra stea a studicurilor 
Fox June Vjasek, a cărei asemănare 
cu Anny Ondra, este izbitoare.

„Chandu, fachirul" este un film o- 
riental de grwază și enigme. Este lup 
ta dintre Chandu, maestrul hipnozei 
și ai iluziei, eu Roxor, dușmanul o- 
menlr'ii. Iată câteva pasagii de mar» 
senzație ale filmului: Secretul pira
midei, razele ucigătoare, mașina dia.. 
bolică, prințesa Nadji, hipnoza în 
massă.

„Chandu, fachirul’’ este realizat du
pă 6 piesă radiofonică de mare suc
ces. Regia este semnată de Maree» 
Varnel și W. C. Menziea.

<1 delegație de lucrători brutali 
s’a prezentat eri dimineață d-lui Pe* 
ire Tudor, secretar general al minis
terului muncii eu un memoriu ară
tând starea de mizerie în care se lu
crează la brutării- Delegația în trun- 
te eu d. Marian a expus d-iui se» re- 
tar general medul cum se calcă le
gea repanzului Ja brutării, unde mun 
citorii sunt obligați să lucreze între 
12 și 1-L ore pe zi.

D. secretar general Petre Tudor a 
promis aelegațiunei că va cerceta 
toate cazurile expuse In memoriu.

Ministerul instrucțiunii a cerut Iu
ti i rc-r 
r.ale
P "
ni i tel elor
1933

șeoelelor de meserii, prufesio- 
«i do menaj să comunice în oo- 

■>, în t mp de 24 ore» bugetul co- 
școlare respectiv pe anui

O. M. 
pleca

Popov'ci, ministrul justiției 
astă seară la Brașov.

Tineretul LANC convoacă pe 
membrii săi, Duminică 28 Mai a.c. u 
rele 7 jum. d m., la sediul din strada 
puonisie 12, pentru comunicări loai- 
te urgente.

untficarea legislativa
Subcomisiunea de drept 

comercial
Ședința s’a deschis la orele 9 

dim. sub președinția ci-lui Vasilescu 
Nottara. S’au discutat art. 184—201. 
referitoare la societățile în nume 
colectiv și comandită simplă. S’au 
admis toate textele cu mici modi
ficări de redacțiune. Articolul 137 
a fost suprimat.

Au vorbit d-nii Stoianovici, Ge- 
rota, Popovici-Tașcă, I. L. George
scu, Batescu, P. Demeirescu, Vasi
lescu Nottara, ș. a. Ședința viitoare 
la 29 crt. ora 5 d. a.

Codul civil
Ședința s’a deschis la Pra 9 

sub președinția d-lui Botescu.
votat art. 62_ 69 referitoare la or
dinea publică, regimul funduar și 
respectul drepturilor câștigate. Au 
luat parte la discuții d-nii prof. A. 
Juvară, Meitani, Hillard, Bontescu 
șl D. Eliescu.

S’au admis textele din proect. Șe
dința viitoare Luni 29 Mai ora 5 
d. a.

Procedura civilă
Ședința s’a descnls la ora 5 d. a. 

sub președinția d-lui V. Toncescm 
S’au discutat textele referitoare la 
desbateri. S’a suprimat art. 182, iar 
la art. 188 al. 1, 2, 3 s’au înlocuit cu

a..

reprezen 
raportor

365—395
dim 
S’au

Atașatul nostru comercial din 
Berlin îace cunoscut că monopolul 
porumbului a hotărât ca prețurile 
pentru porumb și celelalte articole 
supuse acestui monopol să rămână 
neschimbate până la 13 Iunie 1933.

textul art. 110 din procedura civilă 
a vechiului regat. S'au admis testul 
textelor art. 179—194. in care se cu
prinde ți secțiunea Il-a despre po
litia desbaterllor.

Au vorbit d-nii Em. Dan, Hero- 
vanu, Toncescu, Solomon, Perlanu. 
Badea, Costin. Ședința viitoare azi 
ora 9 dim.

Procedura penală
Ședința s'a deschis ia ora t> d.

sud președinția d-lui Pompiliu Ic- 
nițescu, consiliul legislativ 
tar prin d. G. Vrăbiescu, 
d. Vica, Georgeseu.

S’au discutat textele art.
privind nouile dispoziții asupra for
mării Curților cu juri.

Au vorbit d-nii Rătsscu, Romulus 
‘.eoroceanu, Tony Iliescu, Paul I- 
llescu, Pompiliu Icnițescu, Vica 
Georgeseu, Arion, Vrăbiescu și. Do-, 
brescu. Ședința viitoare azi pra 5 
d. a.

Dreptul penal
Ședința s’a deschis la ore^e 5 d. a. 

sub președinția d-lui I. Gr. Perle- 
teanu. consiliul legislativ reprezen
tat prin d. Ionescu-Dolj. S’au dis
cutat textele art. 241—230 referi
toare la trafic de influență, măr
turie mincinoasă, tăinuitori, favo
rizarea infractorilor și duelul. Șe
dința viitoare azi ora ii d. a.

l’c-ntru examenele de diferență de 
la comerț superior la liceu, ministe
rul dri instrucție a fixat trei cen
tre de examinare: Iași, Cluj și Bu
curești-

Comisiile de examinare respecti
ve vor fi prezidate de d-nii prof. 
univ I- Minea. prof. Traian Gher- 
man și inspector g-ral prof. C. Pre- 
dețeanu.

D- prof, Levaditi. a prezentat în 
ședința din IE' Mai a. c- Academiei 
de medicină din Paris, comunicarea 
d-Ior profesori Șerban (dela Cluj) 
și Paulian (din București) relativ la 
nouilc cercetări în miopatiile pri
mitive.

D. Voicu Nltescu, interimar ia 
ministerul comunicațiilor, s’a pre
zentat eri la acest departament, 
unde a rezolvat lucrările curente.

Ministerul agriculturei a dat 
dispozitiuni Camerelor de agri
cultură și serviciilor agricole ju
dețene ca în conformitate cu pre
vederile programului de 
jare a culturei grâului, 
1931, să ia măsuri cu 
recunoașterea culturilor 
bune de sămânță din 
anului 1933.

încura- 
din anul 
privire !a 
de grâu 
campania

Rectorul Universității 
rești, aduce la cunoștința 
că plata, burselor de întreținere; (can
tină pe luna Miaiu. c. șe va face. în zi
lele de; Sâmbătă 27 Mai a. c. intre 
orele 5-7 d. a.; Luni 29 Mai orele 5-7 
șl Marți 30 Maiu între orele 5-7 d. a. 
Plata burselor de pe lunile Februa

rie și Martie a. c. se va face după 
încasarea restanței din subvenție pi 
exercițiul 1932.

din Bucu- 
bursieriíor

Frontul ,,Asanarea Urbană" va ține 
Duminică 28 Maiu a. c., ora 10 dimi
neața o întrunire publică în sala 
Transilvania din B-dul Schitw-Măgu- 
zeanu nr. 6.

fi declarat că simte pentru el cea mai 
sinceră prietenie și că-i dorește tw 
binele imaginabil.

— Având în vedere această arlito- 
dine a Yvonnei, zise Chevalier, .m 
impresia că o iubesc astăzi mai mult 
va oricândț

Reporterul îl Întrebă dacă eonsr 
deră mariajul un impediment In ca. 
riera sa cinematografică

— Dimpotrivă) exclamă Maur>ca, 
Am insă impresia că atunci când uh 
artist e realmente sincer în eforturile 
sale actoricești, el consacră prea 
mult timp desăvârșitei acestui efort, 
și atunci mariajul suferă forțamente. 

Chevalier a mai adăogat că un di. 
vorț pornit din înțelegerea ambilor 
soți, astfel cum a fost al său de Yvon 
ne Vallee, este singura posibilitate 
elegantă ca o pereche care nu mai 
armonizează, să se despartă priete
nește. Totodată Chevalier a desmiti. 
fit categoric toate svonurile, cum ci 
ar fi încurcat într’un roman de dra 
goste, și a asigurat că nu se gândește 
decât la filmele ce e pe punctul de a 

| le realiza. “ '

Richard Arlen, care deține un rol ■ - - the 
care 
con-

Asociația debitorilor creditelor fi-» 
nanciare urbane tine Întrunire, mâi
ne Duminică la ora 10 jum. la sediu.

important în filmul ,,Song of 
cagle" (Baronul berei) _  film
desfășură chestiunea libertății

în America, — a

la

17 
e 

Leo-

aumului de alcool 
fost, înainte de a se face actor de 
cinema, muncitor la sondele petroli
fere de Texas.

O REUȘITA FOTOGRAFIE A FERMECĂTOAREI VEDETE AME
RICANE, SARI MARITZA _ CARE A FOST LANSATA LE 

CHARLIE CHAPLIN

Carole Lombard și soțul ei Wil- 
liam Powell vor veni în luna Iunie 
în Europa. .

Lona André a sugerat sa se adap
teze lentile negre aparatelor de filmat 
la realizarea filmului „Internațional 
House“, deoarece în acest film noua 
vedetă trebue să danseze într’o rochie 
de... sticlă.

Nu suntem informați daca regl- 
sorul i-a satisfăcut dorința.

Cary Grand și Carole Lombard vor 
fi vedetele filmului „Gambling ship" 
(Vaporul cartoforilor).

Cei doui artiști au terminat de cu- 
-ând filmul ..The eagle and the hawk" 
(Vulturul și șoimul), In cate rolul 
„Vulturului“ e deținut de marele ac
tor Frederic Mardi.

*
Dorothea "Wreck. interpreta prim-, 

cipată din filmul „Fete în uniformă“.' 
și actualmente angajata casei Para
mount din Hollywood, este o descen
dentă a Clarei Schumann-Wieck și a 
iul Robert Schumann, nemuritorul 
compozitor.

O doamnă se aruncă 
înaintea tramvaiului
Pe B-dul Ferdinand, în dreptul 

casei cu No. 71, o doamnă s’a a- 
runcat înaintea vagonului de tram
vai No. 34 de pe linia 16. Prinsă 
de salvarea dîn fața vagonului, si
nucigașa s’a ales doar cu câteva 
leziuni. Totuși ea a fost dusă 
spitalul Coltea.

D. comisar Zâne, dela circa 
de politie a putut stabili că 
vorba de d-na Genoveva
nard Rozenberg, din calea Plevnet 
13, care a recurs la disperatul act 
în urma unor neînțelegeri famili
are.
Două accidente de muncă 

Unul din ele mortal
Salahorul Ion Corneanu, de 49 

am, de tel din comuna Vălceanu 
(Mehedinți) pe când lucra la con
strucția din str. Spătarului 36, și se 
afla suiț pe un zid și-a pierdut e- 
chitibrul căzând cu capul in jos. 
El a murit înainte de a-i se fi pu- 

, tut da vre-un ajutor.
— Zugravul Anton Preșchiapol 

din fundătura II Vaporul lui Asan 
pe când se afla pe o scară mobilă 
Si zugrăvea fațada imobilului din 
str. inginer Tei, a lunecat căzând 
dela o înălțime de trei metri, ei 
s'a ales cu grave leziuni și a fost 
internat la spitalul Colentîna.

De-ale concubinilor
Cismarul Gh. Raru, de 56 ani, 

din str. Predeal 8, s’a luat aseară 
«a ceartă cu concubina sa Tudora 
Marin. Femeia voind să-șî adune 
lucrurile ca să plece, cismarul i-a 
aplicat o puternică lovitură de to
por în cap.

Victima a fost internată Ia spi
talul Cclentina iar agresorul a- 
restat.

Claudette Colbert mărturisește c& e 
foarte superstițioasă și că se lasă 
impresionată de o solniță răsturnată, 
de două cuțite așezate cruciș și de 
alte asemenea lucruri, considerate de 

< mistici ca fiind de i&u auur.

O
Prostituata Alexandrina Ră- 

ducu ,de 24 ani, din Prelungirea 
Crăngași 3, își părăsise acum pa
tru zile concubinul ei Gh. Iliescu 
care o persecuta. Aseară pe când 
prostituata trecea pe str. Petre 
Poni a fost atacată de amant care 

: Pa aplicat 6 lgwigp 4fi_c?l&t în 
W& -..................  t

Victima a fost dusă la spitalul 
Filantropia iar agresorul arestat-

Moarte subită
Muncitorul Nicolae Știi’bu, de 46 

ani, de fel din comuna Foiești 
(Vâlcea) pe când se afla pe pero
nul gărei de Nord, s’a simțit rău și 
in câteva clipe a încetat din via
tă. Numitul suferea de cord, 
încercări de sinucidere

Femeia Leontina Pepi, din str. 
Coriolan 37, fiind concediată de la 
fabrica Alexandru Popovicl, a în
cercat să se sinucidă luând trei 
pastile de sublimat. In stare gravă 
ea a fost dusă la spitalul Brânco- 
\eeesc

— Din cauza mizeriei Marga
reta Weingarth de 26 ani, din str. 
Cloșca 25, a luat o pastila de su
blimat. Sinucigașa a fost dusă 
la spitalul Coltea.

Arestarea unui temut 
hoț de cai

Oupă numeroase cercetări
comisar șef Ștefan Popescu a reu
șit să aresteze pe temutul hoț de 
«ai Nicolae Cristache zis Ghlvală, 
de 31 ani, domiciliat în str. Ron
dul Bisericei 27, dovedit de a fi 
furat patru căruțe cu 8 caf.

Cu actele dresate el a fost îna
intat parchetului.

Astă seară, la ora 21,30, are loc 
în saloanele dela Aero-Clubul Re
gal al României, recepția pe care 
ferul nostru aviatic o dă în cinstea 
domnfuiui Iuraj Slavik, președintele 
Aero-CIubului Republicii Cehoslo. 
vace.

D. avocat I. V. Borugă va vorbi 
mâine Duminică la ora 
Fundația Carol despre 
ceau“.

11 dim. la 
„Clemen-

Ű.

i

.Federația Economică”Itr cuvrația v& țlnt

Duminică 28 Mai a.c. o mare întru
nire la clubul central din cal Victo
riei nr. -49.

D. Alexandru Stârcea, primul pre
ședinte al Curții de Apel din Bucu
rești și secretar general al minist** 
ivlui de justiție, a p-ecat aseară ta 
Cernăuți

Sâmbătă, 27 Mai crt, ora 9 seara, 
precis, are Ioc la Opera Română fes 
rivalul artistic organizat sub auspi
ciile Primăriei sect. IV Verde, tu 
folosul coloniilor școlare. Biletele' 
vândute pentru 27 Martie sunt vuia«’ 
bile.

GENEVA, 26. (Rodor). — D. 
Constantin Vișoianu, fost membru 
al secretariatului Societății Națiu
nilor, a fost numit delegat al Ro
mâniei la conferința de dezarmare.

se prăbușesc în Vrancea
FOCȘANI, 26. - In re

giunea Reghin-Răâuf din 
Vrancea, o porțiune de 
zece hectare pământ s’a 
cufundat la zece metri a- 
dâneime strivind casele 
trinei și Andronache Toa 
Niță Cristea, Bucur Aca- 
trinei și Andronache lo
ca.

Din cauza că prăbușirea 
s’a produs fin mod lent, Io 
cuitorii au putut evacua 
casele la timp, neînregis- 
trându-șe vîgțiirpe ome-

Un deal din apropierea 
satului amintit s’a prăbu
șit și el, producând o pa
nică de nedescris printre 
săteni.

S’au luat măsuri pentru 
evacuarea întregului sat.

D. Eduard Mirto, ministrul co>'< 
municai^r, a părăsit 
D-sa estă așteptai să sospoș^i
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CURENTUL

320 pagini cu numeroase desene de pictorul TON1TZA 

La librării și depozite de ziare Ij<£Í 40

A apărut
din admirabilul roman modem

GRETA GARBO
..CEZAR PETRESCU

SOBE teracotă, faianță dela 2000 
lei soba Mătăsaru. Generai Ange- 
lescu 133. 30836

ATELIERUL DE CROITORIE DE 
DAME execută ireproșabil ultimele 
modele de vară, după ultima pa- 
risiană. Prețuri convenabile Casa 
Fuhn, str. Parfumului 29 (fund 
curte). Tramvai 16. Stația Parfum 

30465

ECONOMISIȚI 50% adresându-vă ‘. 
„Depozitul Central” din strada Eu- 
geniu Carada No- 9 București, (Fostă 
Strada Caragheorghevici) care pose
dă cel mai perfecționat atelier me
canic pentru reparat orice sistem de 
mașini de scris și de calculat. Sec
țiune specială de abonamente anua
le pentru întreținerea în permanen
tă a mașinelor de scris.

Delà partidei țărănesc

AUTOCAMIONETA închisă mare 
chilipir stare bună vinde str. Frun
zei 16. 6023

Joi 25 Mai ora 3 d. a. s’a întru
nit în consiliu, delegația perma
nentă a partidului țărănesc lupist 
din jud. Ilfov, sub președinția d-lui 
dr. Scurtopol.

Iau parte la desbaterl șl fac di 
verse propuneri d-nii: preot Costlca 
Antonescu-Buftea; Theodor H. Vel- 
ciu-Sohatu, mare agricultor; învă
țător Nicolea Filip-Crețulești; A. 
Grigoriade-Lămotești; N. Tranaa- 
firescu-Nămăeiști; Nicolae Marin - 
Oltenița; avocat Victor Vorobchie 
vici-Budești; avocat Grigove Gru- 
nau; preot Vasile Popa-Prundu; A. 
Schauer; St. Stănculescu-Buftea; 
Ion lucasievici; Florea R. Baltag- 
Chirnogi; învățător Vasile Bă’ănn 
scu-Chitila. îon Gheorghiu; Ion 
Ștefănescu; avocat N. I. Șindelarv; 
învățător Ion Rotaru; ion Gheor 
ghiu; avocat I. Nicfulescu-Văleanu; 
I. Dumitrescu-Vidra; Ion R. Șinele- 
laru-Periș; N. Jecu-Dărza; 
Dumitrescu-Fierbinți, et.c.

D. dr. SCURTOPOL, șeful org. 
Ilfov, expune situația politica, vor
bind despre evenimentele politice 
mai însemnate din ultimul timp.

Anunță 
regionale 
verei.

Inchee 
tiile din 
ziua de Duminică 
marea aaunare națională antirevi- 
-ionistă dela Arenele Romane.

Mines

Ședința Acaűem ei Române
„Asasinarea lui Barbe 

d-lui Ai

sc 
a fost

1923 i 
fostul F

Ananciurlle se primesc la Administrația ziarului
Str. Sărindar 4 dela 8-12,15-20

Telefon 375|2S

LACURI în toate culorile pentru 
vopsit automobilele marca „Du- 
roxyt“ cu prețul Lei 150 kgr. găsiți 
la depozitul general Samuel Ein- 
horn București Str. Soarelui No.

3 etaj. 6004

GERMANA tânără caut loc ca me
najeră 1—2 ore pe zi la persoană 
singaiă. Adresați ziar ,,Olga‘‘. 

__________________ 30008 
TANAR comerciant caut post indi
ferent la ce, bun calculator, scriere 
frumoasă, cunosc 3 limbi, inteligent 
cinstit și muncitor. Adresați zar sub 
„Tânăr“.________________ 31022

bun

VANZATOR tânăr angajează Sa
fianul, Lipscani 91. 6025
LABORANT bun caută Sursa foto
grafică, bulev. Eiisabeta 20. 6044
CAUT doamnă serioasă cultă, ingri 
jitoare lângă infirmă. MiUer-Ver- 
ghy, Labirint 78. 6003
PRACTICANTE mari croitorie dame 
se caută. Mircea Vodă 7 bis. 6024

CAMERA, bucătărie lunar, etaj, li
bere. Ionescu, Dorobanților 47.

30941
ÎNCHIRIEZ apartament compus din
2 camere, antreu, bucătărie și pim- 
niță, str. Radu dela Afumați 33.

31029

DOMN, fost funcționar stat, 
dactilograf, caută serviciu de birou 
sau exterior. Ziar „F. C. 31023
FARMACISTA licențiată cu refe
rințe bune caută post capitală sau 
provincie. Oferte ziar sub Farma
cistă 46. 6009
ELECTROINGINEUR mit 14-jähri
ger Praxis bei erstklassiger Firma 
prima Referenzen sucht Stellung. 
Unter „Bescheiden“. 6002
DEUTSCHES Fraeulein aus gutem 
Hause sucht Posten zu Kindern. 
Adresse Crisana 32. 6017

12 VACI rasă Simmenthaler vin
dem, 15 kg. lapte zilnic garantăm 
în Clucerului 3. 31020
DIRECT DÎN ANGLIA trimitem 
numai la particulari 3 metri stofă 
pentru costum sau pardesiu cu 
prețuri începând dela 15 șilingi loco 
fabrica. CóUard, Parsons et Co.. 
Lt. London. Reprezentanța pentru 
L'CGiănio. The British Woden A- 
gency, București, Galeriile Blandu- 
ziei 21, Etaj. 30946

APARTAMENTE elegante noi, 3—4 
camere, confort ultramodern even
tual garaj, B-dul Dacia 50. 6025
GARSONIERE elegante, noi, vesti
bul cameră bae, bueătărioară, boxă 
pod. B-dul Dacia 50. 6010
ÎNCHIRIEZ prăvălii tarabe, mici 
apartamente și camere. Calea Vic
toriei 12. 6001
CASIERA caută loc având garan
ție morală, materială, casă serioasă 
sub J. 321, la ziar. 6031
PRĂVĂLII, apartamente, camere 
închiriază Banca Danubiană, calea 
Victoriei 86. 6005

ERNSTES vergessliches, Fraeulein 
sucht Stelle fuer ".-..■■torr. Adr. Eisen
burger. Calea Mc - - 136. 6040
PRACTICANT dem^iechnician caut 
post serios. Adresa la ziar sub „Den 

‘toardelean“. 6041

SUFRAGERIE, dormitor, holl> ultra 
moderne, mașine, mesuțe, lămpi, ta
blouri de pictori cunoscuți, vând ur
gent- Enăchiță Văcărescu 34 (aparta 
mentul din fund),________________
DORMITOARE fine și elegante cu 
prețuri foarte ieftine găsiți numai la 
Tâmplăria de mobilă Episcopul Radu 
■No. 45. 31031

2 CAMERE bucătărie centru, piv
niță, spălătorie, de închiriat strada 
Spaniolă 1. Adresați portar. 6011

{FANAR ,^solwt «coală comer
cială practică birou caut post func
ționar sau practicant- ziar Sârgul- 

6033

•v

f

áitutűnmurfAacaiA
iaMIQX PU6LICITĂTE'

ERNSTES Kinderfraeulein sucht 
Stelle Haushilfe Handarbeit an 
Zeitung unter „Jungfraeulein“. 

6019
LA cel mult, două persoane, caut 
post la toate domnișoară 24 ani, 
transilvăneancă Ella, strada Horla
13. 6006

» VÂND eftin una piuă de bătut» 
! ștofă perfectă stare Marca RieX 
[ ger cu 2 ciocane. Adresați So-J 
i lomon Cohlenberg Ivești Jud.X 
J Tecuci. 30009J

CUMPĂR teren sau casă preferabil 
Parcul Domeniilor. Polonic, Zoe 
Grand 35. 31028

| TABLOURI |
• splendide, pictori cunoscuți cu re-X
• putație, vând cu prețuri ex-0 
fi trem de reduse mai convena-î 
Xbil ca ori unde, colecție mare,®
• sursa cea mai eftin** VlsHatl •

spre convingere fi 
i > Vizibil zilnic numai între 2—4.» 
< t Duminica, sărbători toată ziua. © 
| [ Str. Turturele 3 (prin Labirint) fi
1 i Tramvai 16 (stația Tabacu) Z

—♦»♦——»♦o
CUMPĂR bae de ocazie. A se adre
sa Calea Văcărești 96, eț. II stânga. 

6000

CHIMAfl 
<« IO « 

f# mi onforfatoâ. 
4M
u MICA PUBLIOTATP

DOMNIȘOARA caut post Familie 
israelită la copii ajutoare casă. Ra
ion 17, ușa I dreapta. 6010

LUSTRELE electrice, vindem cauza 
desființărei. Sfinților 48 în curte.

6026

FOST funcționar caut orice servi
ciu. Stan Secuescu, strada Petre
scu II, No. 0. 6018
SCHWESTER sucht Stelle zu Neu
geborenen oder saeugling. Strada 
Uranus 32. 6932

D-na riOGTOR. VĂCĂREȘTI nii. 
Boli femei, operațiuni venerice, tra 
tamente diathermie. onorariu me
idest. 309i2
m__________ _______________ _ ■
Ä SE CAUTA lucratoare perfecte* 
X la croitorie de dame. Adresați:« 
Z strada Cazărmei No. 75. 34589X

COAFOR sau coaieză perfectă an
gajează Igiena. Victoriei 124, bine 
salariate. 6042
ȘE CAUTA 4 lucrători cismari bâr- 
tești la Academia comercială str. 
Cometa No. 4. 6047
BAEȚAȘ sau fată pentru vâzarea 
țigărilor caută Cafe Royal, Victo
riei 29. 6035
FRIZERIA „Luca“ Ferentari 14Îh 
caută bun lucrător, eventual pen- 
Eiune-locuință. 6021

DE VANZARE optsprezece mii ca
mionetă Ford 927 stare bună func
țiune bune. Adresați Automobillá 
Motors. Palatul Lido. 6036
CUMPĂR mașină de scris portativă 
cu preț convenabil. Scriți ziar G. 
517. 6043

DE VANZARE 1200 m. p. " 
dcuă fațade 
lângă fabrica 
convenabil; a 
calul „Mielul 
Mihail Chica
Serv. Geografic.

cu, 
Bucureștii Noul i 
„Vulcan“ cu preț] 
se adresa la lo-< 
Blând“, șos. Col.' 
101 vis-a-vis de 

31306'

____________________________ CHEVROLET 28 puțin rulat vând 
chilipir după masă. Gura Oborului

UCENIC extern prezentat de pă
rinți angajează atelier mecanic. 
Văcărești 210. 6007
SE CAUTA femee la toate care 
știe să gătească, fără bărbat. Avo
cat Petrovici, căpitan Preoțescu 15.

6.022
CAUT technician dentist perfect 
.lunar 2000 lei, (poate lucra și pen
tru el). Adresați Mitropolitul Iosif 
15, orele 8_ 10. 6003
1NVAȚAȚI coafura, manicura, on- 
dulații apă eftin. Academia profe- 
!sor vienez. Moșilor 145. 602'J
CĂUTĂM lucrător și practicant ta- 
jpițerie automobile. Badea Cârțan 
INo. 7 «023

STUDENȚL la biroul de copiat acte 
din str. Enei No, 16 (la tutungerie), 
vi se transcriu cursurile și orice 
manuscrise la un preț extrem de a- 
vantajos. 30005
SUZANA. Renumita croitoreasă ue 
dame, s’a mutat în strada Dr. Fe- 
lix 37. Lucrează prompt cu prețuri 
foarte convenabile, dhpă modele 
originale dala Paris.

E)LGA invită vechea clientelă în sa- 
onul prepriu de coafură unde va fi 
ervită ireproșabil cu 25 lei orice 
erviciu. Bacșișul suprimat. Alexan- 
iru Lahovari 5 (Biserica Albă).

programul de întruniri 
din jud. Ilfov în timpul

făcând anei la organiza- 
Ilfov ca să participe in 

23 Mai a. e. la

Eri după amiază, Academia Română 
a ținut ședință publică, sub preșe- 
Cinția d-lui prof. Ludwic Mrazek.

D. prof. AL. LAPEDATU a fâcut 
o comunicare asupra asasinării Iul 
Barbu Catargi.

In dosarul privitor Ia acest asasi
nat, d-sa a găsit o sumedenie de noul 
șt interesante amănunte. Dosarul 
affâ la „Arhivele Statului”, și 
prohibit cercetărilor până la 
când a murit Dimitrie Onciul, 
director al acestei instituții.

După ce a arătat substratul politic 
al împrejurărilor în care s’a produs 
acest asasinat, d. Lapedatu a descris, 
după relațiunile din dosarul de an
chetă, modul cum s’a produs, și a dat 
amănunte asupra persoanelor impli
cate în această afeere.

Analizând rolul pe care l’au putut 
avea flecare din aceste persoane, d. 
Lapedatu a ’ncercat o explicare cu 
privire la mobilul politic al crimei. A 
arătat piedicele care au stat, de la 
1859-1964 n cîalea rezolvării reformli

Catargiu“, comunicarea I 
Lapenatu I
rurale Jn spirit liberal și democratici I 

Comisia centrală dela Focșani, A- I 
dunările legiuitoare și personalitatea 1 
lui Barbu Catargiu însăși — care e- 1 
xercita un mare ascendent în viața I 
pol.ticâ a vremii. 1

A arătat apoi cum au fost fridepar. I 
rate aceste piedici, până s’a ajuns U I 
lovitura de stat dela 2 Mai 1864, ta ] 
urma căreia s’a putut promova i; 
'orma agrară.

D. Lapedatu a evidențiat antago. 
-nisniul, lupta, între Barbu Catarg» ' 
țșt Miha 1 Cogălniceanu, cei doi re
prezentanți de căpetenie a celor doua 
«arrente de luptă.

Barbu Catargiu a căzut victimă to 
această luptă, victima convingerilor 
sale politie nestrămutate și a carac
terului său inflexibil, dar și a rătă
cirii în care se găsea, împreună Ol 
fosta clasă conducătoare, care ere- 
dea că noul stat român se poate or
ganiza împotriva spiritului vremii șl 
eu menținerea țărănimii în servitute, 
sărăcie și ignoranță.

Manifestații aviat cel Regulamentul de geodezii
ia ia$i

• PENSIUNI 
I leu cuvântul Văduva Elena

1.800;_ofer pentru pensiune I JJ?11’ CP t
plectă. Adresați ziar ..Funcționar”. L, u D'xv trimite in str. Petrescu ;
_________ __ ______________ 310051 No. 18. Prin Pantenmuu. 
LECjmiMa șa fttEDiaAf

I leu cuvântul

Ionescu mamă a 
roagă pe cei miloși sa o 

Ofrandele se pot 
al nouălea

DOMNIȘOARA predă conștiincios: 
germana, franceza, polona, foarte 
convenabil. Adresați ziar „Arcadia“ 

32184
BRIDGE curs complect 12 ședințe li-l . ConrfasiMîări 
citația Levata sistem anglo- ameri- Secția Il-a a consiliului de război 
can și Plafond-Bridge Continental. al Corpului II armată a ținut eri șe- 
La ziar ,,Bridge“, 309621 diniță, sub președinția d lui colonel
CAUT meditator clasa VII liceu. A~ Leventi’ iotoliul ministerului public 
dresați sub „C. 343‘‘. | fiiad °cuPat ds d- colonel Rom. Ho-

1 lineanu, comisar regal.
Au fost condamnați soldații: Cu- 

__________ . ianic D. Gheorghe din reg. de ponto- 
DOAMNA energica mijlocește căsă nieri ia 6 luni închisoare și Postin- 
torii serioase, capitală, provincie, c;uc Gheorghe, din reg. 2 pioneri la 
partide bogate, „Maria-, G-ral Ipâ , an închisOare) ambii vinovați de 
tescu 22 A. etaj, prin Calea Moși- dezertare r t- ti de 1 
ior București._______________________________________________i
MEEWE* matrimonială eu reW 
întinse, caută domni și d-șoare cu «evizarea livretelor 
situații frumoase, pentru mariaj I Tot er-i ~aceea? secție a judecat 
str. Halfon (Șoimului) 4. Eisenberg. Pi°cesele căpitanului de reervă Borș 

31369 I Dumitru din reg. 38 inf. și a sub-lt 
------------------------------------ 1 Petcu Nicolae din cercul de recrutare 
»in™rd,^XCeJenla ;iline Brăila’ în înecată pentru vina
MATREATA dispare între de a nu_și f. vizat iivretele temlc.

■ eEenere.a Inul prevăzut de regulamentul pentru 
za parul dandu-t aspect lu- preg^rea m-,biliză£

I In urma dovezilor prezentate de 
-------------------- ---------------- I incuk>ati, consiliul i-a achitat.

„GAZETA CĂSĂTORIILOR“ reali- 
lează urgent CASATORII, CUNOȘTIN 
ȚE! Cereți-o chioșcarilor. Mitropoli
tul Tosef 28. 31030-

CASATORII 
I leu cuvântul

Cu ocazia vizitei M. S. Regelui Ia 
Cernăuți în zilele de 24, 25 Maiu, 
printre alte manifestații s’a serbat i- 
naugurareâ aeroportului Cernăuți și 
botezul Școalei de Pilotaj ARPA . 
Cernăuți.

Cu această otazie s'a executat iru 
moașe sboruri de acrobație în forma
ție și storuri de agrement cu publicul 
de către avioane.e Aviației civile A. 
R.P.A. și Școala de pilotaj Țecut-1.

Pentru Duminică 28 Mai se va ta
ce un mare meețing de aviație orga
nizat de ARPA la Iași, unde pe lân
gă avioanele ARPA vor participa și 
avioanele Flotilei de Aviație Iași, pe 

cărei teren se va face meetingul. 
voi executa sborun de acrobație 
formație, de către cuncscuțîi ași 
aviației noastre, cpt. Pantazi, ad

jutant Ivanovici și Manolescu și sbo. 
rcri de agrement cu put! cul amator.

Se vor ma> executa pi două -ansări 
cu parașuta.

al 
Se 
în 
ai

Regulamentul de geodezie a fost 
studiat de către direcția cadastrului 
ți serviciul geografic al armatei, 
care de comun acord au fixat o mo
dalitate de lucru unitară și moder
nă. atât pentru operatorii militaii cât 
și pentru cei ai cadastrului-

Procesele verbale de constatarea^ 
acordului s’au semnat de către (l-nu 
Andreevici, directorul cadastrului $i 
col. Drăgănescu, directorul serviciu* 
lui geografic, iar regulamentul s'a 
dat spre semnare d-lor miniștri ai 
agriculturii și apărării naționale, 
urmând ca apoi să fie trimis Consi
liului legislativ, ceiace se va întâm
pla zilele acestea, 

uonsi.tuîreâ „InstltutuliI 
cultural ronidao-Berinab*1

Joi, 25 Maiu. la orele 9 seara, 1 
avut loc la Fundația Universitară 
Carol I, adunarea generală de consti 

' tuire a Institutului de cultură româno, 
german, sub președinția d-lui depu
tat Rudolf 
tar de stat, 
prezența E. 
maniei von
■cuvântul într’o atmosferă de 
însutlețire d-nii: Ștefan TătărescUț 
inițiatorul așezământului, prof. uni» 
Leurch, prof. Ssaky, prof. univ. G» 
orge Cuza, dr, M. Bibiri-Sturia, av; 
M. Nicolau și Fr. Weber. ,,

PRĂVĂLIE Colței 9 de închiriat 
(caut asociat). Ințormațiuni etajul 
IL 6043
DOUA damere, vestibul, bae, bucă
tărie complect renovate, foarte 
convenabil. Moșilor 90.
CAMERA goală închiriez, 700 lunar 
apă, electrică, ascensor, intrare se
parată Banca „Colțea“ Șepcari 3, 
etaj 4. 6015
ÎNCHIRIEZ vestibul hali trei ca- 
mere luminoase, dependințe, calo
rifer. Călărași 44. 6029
ÎNCHIRIEZ cameră frumos mobi
lată, curată liniștită acces hali bae 
Intrare separată. Preț convenabil. 
Rahovei 23. 8012
APARTAMENTE convenabile cu și 
fără calorifer, închiriez. Mihai Vodă 
No. 59. 6024
APARTAMENT centru,, hali mare, 
trei camere, vestiar, baie, cămară, 
două closete, tetiasă, calorifer as
censor. Sfinților 47. 6038
CENTRU garsonieră 2 camere an
treu toaletă intrare separată 2000 
lunar. Bărăției 47. 6030
CAMERA confort, pensiune aleasă 
foarte avantajoasă 1-2 persoane 
clădire modernă central. Aureliu 35 
prin Spătar, etaj III ascensor 
stânga. 8002
CAMERA mobilată eventual cu pen
siune de închiriat. Vasile Lascăr 38.

8011

TELEFONAȚI 3-21.86. Urgent trimi
tem mecanic la domiciliu pentru rc- 
parațiuni de mașini de cusut, gramo 
foane, biciclete. Atelierul Dudești 56. 

31025
30 ORICE SERVICIU fără bacșiș.
Permanent 250. Vopsit 150. Barasch, 
Regală 9. 31032

DIVERSE 
I leu cuvântul

SUFRAGERIE, dormittor studio 
Herenzimmer ultra modeme lămpi 
salonaș vând bul. Take Ionescu 41. 

6048
MAȘINI scris uzate perfectă stare, 
cumpărați convenabil. Segaller, Vie 
toriei 44. 6027
MAȘINI scris orice sistem reparații 
ireproșabil, rapid convenabil, Se
galler Victoriei 44. 6013
MESE scaune cubiste elegante pen
tru localuri și grădini. Comănescu, 
pasajul Imobiliara la portar orele 
2—3. 6012
AUTOMOBIL puțin rulat dau pen
tru fotoliu dentar modem. Ziar 
„Georges“. 6037

Fabrica „Rezistența-1 Moșilor 7 
etaj

Lei

Lei 
Lei

Lei

Lei
Lei
Lei

Lei 
Lei 
Lei 
Lei

D. Octavian Goga, șeful partiduiu’ 
național-agrar a hotărît t>nerea mai 
multor întruniri publice jn orășel» 
după cum urmează: la Caracal țn ziu» 
de 11 Iunie, Craiova 18 Iunie și Târ- 
goviște 25 ale aceleași luni.

D. Goga însoțit de d. Valjean șt 
alți fruntași vor lua parte la toate 
ceste întruniri unde vo rface declara- 
țiurr în legătură cu evenimentele pu- 

; îitice.

Brandsch, fost sub.secw- 
Ședința a fost onorată cu 
S. d-lui ministru al Get. ■ 
Schullemburg. Au liut 

mafl

S3

/i .’i'ih’îi, sonerii, electrică, insta- PREDEAL, — După cum se știe, 
lează, radio repară conștiincios și Casa Autonomă C.F R., condusă de 
eftin student specialist. Chemați d. Henrich Vogtberg, desfășură o va. 
telefon 3.28.36 sau scriți o carte «tă operă de asistență socială în toate 
poștală: Adrian Forschmidt, Grivi- domeniile, cu scopul de 
ței 217. iutorul funcționarilor și j

‘ I ceferiști.
Cu un buget anual de ( 

r«a întreține 2 orfelinate, 
, de copii, 3 licee și 15 spitale sanatorii.

Ne vom ocupa în articolul de fată 
CORPUL PORT. TRIB. ILFOV de orfelinatul din Predeal.

1OQQ Orfelinatul din PredealNo. 42924 din 24 Maiu 1933 T r- - - - „
Conform adresei Judecătorie: Oco- mca de acurm 13 anl- a:

lului 6 Urban București No. 18602 'est orfel‘nat a avut nefericirea ca sa 
din 1933i se publică spre cunoștin- COIî^us uneori de oameni cari su 
ța generală că în ziua de 9 Iunie» *e desintereseze de soarta orfanilor, 
1933 dela ora 12 din zi înainte se lăsându-i să crească în mizerie și fă- 
va vinde prin licitație publică în mci un P'c de educație. Am sem. 
București, calea Șeran Vodă No.2 a- nalat la timp în ziarul nostru tris- 
verea mobilă urmărită a debit Soc. tele stări de lucruri din reçut și pre. 
Anon. Rom, de Comerț Vestala, spe- conizam venirea la conducerea aces- 
cificată în procesul verbal de urmă- tui orfelinat a unui om pricepitt și cu 
rire, spre despăgubirea creditorului <jor de muncă.
R- . 31024 D. Vogtberg, cu spiritul său de gos.

Sefu>. Portăreilor, Indescitr. . . • - -_ T , podarie recunoscut, a trimis m ade-Secretar, Indescifrabil I _ ,1 var ia acest orfelinat pe un om care 
a reușit prin muncă și perseverență, 
«ă îndrepte o regretabilă stare de 
cruri.

a veni în a- 
pensionarilor

^tdSsîscsțîî de licitații 
Con văcări - Judiciare 

2 lei cuvântul

639.00.000 lei 
, 11 grădini

SMătohrea a trei
sfiim

Asociația „Amicii liceului militari Educația Orfanilor 
.,Nicolae Filipescu’’ dela Mănăstirea I Cei 250 orfani primesc aci, o 
Dealul, a hotărît să sărbătorească as-1 -rfjire părintească îmbinată cu o iru- 
tăseară, la grădina Pariziana, pe trei moașă educație socială, 
distinți ofițeri: d. genera] inspector 
de armată Marcel Olteanu, fost pri-1 țîoase, tinerele odrasle duc o viața 
mul comandant al 
lor’’ și care pleacă din cadrele active I execută cu 
ale oștlrei, pentru o odihnă prea bi promptitudine, 
nemeritată; d. general VirgU Bădiț
ii eseu, directorul ONEF-ului; d. 
ionel Barbu Bălăcescu, actualul 
mandant al liceului, precum și pe 
vii primei promoții dela Dealu, 
au iost trecuți în rândurile ofițerilor I ’di7ectorur”o7feHnatuÎui,

Iu..

Xn

Adăpostiți în clădiri mari și spa-

„Cuibului șoimi- regulată, după un program pe care îl 
cea mai conștiincioasă

vinde mai eftin ca oriunde și 
prețuri absolut fixe

53__ Pantalonași copii trai
nici.

90.— Pantaloni
325.— Pantaloni 

fini.
195.— Costume

rezistente.
625__ Costume stofe
108.— Halate bune.
155.— Halate satin 

funcționari.
185.— Halate pt. medici.
148__Combinesoane pt. șoferi.
624.— Trenchcoats fine.
350__ Trenchcoaturi pi copii.

pt. lucrători, 
vărgați extra

pt. lucrători

lână.

negre pt.

De dimineață la ora 6, orfanii »unt 
c°- «cutați și timp de o eră își fac toaleta 
c0" și iau micul dejun. Dela oia 7 și pă- 
ele" nă la ora 8, acești orfani execută in 
car I aer liber, sub conducerea d-lui av. 

superiori. I serc;țy ritmice și gimnastica suedeză.
Tot astăzi la ora 6 d. a. se vor în- Ei intră apoi la orele de cms pri. 

tiuni la Cercul militar, sala biblio-1 șl cOmplimentar, iar cei mari se 
tecii, membrii consiliului Asociației duc -n ateHerele de tâmplărie, hera- 
,,Amicii liceului Nicolae Filipescu . | rje cu sccțța Radio, croitorie ți 

——■.■vr-imimiînniBi l un(je suț, supravegherea u-Bela ministerul muncii nor maeștri pricepuți execută lucrări 
D. D. R. Ioanițescu, ministrul blamate de nevoile instituției care î; 

muncii se va prezenta astăzi Suve-| ocrote?te-
ranului în audientă de lucru. I La ora 12, cei 250 orfani se adună

Comitetul de direcție al Camerei iarăși pe stadion, împărțit! pe grupe, 
de muncă a ținut eri ședință sub prel La comanda șefului lor ei fac un ca- 
ședinția d-lui A. Samoil- D-sa a fă-1 teu, își descoperă capetele șl into- 
cut un expozeu asupra modului de I nează în cor rugăciunea.
lucru al Camerei de munca din Bucu l ritf* BtriAcx» 1rești. S'a hotărât ținerea de ședințe , 5 terminat
săptamânale de către fiecare secție. I - ■ * - - - «...

D. Vintilă Pantazopol comisarul gu °rÎaiU1 inUa * Saia f >
vernului pe lângă Casa centrală a ^nește cea nuu exemplară curațe- 
asigurărilor sociale va începe săp-|nle ordine.
tămâna viitoare inspectarea caselor! aceasta sală procură cljpe ae
de asigurare din întreaga țară, l desfătare micilor orfani. Este locul

să amintim cu această ocazie o măr
turisire a d-lui Savopol. Orfanilor li 
se servesc dejunurile în farfurii și 
căni de porțelan. Nu s’a spart nici <. : 
farfurie de când s'a început cu ase. 
menea sistem, fiecare copii își păs
trează cu cea mai mare grije farfu
riile și tacâmul.

Dela ora 2 până la 4, copiii mici 
fac meditații, iar cei ce învață mese
ria trec în atelier.

La ora 4, toți se adună pe stadion; 
fiecare se consacră anumitor exerciții 
sportive, la bunul plac.

Până la ora 7 seara ei forfotesc pe 
acest câmp sportiv după voe.

De acolo se duc din nou la masă, 
ier la ora 8 jum. intră în dormitoare.

Dormitoarele
Ceeace m’a impresionat piâcut vi

zitând această instituție au fost dor
mitoarele.

Orfanii, intră grupați pe dormitea. 
re, în sală unde se descalță și își iau 
papucii, de acolo, ei trec în altă sală 
unde se desbracă și își iau cămășile 
de noapte, de acolo trec la un spă
lător sistematic, unde se spală pe 
mâini și picioare, și în fine, după ce 
toate aceste reguli de higienă sunt 
îndeplinite ei trec în dormitoare.

Curățenia este exemplară, 
dinea și gustul cu care se 
dormitoarele te face să te 
tr’un pension de fete.

Astfel trăesc orfanii din 
și cred că nu este de mirare când de 
pe urma unei asemenea îngrijiri ve
dem răsărind sub ochii noștri o ge. 
nerație sănătoasă, cu obraji rumeni, 
cari vor forma mâine baza națiunii.

Educația culturală
Dar acestor orfani, îngrijiți părin

tește, le trebue însă și o educație cul
turală aleasă.

Deaceea, d. avocat Savopol, ajutat 
de d-nii C. Enescu și Gh. Enescu, am
bii pucepuți institutori, a apelat la 
d. Vogtberg, care ie-a înlesnit clădi, 
rea unei săli de șezători, dotată cu 
toate cele necesare. D. Savopol, or
ganizează în această sală șezători cul
turale, cu scop educativ, prin care 
tinde să cultive atât sufletul orfanu
lui cât și cel al cetățeanului prede- 
lean, care vine și asistă la asemenea 
șezători. Noi am preconizat de mult 
acest lucru și ne bucură, că ziarul 
nostru poate 'stimula cât mai mult a- 
ceste manifestări de bine obștesc.

Ca încheere, ținem să spunem că la 
acest orfelinat dă o prețioasa colabo
rare d. dr. Virgil Popa, medicul or
felinatului, care supraveghează cu cea 
mai mare șeyeritate starea sănătății 
orfanilor,

hEyu Ciwncan

O fntftln re ca
maraderească

- si

Promoția 1913 a liceului Matei Ba.' 
sarab, secțiunea modernă (Dr. Lucian ’| 
Stănculescu) împlinind 20 ani dela 
absolvirea liceului, va sărbători ► 
ceasta aniversare în ziua de 3 Iun» 
1933.

Colegii sunt rugați a lua parte, »• 
nunțănd de îndată participarea iot 
pe adresa dr. N. Stănculescu strada 
Frumoasă nr. 3 București, tel. 361-W 
orice lămurir; se pot căpăta ia ace
iași adresa.

Part.cipanții sunt rugați a fi In 
București cel mai tâiziu în seaia ® 
3 Iunie, oreie 9 dimineața, toți vot 
ii prezenți ia liceu, ocupându-și lo. 
cunle ce le-au avut în ultimul an.

Dela „Asociația contabi
lilor autorizați din Ro

mânia“
Vineri la orele 8 seara s’a ținut 

ședința comitetului asociației, sub 
președinția d-lui N- Trandafrescu. 
Nămăești. Au vorbit d“nii: L. Ml- 
rius-Pincu, M. Marcus, N. Ceanșoglu, 
Const. G- Dobrescu, D. Balaban, 
Const. Zegreanu. S. Tacsieru și alții.

S’a discutat ordinea de zi a con
gresului de contabilitate dela Cer
năuți privitor la modificarea legii de 
organizare a corpului contabililor. 
S’a hotărât elaborarea unui proecl 
în acest sens.

iar or- 
ïntreçm 

crezi în-

Predeal

Adunarea Consiliului 
superior siliit

Pentru ziua de 19 Iunie crt., a 
fost convocat în sesiune anuală, 
Consiliul Superior Silvic, având a 
se ocupa de următoarele ches
tiuni înscrise în ordinea de zi: 
pădurile și rolul corpului silvic îi 
apărarea națională ; industria șl 
comerțul lemnului față de depre
siunea economică ; colaborarea 
C. A. P- S., cu alte întreprinderi 
de păduri în vederea unei mai 
bune valorificări a lemnului româ
nesc ; politica forestieră și pădu
rile în lumina intereselor agricul
turii țării; problema pastorală; 
cultura și ameliorarea pășunilor 
împădurite ; administrația vâna’ 
tului și organizarea vânătoarei

i

Prutul amenință
SCULENI, 25. — Dîn cauza pW-, 

lor Căzute din abundentă ia tot j 
cursul săptămânii, apele Prutului j 
au crescut cu 6 metri dela nivo-j 
Iul normal, părăsind matca obișoiiHi j 
și revărsându-se pe alocuri pesti ] 
mal astfel.- întinderi mari cu cm 
turi se află sub apă. Satele situațiJ 
pe malul Prutului sunt ameahMl 
cu inundarea. In unele părți sătMfci 
au făcut parapete de pământ,'sftlj 
a opri apa să mai intre în sat 
regiunea Prisăcanllor, 4 oi an Ml 
luate de apele Prutului ifl
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Pe margins serbărilor delà Cernăuți Ziua „apelor"

Nimeni din cei cari cunosc Cer- 
niuțul, nici chiar localnicii, nu l-ar 
nai fi reunoscut în timpul celor 
două zile cât au durat, acolo, serbă
rile onorate cu înalta prezență a Su
veranului. Străzile și edificiile erau 
aceleași din fiecare zi; și totuși in
tervenise ceva, un element impon
derabil, care schimba fizionomia 
Vechii capitale a Bucovinei.....

Impresiunea aceasta nu e numai 
a mea, care cunosc prea puțin Cer* 
aăuțul și mai ales pe cernăuțeni, ci 
a tuturor localnicilor cu cari am 
avut prilejul a sta de vorbă, in tim
pii celor două zile ,,deapururi me
morabile** după însăși expresia lor. 
Prestigiul covârșitor al vizitei regale 
transformase toate sufletele. Oameni 
cari altă dată nici nu s’ar fi salutat, 
pe stradă, lși întindeau acum mâna, 
sincer și cordial sub imperiul gene, 
rosului sentiment al entusiamului.

— De când mă țin mînte, îmi spu
nea un venerabil intelectual, cemău 
|ean de baștină, n’am văzut oame
nii mai buni ca acuma...

Dacă n’ar fi decât atât, și încă os
teneala Regelui ar fi larg răsplătită 
prin roadele ei. Dar adevăratele roa
de trebuesc căutate în viitorul apro
piat Ele se ghicesc, de pe acum, a 
fi Îmbelșugate și trainice-.«

Entusiasmul cu care populația o- 
rașului Cernăuți a participat la sor
birile din zilele de 25 și 26 Mai a 
întrecut limitele celor mai optimiste 
așteptări. Iar ceeace a trebuit să îs- 
bească luarea-aminte a oricărui 
străin de localitate era o dreapta 
cumpănă între manifestațiile unui 
sntusiasm expansiv și un spirit de 
ordine și de disciplină, cu care m'am 
nai întâlnit. încă, în cariera mea.

Aproape că nu era nevoe de tradi
ționalele frânghii, menite a menține 
publicul pe amplasamentele anume 
determinate. Ba poate că și „servi
ciile de ordine" erau de prisos. Și 
lotuși publicul care se înghesuia pe 
străzi, ca să vadă și să-L aclame pe 
Suveran, era atât de numeros, Încât 
îmi vine a crede, fără exagerare, că 
In timpul celor două zile toate ca-

Iul din număr, cu data de 25 Mai al 
ziarului cemăuțean ,,Der Tag", inti
tulat „Willkommen!” — ^Bun-ve- 
nitV* — in care vizita regală e com
parată cu o rază de soare, ce stră
punge un nor întunecos). De altfel, 
participația populației minoritare șt 
entuziasmul ei neobișnuit da expan
siv, erau revelate prin asurzitoarele 
urate ,,Ura-uraL. Uta-ura!...”, scan
date înfdun tempo ce amintea pe ve
chiul „Hoch-hoch!"...

•
Cea mai impresionantă dintre 

solemnitățile « s’au desfășurat la 
Cernăuți a fost, fără discuție, șe-

Noul sigiliu ai Universității 
„Caro! Il-lea” din Cernăuți

dința solemnă dela Universitate, 
care s’a decernat Regelui diploma 
de „doctor honoris causa“ și fa 
care Suveranul a acordat înaltul 
Său patronaj acestui vechi așeză-

fa

mânt de cultură. Dar la această 
solemnitate, într’adevăr istorică, 
n’a putut participa — prin firea 
lucrurilor — decât un public foarte 
restrâns. Restul cetățenilor s’au 
regalat cu spectacolul defilării ar
matei pe stradă și mal ales cu im
presia de neuitat a Inaugurării „Ae
roportului", unde era atât de mult 
spațiu facât mii și mii de țărani, 
din toate districtele Bucovinei, au 
putut aclama pe iubitul «1 mult 
doritul lor Rege.

De altfel — cum bine o subliniază 
atât Suveranul cât șl subsecretarul 
de stat al aviației, fa discursurile 
rostite cu aceea ocazie_ „Aeropor
tul Cernăuți" e sortit să joace un 
rpl covârșitor fa desvoltarea trafi
cului nostru de transport aerian.

Indiei aceste însemnări fugare, 
cu un cuvânt de laudă pentru edilii 
orașului Cernăuți, cari au știut să 
pavoazeze și să ilumineze edificiile 
publice cu mult bun-gust, șl cu 
unul de mulțumire, din partea tu
turor colegilor de presă, cari au 
participat la serbări, pentru d. Radu 
Irimescu, subsecretarul de stat al 
aerului, pentru înlesnirile de trans
port ce a făcut gazetarilor bucu- 
reșteni, pentru ca aceștia să-șl 
poată îndeplini la timp datoria, În
lesniri care au mers până la a-1 
invita, la întoarcere, fa magnificul 
avion „România“, afectat fa aceas
tă împrejurare uzului d-sale, ex
clusiv.-

Griftore Patriota

Duminică 25 Iunie se va sărbător 
,,Ziua apelor*'.

Ministerul de instrucție a trimis 
un apel corpului didactic și socie
tăților culturale și sportive din ve
cinătatea cursurilor de apă, să dea 
o deosebită atenție sporturilor nau
tice și să predea copiilor lecțiuni spe 
claie despre pești și pescuit.

,,Ziua apelor** va fi o zi de ex
cursii, demonstrații la ape, con
cursuri de înot și vâslit, etc.

Văduva generatului 
Candîano Popiscu, victima 
unui accident de automobil

D-na Sofia general Candiano Po
pescu, in etate de 75 ani, domicilia
tă în calea Victoriei 148, a foet eri 
dimineață victima unwi accident de 
automobil.

Pe când traversa strada Romană 
a fost lovită de automobilul nr. 5422, 
condus de Gh. Dumitrescu, din șo
seaua Ștefan cel Mare.

Victima cate s’a ales cu o plagă 
profundă la cap și leziuni la mâna 
dreaptă, a fost ridicată de trecători 
și transportată la spitalul Colțea.

Autoritățile polițienești au deschis 
o anchetă.

Vacanțe de memci 
rinan

vele

și sani- 
exterior 
și dome 

următoarele

< z cloaks iui

Di Radu Irimescu, subsecretarul 
ivlațleî, fa timpul călătoriei pe 

avionul „România”

ARAD, 25. — Eri dimineață la ora 
11 a sosit în localitate un grup de 40 
de excursioniști dela congresul de chi
mie care s’a ținut la Timișoara. Con- 
gresiștii chimiști au venit conduși de 
d. prof. Gândea, președintele con
gresului.

Recepția a avut loc la prefectura 
județului, unde se aflau reprezentanții 
autorităților noastre în frunte cu P. 
S. S. Episcopul Grigorie, d. g-ral An- 
tonescu, comandatul garnizoanei, I. 
Tatu, ajutor de primar, etc.

După terminarea recepției a avut 
loc apoi vizitarea uzinelor și fabrice! 
de vagoane Astra. Aici oaspeții au 
fost întâmpinați de d-nii ing. Emanuel 
Șapira, directorul uzinei; ing. Ștefă- 
nescu, etc., care au condus pe vizi
tatori în toate atelierele și le-au dat 
toate lămuririle necesare.

Uzinele erau într'o febribă activi-

tate cu un număr de 600 de lucrători. 
Un deosebit interes au prezentat ate
lierele de forgerie și de călitul arcuri
lor pentru vagoane. S au tăcut apoi 
experiențe în laboratorul fabrice! pen
tru a se stabili gradul de rezistență al 
câtorva bare de fier.

Uzinele Astra au primit în ultimul 
timp o importantă comandă de va
goane.

Oaspeții au fost plăcut impresio
nați de activitatea și capacitatea a- 
cestor uzine.

După terminarea vizitei în atelier, 
a avut loc un mare banchet oferit de 
către direcția uzinelor Astra. Au luat 
parte din oaspeți d-na și d. prof. 
Cândea, președintele congresului; d-na 
prof. Minovici prof. N. T. Deleanu- 
București, prof. dr. Ionescu-Matin- 
Iași, prof. I. Tănăsescu-CIuj, prof. 
Maxim cu d-na, etc.

La direcția zootechnică 
tară veterinară, serviciul 
din ministerul agriculturei 
niiJor sunt vacante 
posturi de medici veterinari:

Medic veterinar al circ. Rovine 
(Pecica) Arad; med. veterinar cir. 
Moinești, jud. Bacău; circ. Hârșo- 
va, jud. Constanța; circ. Negru- 
Vodă-Constanțaj circ. Drăgușeni, 
jud. Covurlui; circ. Căinări jud. Ti 
ghina; orașul Giurgiu; orașul So- 
roca; orașul Fălticeni și medic ve
terinar al orașului Hotin.

Medicii veterinari cari doresc să 
ocupe unul din aceste posturi s’au 
să se transfere, pot să se adreseze 
în termen de 30 zile direcțiunii zoo 
tehnice și sanitare veterinare din 
minsiterul agriculturei și domenii
lor. g

Delà profesioniștii intelectuali

BRAILA 26. —- Azi a sosit în 
localitate, d. ministru de finanțe 
Madgearu, însoțit de d. Rosno- 
vanu, ad-torul Parid-ului, D-sa 
a vizitat câteva percepții, după 
care a plecat pe canalul Fi- 
llpoiu, unde a luat masa, trecând 
apoi și pe canalul Măcin- La ora 
șase d. aMdgearu a plecat spre 
Capitală.

ule din Cernăuți trebue să fi fost 
iproape pustii. Dar pentru nimic în 
lume, vreunul dintre spectatori n’ar 
li pus piciorul alături de trotuar și 
n’ar fi încercat să ia cu deasila, lo
cul altuia, mai favorizat de soartă.

Ca să nu mint, trebue să fac o 
rezervă- De o astfel de disciplină me 
ntorie și de un asemenea spirit de 
ugelică Îngăduința, a dat dovadă 
nai ales publicul anonim. ,.Proti" 
jendada**, publicul privilegiat și-a 
disputat cu înverșunare „biletele de 
invitație*', ca și fiecare pas care per 
mitea unui — și mai ales uneia — 
A., vadă mai bine. (Am asistat, în- 
tâmplător, la o asemenea scenă, în 
incinta Mitropoliei, cu puțin timp 
înainte de sosirea Regelui. Bilanțul: 
două ,,voalete“ de cucoană s’au po
menit, fiecare, în mod brusc, de pe 

i obrazul suav al stăpânei lor legiti
me... in mâna adversarei ei).

i *
Populația minoritară __ și în spe

cial cea de origină germană __ a
hat o parte activă, la reușita serbă- 
iilor. Cu câteva zile mai înainte de 
njirea Suveranului, ziarele minort- 
tare locale publicau articole pline de 
sincer entuziasm și de un devotament 
dinastic ce ar putea sluii de model 
multora dintre romănii get-beget. 

, [Menționez, la întâmplare, editoria-

Popescu-

au luat 
d-m E-

Aseară a avut loc ședința con
siliului generai ai Confederației la 
sediul său din palatul Asociației 
generale a medicilor din str. Isvor 
16. A prezidat d. ing. Teodoreanu 
L. asistat de d- dr. M. 
Buzău.

La discuțiunile avute 
parte d-nii: av. Bogdan,
liad Românul, farm. Constantine- 
seu Frunză, ing. Demetrescu. tng. 
Georgescu, pictor Manea, arh. E 
nescu, arh. Negoescu, ing. lone- 
scu I., ing. Erimia Tiberiu, ing. 
Puckiiki, ing. Rusu Abrudeanu, 
Max Popovici etc.

S’au luat următoarele deriziuni:
O comisiune să se prezinte d-Iui 

ministru de finanțe ca să prote
steze contra impunerilor abuzive.

Protestează în contra Soc. de 
telefoane care trimite controlori 
speciali ca să le ia declarații dela 
profesioniști intelectuali că nu .vor 
renunța la telefon.

însărcinează comisiunea specia
lă a telefoanelor formată din dele
gații tuturor Asociațiunlior confe
derate să studieze în amănunțime 
atât contractul lege cât și re
gulamentul de aplicare al lege! de 
concesiune a telefoanelor pentru 
a aduce la cunoștința guvernului 
șiordinei publice derogările și în
călcările clauzelor din contract cu

deosebire în privința fixărei și a- 
plicărei tarifelor.

Numește o comisiune formată 
din prof. Gheorghiu, președinte, 
mg. Teodoreanu, vice-președlnte, 
dr. Banu Gh., și dr. Popescu-Bu- 
zâu secretar care să ceară d-lui 
ministru al muncei apilcarea stric
tă a dispozițiunilor legilar în vi
goare relativ la profesioniștii 
străini care ocupă locurile profe
sioniștilor intelectuali români din 
întreprinderile comerciale indu
striale și miniere.

înființarea unui contencios al 
Confederației.

Părăsirea etalonului aur 
de către St.-Unite

WASHINGTON, 26. (Ra 
dor). — Președintele Roo 
sevelt a hotărât să supu
nă și aprobării Parlâmes 
tutui părăsirea oficială a 
etalonului aur de 
Statele Unite. In
scop, președintele Roose 
velt a cerut astăzi preșe
dintelui comisiunii ban
care a Camerei Repre
zentanților, să prezinte 
Adunării o rezoluție in a- 
cest sens.

către 
acest

preșe-

Germania 
vrea sâ-$l plătească datoriile 

dar n’are bani

cheltuiala unei deplasări"...

Iată o frază care e adesea repetată când negusto* 
rul și voiajorul întocmesc itinerariul unei că

lătorii de afaceri. Această concepție este însă gre
șită. Până și în orașele mai mici se pot încheia tran
zacții, se pot obține comenzi, cari să mărească ve
nitul. Numai că aceste comenzi trebuiesc obținute 
într'un mod cât de economic, ca ele să fie rentabile.

Dacă un oraș nu justifică o deplasare, justifică 
însă o convorbire telefonică. Când întocmiți viito
rul Dv. itinerariu, stabiliți căror orașe veți telefona 
din centrele principale pe cari le vizitați și veți 
vedea cum numărul comenzilor va crește fără să 
faceți cheltueli suplimentare.

Itinerariul telefonic alăturat vă indică 
cum putefi comunica din 4 centre im
portante cu orașele mai mici, fără a 
vă deplasa, servindu-vă doar de tele
fonul hotelului in care locuiți.

r"'™' r .................... .
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I Arad, S. Nlcolua, Deta,

1 Luaoj, Dara, S4bl», OM-
; vita.

I CRAIOVA
Caracal, «&iaa, R. VM- 

eca, Tunai Saveria. X«. 
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CLUJ

Dej, Bistrița, RcrMn, Tr. 
I Mure?, Alb» Iulia, Belaa,

Oradea, Zalftu, Satu-Mare, 
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Vaslui, Hwi, Bârlad, Ba- 
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SOCIETATEA ANONIMA ROMÂNĂ I șș DE TELEFOANE

^"■-FRANZELE 
■L P À I N E

„Keieti Ujsag"
a iost aai m judecată

CLUJ 26. — Ziarul „Keieti Ujsag” 
organul partidului maghiar din Ar
deal a fost dat în judecată pentru 
motivul că a publicat o informație 
tendențioasă cu privjre la titlurile 
de rentă. Spunea anume, acest ziar, 
că aceste titluri ar îi scăzut cu 50 
(a sută la bursa din Paris.

Ziarul a fost dat în judecată pen
tru contravetiîre la legea pentru a- 
părarea liniștei și creditului d>n a- 
fară.

' (jCneVa

Chestiunea formațiilor militare 
aieRomânîei

S’au falsificat buletinele de vot
ale Camerei de comerț din Capitală—

Ajungându-i șl desfăcându-fe pa
chetele d. Rltz a constatat că a- 
cestea conțin într’adevăr cele 2662 
buletine de vot.

Unul din servitori, dus la poflție, 
«'a putut constata că buletinele 
erau false. Imediat a fost sesizat 
parchetul și la fața locului au so
rit d-nii prim procuror Procopie 
Dumltrescu, jude instructor Stăne- 
«cu și procuror Tretinescu, cari au 
deschis o anchetă. Magistrați! av 
stabilit că buletinele erau foarte 
bine falsificate și că purtau șl 
stampila Camerei de comerț.

După primele cercetări magistrați) 
•’au dus la Camera de comerț spre 
a continua ancheta.

D. Orghidan, președintele Camerei 
«e industrie și comerț a fost chemat 
de urgență și interogat. D. Achil Șa. 
raga n’a fost găsit însă de către au
torități.

Anchetatorii urmează sS stabilea
scă tipografia unde s’au tipărit 
-ste buletine.

W
La ora când închidem ediția 

cheta la fata locului continuă.

să aibă 
de In- 
I unde

Duminică 4 Iunie urmează 
loc aleger.le pentru Camera 
tatrie și Comerț, categoria 

i votează 2662 de alegători.
D-nii Niculescu-Rltz, secr gen. ai 

•Șistului Negustoresc și senator Stai- 
itovici au cerut d-lui M. Popovici jni- 
«iitrul justiției, ca alegerile să fie li
tere și spre a nu exista nici un dubiu 
l’i hotărît ca buletinele de vot să fie 

ifitribuite de către magistrați. Ace
le» urmau a fi predate astăzi magi- 
tnțiior, rămânând să se fixeze 
trile unde alegătorii trebue să 
cerințe spre a le ridica.
■ In vederea alegerilor, aseară

lo.
se

a
Mt loc la Camera de comerț o con- 
iâtuire, la care au participat și 
toi Niculcscu-Ritz, Botez și AxeB" 
W.

; Pe la ora 10, după terminarea șe- 
l»|ei, d.nii Niculescui-Ritz, Staico- 

â Botez, coborînd în strada, au 
i*tt eșind in stradă pe d. Achil Șa- 

însoțit de doi servitori, jncăr- 
0 de pachete.
! Bănuind ceva suspect d. NIcu- 
Ku-Riiz s’a apropiat de cei trei, 
■linsă au Iuțit pasul.

BERLIN 26 (Rador). — Reuniu
nea reprezentanților creditorilor 
străini al Germaniei, care trebuie 
să aibă loc la Berlin, este așteptată 
cu un viu interes fa cercurile po
litice și financiare germane.

Ziarul „Taegliche Rundschau” 
pune opinia publică în gardă in con 
tra unui optimism exagerat, cu pri
vire la rezultatul negocierilor cari 
trebuie să Înceapă astăzi.

Ziarul adaugă că Germania vrea 
să plătească cele 1300 milioane 
mărci, care reprezintă dobânzile și 
amortizarea creditelor șl împrumu
turilor din străinătate dar că ea este 
actualmente in imposibilitate de a 
transfera fa străinătate 6ume atât 
de mari.

In consecință ziarul sfătuiește pe 
creditori] străini să plaseze din nou 
aceste fonduri fa Germania, spre a 
finanța un program de luptă împo
triva lipsei de lucru, urmând ca su
mele să fie garantate de statul ger
man* t '

Avioane poloneze
In Pomerania

VARȘOVIA, 26 (Rador). - 
Cinci avioane poloneze $1 străine, 
din acelea care au participat la

meetingul Internațional de aviație, 
«l-au luat sborul la prânz. Ele au 
olecat in direcția Torun-Gdynia. 
Aviatorii se vor odihni astfel, 
rând pe deasupra Pomeraniei 
faneze.

sbu- 
po-

BERLIN, 26. (Rador). - 
misia de conducere a teritoriului 
Sarre a interzis arborarea de dra
pele precum și orice manifestație 
cu prilejul comemorării lui Schia- 
geter.

Co-

4»
BERLIN 26 (Rador)._ Episcopa

tul din Berlin a dat instrucțiuni ca 
toate bisericile să arboreze drape- 
luri cu ocazia aniversării executării 
lui Șchlageter la Duesseldorf.

Manifestație național-so- 
cialistă la Danzig

BERLIN 26 (Rador). — La Dan
zig a awut Ioc eri o mare manifes
tație a partidului național-socia- 
list, fa prezența prințului August 
Wilhelm, fiu al fostului Kaiser și a 
unui trimes special al cancelarului 
Hitler. La această manifestație au 
participat 20.000 membri ai parti
dului național Socialist, în unifor
mele lor.

»

ace

an«

Abonamente lunare 
cu 70 lei 

se pot face la „Curentul“ 
pe tot timpul bihor

Înapoierea Suveranului 
și Voevoduiui iflihai 

Io Cap.tală
Eri dimineață Ia orele 9 și 5 M. 

S. Regele și Voevodul Mihai, înso
țiți de suită, au sosit în halta Cotro- 
ceni, venind cu trenul regal dela 
Cernăuți.

La orele 10 și jumătate Suveranul 
și Voevodul Mihai au descins din 
t-en.

Pe peronul haltei se aflau d-nij 
Aî. Vaida V^evod, președintele con
siliului de miniștri; G. G. Mirone- 
scu, ministru de interne; Voicu Ni- 
țcscu, ministru de domenji; Radu 
irimescu, subsecretar de stat al ae
rului; Cezar Mereuță, directorul ge
neral al căilor ferate; generalii Stân- 
gaciu, directorul general ai Siguran
ței Statului; Rădulescu. comandantul 
piețe.; Dona, locțiitor de comandant 
al corpului II armată; colonel Ga. 
briei Marinescu, prefectul politiei 
Capitalei; Eugen Cristescu, director 
la Siguranța Statului și subinspector 
general I. Fiânculescu, șeful Sigu
ranței Capitalei.

GENEVA, 26 (Rador). — Comi
tetul pentru efective al conferin
ței de desarmare a discutat proec- 
tnl de raport cu privire ia deci- 
ziunile luate asupra formațiunilor 
de poliție ale diferitelor state.

întrucât în ședința sa dela 3 
Martie comitetul hotărîse îngloba- 
»ea în calculul efectivelor milita
re a tuturor efectivelor corpului 
de grăniceri al României, d. ma
ior Teodorini, în numele delega
ției române, a prezentat comite
tului o rezervă expresă cu privi
re la această deciziune, demon
strând că din cauza conditiuniior 
sale particulare România este o- 
bligată să întrebuințeze, pentru su 
pravegherea unei părți din fron
tierele sale, formațiuni organizate 
mllitărește, în timp ce alte state 
întrebuințează în acest scop sim
pli funcționari.

D. maior Teodorini a susținut a- 
ceasta rezervă în fața comitetului, 
care a aprobat ca rezerva formu
lată de delegatul României să fie

prevăzută în raportul cotnltotakil 
către comisiunea generală.

Delegații f ranței, Jugoslavlri și 
Cehoslovaciei au sprijinit» Iar Co
mitetul a admis cu majoritate în
globarea gărzii fluviale ungare fa 
calculul efectivelor terestre,

Un expozeu in Camera 
Comunelor

LONDRA, 26 (Rador). — fa șe
dința de astăzi a Camerei Comu
nelor, Sir John Simon șl-a expri
mat satisfacția pentru declarațiile 
Italiei, Franței, Americei și Germa 
nifei, prin care acestea acceptă 
propunerile britanice ca bază e 
discuțiilor.

bir John Simon a subliniat (le- 
asemenea extrema Importanță < 
nouii atitudini adoptată de Statele 
Unite.

Ziua Eroilor ia giurgiu

Emigrarea turcilor 
din Cadrilater

Eri dimineață a avut loc la mi
nisterul agriculturii, o întrevedere 
între d-nii ministru Voicu Nițescu 
și Hamdulah Suphy Bey, minis
trul Turciei la București.

S’a discutat chestiunea emigrării 
turcilor din Cadrilater, unde curen 
tul de emigrare este întreținut de 
câțiva emisari veniți special din 
Turcia.

Deși populația turcă este tratată 
cași cetățenii români ea este de

terminată de aceștia să-și pără
sească avutul vânzându-1 pe nimic 
și să plece din țară.

Ministrul Turciei a cerut d-lui 
ministru Nitescu să cerceteze ches 
tiunea și să ia măsuri pentru re
glementarea emigrării.

Armistițiul chiao-japoiiez
PEKING 26 (Rador). — Se anun- 

ță că armistițiul chino-japonez nu 
a fost semnat la Miyun.

Șeful delegației chineze, care a 
negociat armistițiul a declarat că 
un asemenea acord poate fi și ver
bal și nu necesită nici o semnătură.

GIURGIU, 26. — Anul acesta săr
bătorirea izlei eroilor s’a făcut în 
orașul nostru cu un deosebit fast. încă 
de dimineață un imens public umplea 
străzile orașului. La ora 10 dim. la 
Catedrala orașului s’a oficiat un ser
viciu divin de către un sobor de 
preoți in prezența șefilor de autori
tăți, civile și militare în frunte cu 
d-nii: Al. Cartojan, prefectul județu
lui: dr. H. Borici, primarul orașului; 
colonel Vrăjitoru comandantul garni
zoanei, colonel Stavrat Olimp, co
mandantul reg. 5 dorobanți și un nu
meros public. După aceia, întreaga 
asistență a pornit în piața Sf. Gheor
ghe, unde erau adunate trupele din 
garnizoană, elevii și elevele școalelor 
secundare și primare, văduvele de 
război, cu colive, cohorta de cercetașe 
sub comanda d-rei profesoare Kaffy 
Anastasiu, cohorta de cercetași Călu- 
găreni, de sub comanda d-lui prof. 
Marin Toader, membrii comunității 
izraelite și a vetemalior cu drapelul 
ți un imens public. Aci se oficiază, 
pe o tribună improvizată, un te-deum 
de către protoereul județului Al. 
Constantinescu, asistat de toți preoții 
din localitate, răspunsurile fiind date 
de corul soc. muzicale „Cântarea 
Dunării” sub conducerea d-lui C. 
Voicu, Toți cei de față într’o impu
nătoare procesiune în frunte cu mu
zica militară merg la cimitirul Eroilor 
din oraș, unde după scurte rugăciuni 
vorbesc d-nii; col. Stavrat Olimp, 
comandantul reg. 5 dorobanți’ Savin 
Popescu, directorul liceului Ioan Ma- 
iorescu preotul Ioan Popescu, parohul 
hisericei Sf. Niculae, etc., toți arătând 
însemnătatea zilei și preamărind eroii 
neamului nostru.

Apoi a urmat defilarea trupelor. 
Seara la ora 9 a avut loc retragerea 
trupelor cu torțe, iar muzica reg 5 
dorobanți a cântat în grădina publică 
a orașului până la ora 12 noaptea.

La tempta izraelit de rit 
occidental

La templul izraelit de rit occidental 
«iin localitate, s’a oficiat un requien) 
de către rabinul Breizis în fața unei 
numeroase asistențe. După slujbă ra
binul rostește o cuvântare lmprerip» 
nantă.

La Gimitirnl Măreața 
și Așezămintele Prtnei- 

pete Nicolae
Ziua eroilor a fost comemorată 

cu deosebit fast la biserica Sf. 
Voevozi-Mărcuta. La slujba reli
gioasă oficiată de păr. paroh Ște
fan Palaghiță și păr- Lică Popes
cu, a asistat o mulțime imensă. 
Onorurile militare au fost date de 
o companie dela aerostație. Sub 
aclamările entuziaste ale popu
lației a fost transportat cu deose
bită solemnitate dela primăria 
Pr. Nicolae la biserică un enorm 
tablou simbolizând jertfa eroilor 
neamului.

După slujba religioasă au vor
bit: d- primar al corn, sub urbane 
Pr. Nicolae, V. Condulescu, d. 
consilier Victor Călin, d. cons. 
jud- C. R. Ioanitescu, d. director 
al orfelinatului Pr. Nicolae, iar un 
orfan de războiu a declamat o 
poezie de ocazie.

Par- paroh Palaghița a arătat 
că în biserică s’a descoperit mor
mântul domnitorului Grig. Al. Ip* 
silante mort la 1848.

A urmat o masă la care au 
participot 400 orfani de războiu 
și 88 soldați. In urmă s’au îm
părțit ajutoare la săraci.
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România in țața marilor probleme 
internaționale

Frământări de natură a ne tace să Privim cu mal multă 
încredere viitorul

s’a făcut un important pas înainte, 
în ceiace privește evitarea unul 
nou război.

Pactul celor patru puteri continuă a 
fi obiect de tratative. Optimismului 
dela început, î-a urmat oarecare 
scepticism. Franța, solidară cu Mi
ca înțelegere, nu va primi decât un 
text care ar putea fi aprobat și de 
aceasta din urmă. încă dilată se 
dovedește forța de viață Interna
țională a acestui important orga« 
riism politic din Europa Centrală.

Se va menține atmosfera de des
tindere din conferința dezarmării, 
atunci, se va putea aștepta cu mai 
multă încredere conferința econo
mică mondială dela Londra. Dela 
ea se așteaptă hotăriri de o im
portanță covârșitoare pentru viito
rul omenirii. Dărâmarea bariere
lor vamale, un nou sistem mone
tar, eventual chiar o federalizare 
mondială economică, sunt soluții 
dela care se așteaptă salvarea o- 
menirii din haosul economic în 
care se zbate. România va avea 
la Londra o atitudine ce urmează 
a se preciza în apropiata confe
rință a statelor agrare ce are loc 
la București.

Conferința mondială dela Lon
dra va trebui să găsească un echi
libru între interesele statelor indu
striale și acele ale statelor agri-

Tratativele pentru pactul 
celor patru se amână

cole. Numai astfel se va înlătura 
pericolul unui eșec.

Să privim cu încredere 
viitorul

Conferința Micei Înțelegeri, care 
se deschide peste câteva zile la 
Praga ca și meeting-urile anti- 
revtzioniste ce-o preced, vor fi ma 
nifestări de elocventă solidaritate 
a celor trei țări aliate și strâns 
unite prin interese comune: Ro
mânia, Cehoslovacia și Jugoslavia.

Conferința dela Praga se deschi
de sub auspicii bune. Revizionis
mul este în declin. Apelul Roose
velt și precizările d-lui Norman 
Davis au produs o mare impresie 
și-au convins, într’o oarecare .mă
sură, pe agitatorii revizioniști că 
prefaceri ale actualului statu-quo 
european nu vor fi poribile. Ecoul 
acestei schimbări ne-a venit nu mai 
departe din camera maghiară, 
unde acum câteva zile, reprezen
tanți ai tuturor partidelor au ară
tat că Ungaria se ’ndoește de 
posibilitatea unei revendicări teri

toriale și că este mai preocupată 
de necesitatea unei colaborări 
conomice cu statele Micii 
geri.

lată atâtea simptome 
internaționale de natură a
dritui să privim cu încredere vii
torul.

Cu toate manifestările politice 
■ Wn ultimul timp: campania de în- 
trurtiri ce-o duce partidul liberal; 
congresul național-țărănist de Du
minică, etc:, viața politică internă 
este dintre cele mdi calme. Este 
"de prevăzut că vara nu ne va adu- 
^.ce nici-o surpriză; guvernul, preo
cupat de marile probleme interna
ționale și economice, nu va găsi 
răgazul r&ci unei polendci cu ad
versarii politici interni; opoziția va, 
profita și ea de acest armistițiui- 
;pentru a observa, îndeaproape, 
actiyiitatea guvernului și a-și pre
găti forțele pentru la toamnă 
când, în Parlament, banca ministe
rială va avea de susținut procesul 
activității sale de pe timpul var 
cant di.
Probleme de importanță 

capitală
De altfel, nici atenția opiniei pu

blice nu este îndreptată asupra e- 
venimentolor interne, ci asupra 
problemelor internaționale și eco
nomice la ordinea zilei, de o im* 
portantă capitală și pentru țara 
noastră.

Niciodată omenirea n’a cunoscut 
in anotimpul hărăzit odihnei între
mătoare pentru munca unul întreg 
i’n, o activitate politică mai fe
brilă. In preajma prăbușirei gene
rale, conducătorii de popoare și-au 
dat mâna intr’un efort disperat 
comun, căutând norme noul de via
ță, noui orizonturi pentru o lume 
învrăjbită în goana după înarmări, 
neurastenizată de o criză econo
mică de o gravitate și o violență 
fără precedent

In domeniul politic internațional 
atenția tuturor este îndreptată asu
pra următoarelor probleme; confe
rința dezarmării și pactul celor pa. 
tru puteri. România, în afară de 
aceste probleme, are atenția ațin
tită asupra conferinței Micii în
țelegeri și asupra acțiune! antire- 
vlzioniste. Conferința dezarmării a 
Intrat într’o fază decisivă, care 
'.poate să se termine printr’un a- 
cord. Acest acord, cel puțin până 
iacum, nu se prevede a fi mulțumi* 
[tor pentni toată lumea. Franța nu 
■are o situație tocmai ușoară și a- 
llatele ei Mica înțelegere și Polo- 
nla la fel. Rămâne de văzut care 
dintre cele două teze va izbândi : 
Teza „Intâ1 garanții de securitate 
și apoi dezarmare” sau teza: „de
zarmare mai întâi, pentrucă secu
ritatea vine dela sine”.

Oricum, la conferința dezarmării, 'dispoziției din acord pri-

înfiorător accident de auiomiz
lângă Comarnic-Prahova

Guvernul nostru a fost 
informat eri dimineață 
că tratativele pentru în- 
cheerea pactului celor pa 
tru n’au dus până acum 
la rezultatul dorit de că
tre inițiatori.

Discuțiile au fost amâ
nate pentru vre-o zece zi 
le, în urma insistenței gu 
vernului francez.

Reîntoarcerea 
d-lui Lugoșianu

D-na și d. I. Lugoșianu, minis
trul industriei și comerțului au so
sit aseară în Capitală. In Gara de

e-
Ințele-

politice 
ne in-

in privința pactului celor patru
Toxtot contraproeetului francez pentru suszisul pact

consiliul Soc. națiunilor
a adoptat acordul tehnic cd România

vîtoare la consilierul pt»
Banca Națională

GENEVA, 26. (Rador).
In ședința sa de astăxl, lângă
Consiliul Societății ' Națiu dispoziție prin care se sta 
... ... . .. . . bilește menținerea ve-

chitrim statut juridic ,al 
acestuia, definit prin seri 
serile Institutului nostru 
de emisiune.

Verdictul în procesul 
teroriștilor iugoslavi

nilor s'a ocupat și de che» 
tiunea ratificării acordu 
lui de colaborare tcchni- 
că consultativă dintre Ih> 
mânia și Societatea Na
țiunilor.

Consiliul, după comite
tul executiv, a luat cu
noștință de ratificarea do 
către Parlament a aces
tui acord; efectuată tn 
urma schimbului de scri
sori dintre guvern și Bar» 
ca Națională.

Consiliul a acceptat in
terpretarea dată cu a- 
ceastă ocazie, de către 
guvernul roman în urma 
cererii Băncii Naționale,

Nord, d-lor au fost întâmpinați de 
d-nii Cezar Popescu și Aurel loan 
Popescu, secretari generali, ai mi
nisterului de industrie. Deasement 
erau de fată toți funcționarii su
periori ai ministerului de comerț. 
In asistență am mai remarcat pe 
d-na și d. Stelian Popescu, diree- 
torul ziarului „Universul", d-na și 
d. Al. Necșești și toti colaboratorii 
ziarului apoi numeroși prieteni 
ziariști.

Când se reîntoarce 
d. Titulescu

BELGRAD, 26 (Rador). — Tri
bunalul pentru apărarea statului 
din Belgrad a pronunțat azi 
neață verdictul în afacerea 
nil teroriste dela Ustacha.

Lenatz a fost condamnat
ani muncă silnică, Sușka, Ia 18 am, 
Dobrila, la 14 ani, Vlahovicl, 1> 
8 ani, Rușici, la trei ani. Ceilalți 
doi acuzați au fost achitați.

dimi- 
acțîu-

la 16

Sunt până acum 6 morii $1 21 răniți grav
SINAIA, 26.— Un groaz

nic accident de autobuz 
s’a întâmplat astă noapte 
la orele 2, în dreptul co
munei Posada, 
șeaua națională 
Comarnic.

Autobuzul nr.
Mureș, încărcat cu pasa
geri, mergea spre Bucu
rești. Ajungând în drep
tul prăpastiei dela prima 
curbă a șoselei naționale, 
lângă castelul principelui 
Bibescu, autobuzul, din 
cauza unei greșite mane
vre s’a prăbușit in pră
pastie.

Vehiculul a fost sfărâ
mat complect.

Trei dintre pasageri au 
murit imediat: un bărbat 
și două femei; alte 21 per 
soane au fost grav rănite.

Accidentul nu a fost 
descoperit decât pela 3 
noaptea, când prin acelaș 
loc a trecut taxiul 272 Tg. 
Mureș.

Șoferul care a văzut ne
norocirea a anunțat ime
diat poliția Sinaia.

CERCETĂRILE
La fața locului au plecat in grabă 

d. comisar Bucureșteanu, dela po
liția locală și comandantul gardie
nilor publici, Radu Manele.

D-lor au luat grabnice măsuri 
pentru transportarea răniților la 
spitalul local.

Cercetările au fost încredințate 
postului de jandarmi Comarnic.

, Dintre cei 21 grav ră
niți, au mai murit, în 
drum spre spital, încă 3. 
[Șoferul Mult din Tg.-Mu
rul Mult Iubi, din Tg. Mu* 
reș, este mai ușor rănit. 
V *

Lângă șofer se afla și 
âmul din proprietarii ma-

pe șo-
Sinaia-

șinei, Himon din T.-Mu
reș, care în momentul 
producerii accidentului 

de groază a înebunit și a 
luat-o la fugă.

Nu s’a dat încă de urma 
lui.

CINE-S MORȚII
Au murit pe loc: Perl 

Abraham din Sapânta-Jla 
ramureș și două femei al 
căror nume nu este încă 
cunoscut, dar se știe că 
una e din comuna Săbad, 
județul Mureș și era vădu 
vă cu cinci copii.

La spitalul din Câmpina 
a mai murit încă o femee 
al cărei nume încă nu e 
cunoscut.

La spitalul Sinaia a mu
rit femeia Lucreția Faso 
le din comuna Vorniceni 
jud. Mureș și o fetiță 
V luni.

RĂNIȚI!
Sunt răniți grav: ion Mezoi 

Tg.-Mureș; Bucurea Ion, tot

Tg.-Mureș; Fuchs Iacob losif din 
Sapânta-Maramureș; Far caș Ion 
din Merișor-Mureș; Cioba Adalbert 
din Beca de Jos-Mureș; Savu Ion 
al doilea, șoîeur, din T.-Mureș ; 
Oprea Floarea din Ibănești-Mureș; 
Dobrian Ion din comuna Cojba - 
Mureș; Petrea Ștefan din Tg.-Mu- 
reș; Steinetz Davîd, din Merișani- 
Maramureș; Ileana Precup din 
Band-Mureș; Maria Circa din Rei- 
ciu câmpiei Mureș; Simon, unul 
dintre coproprietarii mașinei și o 
o altă femei despre a cărei urmă nu 
se știe.

Răniți mai ușor sunt; Butz 
Alexandru din corn- lornăteni- 
Mureș, L'lorica Catană tot din lor- 
năteni, Gal losif din Tg.-Mureș, 
Pop David din Merișor-Mureș, lo
sif Petre din Miseșul de Câmpie- 
Cluj, Bucșa Gheorghe din Glo- 
deni-MureȘ, Vultur luliu tot din 
Glodeni și Luca Ciuleanu din Di- 
ciosânmărtin.

Răniții au fost pansați la spi
talul local de către d. âr. Radu. 

din I Dintre ei se crede că vor mai 
din muri câțiva greu răniți.

de

Amănunte asupra cauzelor nenorocirii
PLOEȘTI, 26. — Fiind anunțate 

și autoritățile din orașul nostru, la 
locul prăbușirii autobuzului din 
Tg.-Mureș s’a dus d-nii: procuror 
Stancu Stănescu, căp. de jandarmi 
Petre Ionescu, îng. Edi Misbinski, 
expert, pretor Caraeaș și dr. Nico- 
lau, cari s'au interesat in de- 
aproape de împrejurările în cari 
s’a produs accidentul. Din declara
țiile luate șoferului Iutfu Mult și 
altor 5 pasageri răniți mal ușor, 
s’a putut stabili că autobuzul, care 
pornise din Târgu-Mureș a fost 
condus până la Sinaia de șoferul 
Savu Ion, care aci s’a schimbat 
trecând Ia volan Edi Mult.

La o distanță de 250 m. de Po
sada șoseaua începe să coboare. 
In acest loc tocmai pe când pasa

D. N- Titulescu, ministrul de 
externe, a părăsit eri Geneva, 
plecând la Praga, pentru 
parte la conferința Micii 
geri.

a lua 
Ințele-

*

D. N. Titulescu, ministru 
terne, va sosi în București 
nică 4 Iunie.

de ex- 
Dumî'

iongresul Cameriei de co 
merț internationale

BUDAPESTA 26 (Rador). — La 
congresul Camerei de Comerț inter
naționale, care s’a deschis astăzi, d. 
Manollescu, fost ministru al Ro
mâniei, a vorbit despre necesitatea 
colaborării economice intre statele 
din bazinul Dunării.

Conferința d-lui Manoilescu a 
fost foarte aplaudată.

goebbels se dace la Roma

lui Societății Națiunilor.
*

PARIS, 26 (Rador). — Agenția 
„Havas” anunță din Geneva;

Declarațiile d-lui Juîtici, mini, 
strul de Externe al Jugoslavid, 
sunt comentate la Geneva drept 
un indiciu ai unei destinderi pro. 
dusă printre statele Micei Ințeie- 
geri, ca urmare a conversațiilor * 
cesteia avute cu d. Boncour asu
pra pactului celor patru puteri. Pe 
de altă parte o notă oficioasă din. 
Varșovia înclină să creadă că o a- 
numită evoluție ar putea să s# 
producă în opinia polonă.

PARIS, 26. (Tel. part.).ldine a fost precizată din 
—Ziarul „Le Joumal** pw |nou Ia Geneva. Asupra 
blicăi Reprezentanții Mi- acestei chestiuni, Mica 
cei Antante. In frunte cu [înțelegere va formu- 
d. Titulesc lai la punctul său de ve-
o înțelege lidere ou ocazia apropiatei
Boncour h întruniri dela Praga, ră-
cedurîi de mânând complect stăpâ*
tură cu _ Ină a intereselor sale, ca-
tru puteri. ]re de altfel sunt garan-

S’a decis [taie prin angajamentele
pactului poate [internaționale și tratate-
numai in caz când va fi|le existente, 
însoțit de un soWmb do Dacă acest pact esie încheiat, a 
scrisori publice, cari [terminat d. Jeftidi, el nu va putea 
Pfe5îliza>-sr*u?^*a. decât în cadrul și spiritul pactu-
cfintre rranța și Mica li^> 
țe leg ere.

Rămâne încă a se stabV redac
ția suszlsetor serhori șl a se vedea 
cum pot H țxymblnato de cu tache. | pARIS 26 (RadorX _ ZiaruI >>Pe 
ferea pactului odor patru. Iu orice tit Parisierf anunță’că este în ma
caz aceasta este atitudinea precisă | surâ să puWice textui COntra-pro- 
pe car© o are actualmente Mica I jecțuiuj francez, din care pare că 
înțelegere. e _ I va urma să se inspire pactul celor

£»n cercurae autorizate se a- tru put2ri jat^ textul publicat de 
daugă Mica Antante a tost tot- ziarul parisian; 
deauna mult md pufc recatatran- ART. L _ contractante
tă ®* prl" I se vor concerta asupra tuturor
mele dezacorduri au fost îdătu- chestiunilor, cari le sunt proprii și 
rate Mica înțelegere a admis sem-[ ge vor s[orța practice între ele, 
narea pactului celor patru cu con- în cadrul societății Națiunilor, o 

pa, însă, ca Întreaga lor colabo-1 politică efectivă de colaborare în 
rare să He 1în cadrul a-1 vederea menținereî păcii.

ART. 2. _ In vederea aplicării 
pute . Polooia, dimpotrivă, a ară-1 eventuale la Europa a articolelor 
Slute bfă^ ^^S^ paCtului Națiunilor, în

i* de comi^naiiune special a articolelor 10, 16 și 19, ele 
Ce^2j P®**? I hotărâse să examineze între ele 

pană acum acdșf ati-1 sujj rezerva hotărârilor pe cari vor 
I putea să le ia organele regulate ale 

TREI PROTESTE| Societății Națiunilor, orice propu-
POLONE r

PARIS, 26. (Tel. part.). 
Ministrul de externe po
lon d. Reck, ambasadorul 
polone* din Paris d. Chla 
powsky și delegatul po
lone* din Geneva contele [ /
Racinskg au făcut trei I 
proteste identice, ară
tând că semnarea pactu
lui celor patru reprezintă 
o tentativă de a exclude 
Polonia din sânul puteri
lor occidentale și în con
secință din TÂga Națiuni
lor^ și conferința de*ar- 
mării și de a arunca Po
lonia către Orient. | neri tinzând să dea o plină eiica-

• I citate metodelor și procedurilor
PARIS, 26. (Rador). — D. Dala-1 prevăzute de aceste articole, 

dier, președitele consiliului a pri-| ART. 3. — Amintind hotărârea 
mit azi dimineață in audiență pe d. -------

““ “ Pactul marilor puteri 
DMlaratiil» Hol Mici nu va ii semnat uecât săptămâna vlitoan 

BELGRAD, 26. (Rador). — D. -------
Jeftici, ministrul afacerilor s/rtfi- PARIS, 26. (Rador). — In cercu- 
tte, la sosirea sa tn gara Belgrad, | rlte delegației franceze din Geneva 
a tăcut mai multe declarații rr-lse afirmă că d. Paul Boncour se va 
prezeutanților presei. Intre altele înapoia la Paris în cursul serii de 
d-sa a spus că acum ar trebui să Duminică. 
ttm mai puțin îngrijorați tn ceeace[ |n cercurile autorizate 
privește negocierile asupra pactu se declară că pactul celor 
tui celor patru mari puteri, al că- patru puteri nu va putea 
rui text este cu totul diferit de cel fj semnat înainte de deli- 
propus la 16 Martie de d. Musso- berari le guvernului fran

......  _ cez și că, în niciun caz, 
Dispozițiile acestui pact, hotărârea nu va putea fi 

a continuat d-sa, nu ^oț luat înainte de finele sap 
sa atingă interesele Micei tămânii viitoare, 
înțelegeri a cărei atitu-1 -------

Noui critici
a«e Herrîot

PARIS 26 (Rador). _ D. Herriot 
a făcut azi dimineață in fața gru
pului parlamentar radicpl-socialist 
o expunere asupra situației politice.

Textul contr a-irect ulu i francez

voința 
tuturor 
comun 
tuturor

lor de a se sfătui a« 
chestiunilor de ln> 

. ale Europei, a« 
chestiunilor privind

păstrând 
tudine.
CELE

D. PAUL BONCOUR

dîn 11 Decembrie 1932, ele hotărăsc 
să facă din proectul de convenție 
britanic baza practică a discuției 
care va trebui să permită conferii- 
tei pentru dezarmare să elaboreze 
grabnic convenția care să asigure 
o reducere substanțială șl o 1W« 

it .mimărilor, cu dispozițhd 
pentru revizuirea sa ulterioară, io 
vederea unor noui reduceri. Ger
mania recunoaște că egalitatea de 
drepturi, intr’un regim de securi, 
tate, se poate realiza prin etape.

ART. 4. — Națiunile contractante 
afirmă 
supra 
teres 
supra
restaurarea economică a căror re1 
giementare, fără a face obiectul u- 
tiei proceduri înaintea Societății Ni 
țiunilor ar putea fi căutată în ca
drul comisiutui de studii pentru u« 
niunea europeană.

ART. 5. — Prezentul acord este 
încheiat pentru o durată de zece 
ani, începând din ziua schimbului 
de ratificări.

Dacă înainte de sfârșitul celui de 
al optelea an nici una dintre părți 
nu a notificat celorlalte intențiunei 
sa de a se retrage, acordul va I 
considerat ca reînoit și va rămâne 
în vigoare fără limită de durată, fie
care dintre părți păstrând faculta
tea de a-i pune capăt printr’o de
nunțare cu un preaviz de doi an). j

ART. 6. — Acordul va H ratlfbl 
cat și ratificările schimbate cât mal 
repede posibil și va fi înregistrat 
la secretariatul Societății Națiunilor 
conform dispozițiunilor pactului a- 
cesteia.

Miercuri 
comisiiunii de politică 
Camerei, 
deputaji radicali și-au
temerea că pactul izolead 
de aliațiî săi naturali, cari

io
ex«

ex«

BERLIN, 26. (Rador).—D. Goeb- 
bels, ministrul propagandei Rei- 
chulvă, va pleca mâine la Roma, 
insolit de mai mulți colaboratori.

votarea bugetului francez
Guvernul a avut o mare majoritate

PARIS, 26. (Rador). — 
,ln ședința de după amia
ză Camera a votat cu 427 
voturi contra 98, budge
tul pe 1933. Succesul gu
vernului se datorește fap 
tului că grupul socialist a 
votat budgetul, împotri-

gerii dormeau istoviți de oboseala 
drumului, au fost sculați repede 
o pocnitură puternică și până să 
trezească bine s’au și pomenit 
runcați în prăpastie.

Pocnitura a fost provocată 
ruperea axei cardanice, din care 
cauză mașina a lovit apoi în para
pet și s’a prăbușit în valea ce are o 
adâncime de peste 60 m. Autobu
zul nu s’a prăbușit până jos, fiindcă 
s’a oprit într’o tufă. Dacă s’ar fi 
prăbușit până in fundul văii am fi 
avut de înregistrat victime mai nu
meroase.

Pasagerii mai grav răniți au fost 
internați la spitalul din Sinaia, iar 
o parte in localitate.

Autoritățile continuă cercetările.

l !

RENAUDEL

(Rador) 
care transporta 
de turci pe râul 
scufundat in ; 
localitatea Tok:

hotărârii anterioare

D-sa a vorbit în special despre pac. 
tul celor patru puteri, repetând ob
servațiile formulate 
ședința 
ternă a

XJnli 
primat 
Franța
sprijină acțiunea ei pacifică in con- 
siliul Societății Națiunilor la Ge« 
neva.

Mai mulți oratori au subliniat cl 
d. Boncour a obținut modificare» 
textului inițial ai pactu'jjl, exprl. 
mandu-și părerea că guvernul tre
buie să urmărească realizarea pac- 
tulv.i.

Grupul a decis să-și rezerve ati
tudinea până ce va lua cunoșttafi 
în mod oficial de textul pactului, 
acordând încredere d-lui Bonceur, 
xn vederea ameliorării textului pac. 
tulul.

Anglia nu accepți
tratatului naval

tului său de înarmări n» 
vale, Anglia și Statele U> 
năte ar vedea in această 
insistență o rupere a tra
tatului și în consecință 
s’ar considera libere să-și 
sporească și ele conside* 
rabil capacitatea navală«

va
a comisiunii administra
tive a partidului.

Budgetul prevede 49.989 milioa
ne franci la cheltueU șl 45.645 mi
lioane la venituri.

Au vorbit d-nii Lamoureux care 
a spus că guvernul actual a moș
tenii un defidit de 15 miliarde, pe

WASHINGTON, 26. (Rador). — ău I Președintele Roosevelt a avut o 
I importantă convorbire telefonică - 

— I direct dela Casa Albă la Londra — 

Comuniștii anstriaei h» ș-simo-,

in aiara OB lega mat de știrile primite de 
VIENA, 26. (Rador). — la Geneva, președintele 

Guvernul austriac a dis- Statelor Unite a făcut cu 
pus disolvarea imediată noscut lui Sir John Si- 
a tuturor organizațiilor mon că, in cazul unui e- 
comuniste de pe terito- șec al conferinței dezar- 
riul Austriei. Imării, Statele Unite se

Cauza acestei măsuri vor desinteresa complect 
este propaganda subver» de toate afacerile Eu ro
și vă la care se dedau a- pei continentale și vor 
ceste organizații. Ilăsa evenimentele să e-

volueze fără a interveni 
decât pentru protejarea 
intereselor lor particul» 
ră dacă va fi nevoie.

Președintele Roosevelt a sugera 
lui Sir John Simon că o declarați# 
asemănătoare făcută și de guver
nul britanic ar constitui o presimt 
foarte puternică, de natură să coo- 
tribune ia avansarea lucrărilor dâ 
Geneva.

Sir John Simon ar fi raspw d 
tdeia este bună și că va face o de., 
ciarație in acest sens, dar ca c» 
dițiunile în care această declarații 
va putea fi făcută rămân deocaa* 
dată nepredse.
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